
КОНГРЕС І КРАЇНА 
ЧЕКАЮТЬ НА РІШЕННЯ 

ПРЕЗИДЕНТА 
Вашингтон. — Вся країна 

і Конгрес з напруженням чс-
кають на рішення презнден-
та Айзенгавера, в якому він 
заявиться, чи буде ше раз 
кавдядуватн. Якщо Презн-
дент скаже „так", то числен-
ні! республіканці будуть по-
чуватися щаслнвимн, коли ж 
він сказав бн „ні", — то це 
було б катастрофою для Ре-
спубліканської партії, яка всі 
свої надії на виборчу пере-
могу в цьогорічні.х виборах 
об'єднувала з прізвищем Ай-
зенгавера. Президентове ‚так' 
засмутить демократів, які 
свідомі того, що важко їм 
буде перемогти популярного 
теперішнього Президента, я-
киі̀ і може похвалитися вели-
ким успіхом і миром у світі 
і добробутом у цій країні під 
час миру. Президент мас ви-
явнтн свос рішення до пер-
шого березня, і Конгрес, хоч 
і буде працювати над зако-
нопросктами до того часу, то 
одним оком і пухом буде 
звернений до Білого Дому,— 
звідки мас вийти рішення 
Президента. Сенат працюс 
над фармерським законопро-
сктом і над слідством в спра-
ві сторонніх впливів на зако-
нодатні установи: Сенат і 
Палату Репрезентантів.. Де-
які сенатори заявили, що 
крім слідства в справі нама-
гавого хабару деяким сена-
торам, щоб вони голосували 

за законопроектом про прн-
родинй газ, Сенат повинен 
прийняти 'законопроект, який 
виеможливлював би змагання 
сторонніх чинників впливати 
на членів Конгресу. В неді-
лю Президент із дружиною 
був на богослужбі в Крайо-
вій Пресвнтерілнській Церк-
ві в Вашингтоні, де пастор 
молився за те, щоб Бог ке-
пував всіма рішеннями Пре-
зидеита, кріпив його, та да-
вав йому силу нести важки іі 
тягар його високого уряді'. 
Айзенгавср виглядає дуже 
добре після відпочинку в То-
маевіллі, Джорджія. В субо-
ту Айзенгавер вернувся з 10 
денного відпочинку в Томас-
віллі до столиці, де впродовж 
найближчого тижня можлн-
во на пресовій конференції в 
середу, виявить рішення в 
справі свосї попонної ісандп-
датури. Та. покищо, Презн-
дент не 'виявляє, яке буде 
його рішення, і тільки СМІЯВ-
ся, коли одна жінка перед 
його від'їздом із летовища, 
просила його, щоб заявив, 
що буде кандндувати. IIре-
зндент грав гольфа, полю-
вав на перепелів і диких ін-
диків, та полагоджував дер-
жавні справи. В суботу Пре-
зидент b дружиною був при-
сутній на прийнятті з прн-
воду 68 роковин народнії 
державного секретаря Джана 
Фостера Доллеса. 

Кворлес остерігає,, що ЗДА ушиють най-
модернішої зброї навіть в малій війні 

Ню Иорк, Н. Й. — Секретар 
летуветва Лояелд А. Кв`орлес 
промовляв на конференції в 
НюйОрќському університеті і 
заявив, що якби ворог спро-
вокував нову „малу" війну, 
то ЗДА користуватимуться 
всімќ родами модерної зброї, 
щоб цю війну виграти якнай-
швидше. Кворлес твердив, що 
в найближчому часі не перед-
бачасться „велика" війна, 
але могли б вибухнути нові 
„малі" війни, і тоді ЗДА не 
бавилися б так, як це було 
в Кореї, або в Індо-Китаї, тіль-

ки ужили б наЙмодериішої 
водневої і . атомової зброї, 
щоб ту „малу" війну лкнай-
швндше скінчити. Секретар 
летунства підкреслив, що ця 
країна мусить мати таку 
збройну силу, щоб можна бу-
ло кожної хвилі відповісти 
на атаку ворога. Кворлес прн-
гадупав недавні заяви' кому-
ністнчннх провідників, які 
хваляться своєю збройною 
силою, і тому ЗДА мусять 
дбати про те, щоб їхня обо-
ронна снла стояла на внсо-
кому рівні, щоб відібрати во-
рогові охоту до агресії. 

85% службовців совєтської пресової агенції 
ТАСС — це шпигуни 

Вашингтон. — Зізнаючп на 
Сенатській Підкомісії Внут-
рішньої Безпеки, бувший ocjji-
цер советської розвідки, під-
полковннк Ізмаїл Еґе твер-
див, що „85 відсотків праців-
ннків советської пресової 
аґенції ТАСС — це совстські 
шпигуни". Найбільше вони 
„працюють" в ЗДА, бо мають 
доступ до всіх місць, на всякі 
вбори, де можуть розмовляти 
з американськими репортсра-
ми" і „ловити рибку". В ЗДА 
їм легко „працюсться", бо 
американці не допускають 
думки, щоб працівники пре-

сової агенції були одночасно 
шпигунами. Тим часом, зая-
внв підполковник Еге, ТАСС 
— це тільки покришка для 
шпигунської агенції. Совст-
ські шпигуни не мають стнч-
постн з ; мерипанськими ко-
муністами, щоб не шкодити 
собі і їм, а свої інформації вн-
силають до Москви через со-
встську амбасаду. Дійсне 
прізвище підполковника Еґе 
— Ахмедов. Він служив у со-
встській армії від 1925 до 
1942 року, коли втік на За-
хід, розчарувавшись в кому-
ністичній політиці. 

В АМЕРИЦІ 
9 ФБІ відкликало с к а р г у 

проти 24-річної пані Рослін Ню-
мен, я к а ввійшла на корабель 
„Коистітюшен' , щоб попраща-
тнся з приятелькою, не встнг-
л а висісти і мусіла 20 днів 
плисти до Европн і назад. 

9 Директор Податкового урл-
д у в Клівленді, Огайо, Паркер 
С. Вільямс мусів вирішувати 
делікатну справу. До нього прн-
бігла з плачем якась жінка і 
з аявила , що вислала йому, за-
мість податкового виказу, лю-
бовннй лист до свого прияіе-
л я . Вона просила директора не 
відсилати цього листа поштою, 
щоб його не прочитав чоловік. 
Директор порадив їй, як зоміж-
вій жінці, не мати любовкнх 
приятелів. 

9 15-рІчиі четвершгта в Лейт-
чфільді, Кентоки. відзначили 
свої народний морозивом. ЦІка-
ве в цій історії те, що господа-
рів було більше як гостей, бо 
ц я кляса мас тільки семеро уч-

9 58-річняй Джаи Герчелрот 
із Ланкестеру, Па., до такої мі-
рн був поденсрвованнй звука-
ми автомобільної сирени о дру-
гій годині вночі, що відчинив 
вікно і почав стріляти з рушни-
ці. Двох пзсажирів, що сиділи 
в авті, поранив він тяжко, а 
трьох легко. Поліція заарсшту-
вала цього нервового пана. 

ПРЕЗИДЕНТ АПЗЕІІГАВЕР ПА ПОЛЮВАННІ. 

Напередодні свого від'їзду до Валііннгтону, президент Ай-
зедпізср із захоіглеітям полюва-j у лісах біла Томасвіллу 

у ДжорДЖІЇ. 

УКРАЇНСЬКЕ ЖІНОЦТВО НЮ ЙОРЌУ ВША-
НУВАЛО МУЧЕНИЦЬКУ СМЕРТЬ СВОЇХ 

СЕСТЕР У СОВЄТАХ 
Ню Порк. — Минулої не-

ділі, 26-го лютого, тут відбу-
лася в пополудневих годинах 
маніфестація-протест ўкраїн-
сьќого жіноцтва, метою якої 
було вшанувати мученицьку 
смерть 500 українських жі-
нок-гсроїнь, що згинули під 
колесами большевицькнх тан-
ків, захищаючи 'своїми трупа-
мп тисячі в'язнів великого 
совстського концентраційного 
табору в Караганді перед зп-
грозою масаісрн за протест 
перед непосильною каторж-
ною працею та нелюдськими 
знущаннями емведнстськнх 
садистів. Вістку про цю жах-
лнву подію приніс у вільігай 
світ репатрійоватій на За-
хід мадярський лікар. Неділь-
ну. маніфестацію-протест вла-
штувало Об'єднання Україн-
ськнх Жіночих Організацій, 
при співучасті ряду льокаль-
ннх жіночих товариств, вклю-
чио з централею Матірнього 
Союзу Українок, голова яко-
го, пані Мілена Рудпицька, 
була прнявна на імпрезі. Ма-
ніфестацію. з а п о чатковану 
українським і амернканеькнм 
національними гнмнами у 
виконанні міццо-сопрано па-
ні Галини Шерей при форте-
піяновому акомианіяменті па-
ні Калини Чічкн-Андріснко, 
та після проведеної о. М. Ку-
линичсм з церкви св. Юра 
молитви, відкрила і нею про-
воднла пані Стефанія Гали-
чин, ініціяторкд та головна 
організаторка імпрези. На п 
заклик, приявні на маніфес-
тації громадяни і молодь, 
зокрема пластуни і пластун-
ки нюйоркської станиці, що 

цо останнього місця виповни-
лн велику залќ} Українського 
Народного Дому, вшанували 
мученицьку смерть змасакро-
ваннх большевицькими тан-
ками українських жінок-геро-
їнь вставанням з місць та 
хвилиною мовчанки. З про-
мовамн виступали: д-р Ка-
тернна Кохно, яка теж циту-
вала одержані спеціально з 
нагоди маніфестації обширні 
свідчення очевидця трагічної 
події, мадярського лікаря-ре-
патр іянта , пан і М. Т у р ќ и л о , 
пані І. Повзанюк та пані М.̀  
Тзфянська, які^ служила в 
рядах Української Повстаись-
кої Аі)мії. Короткі заяви 
склали представниця біло-
руського жіноцтва та Люба 
Ткачук від пластунок. В ре-
зультаті маігіфсстації схва-
лено вЦ(повідні протестаційні 
резолюції, український текст 
яких відчитала пані М. Ка-
ліша, а англійській пані Ио-
снпина Гібайло-Пббонс. Між 
промовами пані Галина Шс-
реії відспівала дві відповідні 
до імпрези пісні, а пані Чіч-
ка-Андріснко вшсон:иіа фор-
геліянове сольо. ВІДПОВІДНІ 
інформації про цю маніфес-
тацію` та її причини і цілі вн-
слано до американської пре-
си, прсдсгавникн якої були 
теж прняпні на Імпрезі. Маиі-
фестацио закінчено відспіван-
НЯМ „Не пора". З нагоди від-
значування цієї трагічної по-
дії, українське жіноцтво в 
день маніфестації взяло ма-
сову та в поодиноких випад-
ках зорганізовану участь у 
недільних церковних відпра-
сах. 

Президент Італії приїздить до ЗДА 
Рим. — Президент Італій-

ської Республіки Джованні 
І'роичі відлетів в неділю 26 
ц. м. з Риму, щоб іш полуд-
не в понеділок 27 ц. м. прн-
летітн на офіційну візиту в 
З'єдинеинх Державах і Ка-
наді. Італійському презнден-
тоаі товаришить міністср за-
ісордонннх справ д-р Гетано 
Мартіно та штаб дорадників. 
Безпосередньо перед його 
виїздом з Риму, в субо-rj' 25 
Ц. м., нижча палата італій-
гького парляменту вислови-
ла урядові прем'єра Антоніо 
Сені довір'я 284 голосами 
проти 52 прн 195, що стрнма-
лнсь. Велика про-урядова бі-
льшість вшішла власне з то-
го, ЩО ЛІВІ СОЦІАЛІСТИ й ко -
муністи стримались від голо-
сування. ВОНИ прийняли цю 
тактику, щобн ніби показати 
свою примирливість і при-
датність для участи в коалі-
цІйному уряді. Прем'єр Сені 
зазначив у своїй промові, що 
уряд виключає коаліцію з 
лівими про-комуністичннми 
соціалістами й̀ комуністами, 
та. при цін нагоді, декляру-

вав знову вірність своюзові з 
Заходом. Політичні й днпло-
матнчні кола приписують 
відвідинам італійського пре-
зндента особливе значення 
тому, що Джованні Ґрончі 
відомий З СВОЇХ ЛІВИХ ПОЃЛЯ-
дів, які викликали були на-
віть острах, чи з йогх) внбо-
рами не прийде до зпоіюту 
в італійській ПОЛІТІІЦІ пію-
ти інтересів вільного світу. 
Тому передбачується, що в 
його розмовах з президентом 
Айзенгавером і державним 
секретарем Доллесом одною 
з найважніших тем буде від-
ношенкя до Совстів. ІталіЃї-
ськиі̀ і президент буде прнн-
нлтнй в ЗДА з усінй почес-
тями, передбаченими для го-
лов чужих та ще й союзних 
з̀ Америкою держав. Хоч ці 
відвідини нібн є тільки мані-
фестаційною „подороя;нио 
доброї волі", але нема сум-
ніву, що під час перебування 
італійських гостей буде обго-
ворена можливість більшої є-
кономічної допомоги збоку 
ЗДА Італії у формі позичок 
чи інвестицій, як теж біль-
ша участь Італії в НАТО. 

Доллес вважає зміну советської тактики 
перемогою Заходу 

Галина Галій концертувала в Карнеґі Голл 

Є Один Із близнюків, Н-річ-
ннй Томас Вільямс із Всіллінгу 
Вест Вірджінія, признався пс-
ред своїм адпокатом, ию вбиг 
9-річного пластуна Дейвід:! 
Павслла, але не не подав при 
ЧИНИ, чому це зробив. 

Ш 32-річна донька ЙувшоГС 
президенти Гсррі С. Трумана 
Марѓарет, почала друкувиТИ 
СВОЇ спогади в журналі ‚.Гуд 
Гавскіпінґ". З а це дістала вона 
гонорар в сумі 75.000 доля рів 
З а видаиня свого щоденника 
окремою КНИЖЌОК) вона діста-
не ще 37.000 долярів. В ЦЬОМІ 
нюдсніпіку Маргарст Труман 
описўе події свого життя віл 
наймолодших років аж до часу 
коли жила в Білому Домі. 

9 І І ачаль і т і : домашньої ирн" 
слуги в Білому Домі Гавелл 
Дж. Гріѓ заявив, що не потре-
бус нових людеп, до праці, бо 
всі місця в числі 34-ох зайняті 
Механіки в Білому Домі діста-
ють річно по 4,178 долярів, В 
інша домашня прислуга по 
3,306 долярів. 

9 (ІЗ-рі`шкл фрнзі(.р Морріі 
Шварцберґ у Ню Порќу кінчає 
цього року народну школу, піс-
ля чого думас вписатися до 
середньої школи. Вдень він пра-
цюс за своїм фахом, а ВМЧОрі 
ходить до школи. У Варшаві, 
де Шварцберґ провів свої мо-
лоді роки, вчитися він ве міг. 

Н ю Порк . — Г а л и н а Галі і і , 
меццо-сопрано з К а н а д и , ьи-
ѓтупила з концертом в-т. зв. 
Рісайтел Голл в Карнеґі Голл 
з Ню Порќу с неділю 2л :і:о-
тоіік) ц. p., і!),;сиівавіі!н цілу 
ивзку оперовнх арій з міжна-
родного onevcnoro репсртуа-
ру та чужих і україпеікнх пі-
сень. Оперові арії схоплюпа-
чн твори ВСрДІ, Г'унода. Рнм-
ського - Кррснкова, С-.-и Сас-н-
са і ЛсйвкавалльО; Щсонна 
програма концерту ОХОПЛЮ-
зала пісні Шуберта, низку 
vKpaiuc.-.KHX варЬднпх і стрі-
лсцькнх пісень'і та аг:ериі;ан-
ські ‚‚сентнментальт МСЛО-
дії". Першу частину свого 
концерту співачка відспізала і 
прн фортепіяновому дострої 
Еленн Фраичешчі. — у другій 
частині вона співала за О)юр-
тспіяном. Названа акомпаніп-
торк.а окремо виконала: три 
ТОНЌН срортспіянового сольо: 
Шопсиа. ЛеЌўна і Дебюсі 
Слухачу які не зовсім внпов-
нилн залю, стрінули сиікач-
ку, власницю гарного ЬІСЦЦС-
сопраяо з глибокими ПОЗИЦІЯ-
мн і дзвінг.нм металічним то-
ном в горішніх регістрах та 
дуже гарною зовнішньою по-
явою. дуже тепло, прнмушу-
ючн після закінчення кон 

Вашингтон. — Занехання 
совстським урядом тактики 
напастлишіх атак та його зво-
рот в сторону більшого ирн-
стосування до метод західньої 
поведінки в міжнародних 
справах, особливо щодо сп̀ ш-
праці в ділянці господарсько-
го піднесення відсталих кра-
1н — це не перемога Москви, 
а доказ, що Москва програла 
своєю попередньою пОліти-
кою — твердив державний 
І секретар Дж. Ф. Доллес, зіз 
І накдчн перед . Коміскао для 
І справ за кордонних з в ' я з к і в 
Сенаѓў в минулу п'ятницю 
24 ц. м. Він відчитав спершу 
приготовану заяву в справі 
відносин на Середньому Схо-
ді, спеціяльно щодо конфлік` 
ту між Ізраїлем і арабськими 
країнами, пригадавши давні 
заяші в цій справі, почавши 

ськнм країнам, але підкрес-
лював конечність мирно по-
ладнати ізраїльсько - арабсь-
кнй конфлікт передусім в 
трьох точках: а) щодо 900,-
000 арабських втікачів із Па-
лестинн, яких треба частинно 
репатріювати, частинно роз-
селити, давши їм змогу пра-
цюватн головно на рілі, б) 
зліквідувати існуючий взасм-
н и й страх і в ) встановити 

ДОЛЛЕС ПОЯСНЮЄ ПРИ-
ЧИНИ ЗМІН с о в е т с ь к о ї 

ТАКТИКИ 
ДЕРЖАВШІЇ! СЕКРЕТАР ВИГОЛОСИВ ВЕЛИКУ 

ПРОМОВУ ПРО АМЕРИКАНСЬКУ ДОПОМОГУ 
ЗАКОРДОНОВІ У ВІДПОВІДЬ НА СОВЄТСЬКУ 

ТАКТИКУ ІНФІЛЬТРАЦІЇ 
Филаделфія. — „Совстські 

правителі реформують свою 
тактику" — зазначив на са-
мому вступі державний се-
кретар Джан Фостер Доллес 
у своїй великій промові, яку 
виголосив.в неділю 26 ц. м. 
перед т. зв. фор}'мам щоден-
ннка ,‚Филаделфія Бюлле-
тнн" в історичній залі „Інде-
пенденс Голл". Свою промо-
ву він присвятив оглядові ос-
танніх змін советської полі 
тнчної тактики, включно з 
тими змінами, що позначи-
лнсь на тільки-що закінчено-
му 20-му З'їзді Комуністичної 
партії CCCP. Зміна советської 
тактики, підкреслив держав-
ннй секретар, не означає ані 
на одну йоту відступу від тїої 
остаточної цілі комунізму, 
якою с заволодіння цілим 
світом, і на доказ цього свого 
твердження Доллес навів 
слова самого Хрущова. CCCP 
просто пробує легших спосо-
бів здобути давню ціль. Дер-
жавнпй секретар цитував 
Хрущова при насвітленні те-
перішньої господарської си-
туації в CCCP. Поруч із гі-
гантськнм здвнгом важкого 
промисл}', дальше фаворизо-
ваного офіційною совстською 
політикою, 220 мільйонів під-

селення та коштом його нуж-
ди. Вони задивлені в совстсь-
кнй промисл і готові вірити в 
щирість совстськнх запевнень 
про допомогу в економічному 
розвитку тих відсталих кра-
їн. Протнставлячн нужду в 
самих Совстах широким жес-
там совстськпх проводирів на 
терені різних економічно від-
сталнх країн, Доллес вказу-
вав на ті жести, як суто-полі-. 
ти чиў кампанію. Цій совстсь-
кій кампанії ЗДА мусять про-
тнставнти п р о д о в ж ування 
свсч;ї дійсно допоміжної акції 
у відношенні до всіх потребу-
ючнх у світі країн. Еконо-
мічна частина Програми Вза-
смної Допомоги охоплює в 
а м є р и к а нському бюджеті, 
який кінчається ЗО червня ц. 
p., квоту 1,700,000 дол. Вели-
ку частину тієї квоти зужит-
ковано для допомоги союзнн-
кам ЗДА, головно на Далеко-
му Сході й інших країнах в 
Азії. Коло 600.000,000 долярів 
розподілено у формі позичок 
і беззворотних допомог для 
інших країн. Доллес боро-
нить концепцію теперішньої 
адміністрації, щоб можна бу-
ло плян}'вати свою допомогу 
закордонові на довшу мету. 
Тому Доллес заповів, що на 
наступний рік уряд зажадас 
від Конгресу на 100 мільіїо-

совстського населення все ще 

І
ве мають примітивних речей І нів долярів більше в програ-
щоденного вжитку, не мають 1 мі допомоги закордонові. Вся 
помешкань, одягів і навіть промова державного секрета-
подостатком таких наі'ш рості -па була оптимістична. Вона 
ших харчів, як картопля, не залишила сумніву, що 
Азійські- відсталі господарсь-1 ЗДА здасть ссЦІІ справу з 
ко народи забувають, що у- Іусіх позірних і назверхнїх 

,. промисловлеиня Совстів при- j змів советської тактики та не 
ся останньої історії з внслан-
ням 18 легких танків Савді 
Арабії, то Доллес відмовився 
говорити про це, ствердивши, 
що в цій справі рішення за 
пали були в його відсутнос 

від три-державної декларації ті. Тому про це зізнавав і від-
з 25 травня 1950 р. Держав- повідав на запити Герберт 
ний секретар не заперечив! Гувер мол., який заступав 
можливості продажу надалі'був Доллеса під час відпуст-
зброї чи то Ізраїлеві чи араб-' кн цього останньоіч). 

Закінчився 20-ий З'їзд ком. партії СССР 
Москва. — В суботу 25-го І від" в партії і державі. Склад 

Галина Галій 

Перту до кількох наддатків. 
Вона співала українською, 
англійською, н і м е ц ь к о ю , 
французькою та італійською 
мовами, прн чому деякі укра-
їнські пісні (налр.. Журавлі) 
відспівала - - по - англійськії. 
Виступ ``і `співачки відмітив 
„Ню Порк Тайме", а „Мю 
Порк Гералд Трнбюн" надрў-
кував довшу рецензію, під-
креслюючн добррі голосові 
прикмети та її сценічний та-
лант. 

лютого ц. р. закінчилися на-
ради 20-го з'їзду комуністи-
чної партії СССР, які розпо-
чалпсь були 14 ц. м. З'їзд 
закрито після того, як прнй-
нлто резолюції і вибрано но-
внй Центральний Комітет 
Партії та кандидатів до ЦК. 
У прийнятих резолюціях на-
педено головні тези, вислов-
лсні в промовах совстськнх 
проводирів. В закордонно-по-
.іітнчній частині резолюцій 
підкреслюється знову „спів-
існіиальну" тенденцію со-
встської політики, прн чому 
дю оферту зроблено в резо-
иоціях під поіменною адрс-
сою ЗДА, Англії. Франції, 
Італії, Західньої Німеччини. 
Японії, Ірану і Туреччини. 
Вичнсляючн країни, з якими 
СССР „поправили" спої вза-
сНЯНН, резолюції комуністич-
ного з'їзду називають Індію. 
Пірму, Афганістан. Сирію, Є-
гипет і Індонезію. Як невт-
ральні держави в Европі на-
іванр Австрію, Фінляндію і 
ІІІвецію. У внутрішньо-полі-
тячнія частині резолюцій під-
креслено „колсктипний про-

нового Центрального Коміте-
ту партії нідвищено з 125 до 
133 членів. Ввійшли туди всі 
11 членів теперішньої Презн-
дії ЦК. На 133 членів ново-
го ЦК — 53 ввійшли туди 
вперше. Між новими члена-
ми Ц К є м. ін. з а с т у п н и к Мо-
лотова , Андрей Громнко, ген. 
Іван Серов, новий голова т. 
зв . Комітету Д е р ж а в н о ї Без-
пеки (поліц і ї ) і новий міиі-
стер в н ^ р і ш н і х справ Ніко-
л а й Д і ' доров . З а т е не стало в 
Ц К Ссрґел Круг .юва , я к о г о 
в и к и н у л и в мнн. місяці, я к 
міністра внутрішніх справ . 
Адмірал КуЗНСЦОв і колишніЃ; 
парт ійний секретар в УкраТ-
ні Леонід Мольніков — зде-
градовані до ступня капди-
датів до Ц К . Зате Владімір 
Мацкевіч , голова „хлібороб-
ської делегаці ї ' ' до З Д А , став 
із к а н д и д а т а — дійсним чле-
ном Ц К . З високих ІІІЙСЬКО-
вкків членами ЦК партії за-
ЛИШНЛНСЬ м а р ш а л Ж у к о в , 
Вас ілевськнн і Соколовськнй, 
а Ч у й к о в і Тимоіненко с зно-
вў т ільки кандидатами до Ц К 
партії . 

йшло виаслідку шікористову-1 послаблять свосї чуйносте еу-` 
ваннл невільничої праці на-1 проти небезпеки комунізму. 

Сталін — стягнений з п'єдесталќ) 
Москва. — Впродовж 10 

днів дсбат 20-го З'їзду Кому-
ністнчної партії СССР, ЯКИЙ 
закінчився в суботу 25 ц. м., 
ім'я Сталіна згадано неспов-
на 10 разів. Зате на 19-му 
З'їзді в 1952 році згадувано 
його щоденно пересічно по 
400,разів. Нікіта Хрущов зга-
дав був його тепер 1 раз, а 
на попередньому з'їзді гово-
рнв про Сталіна 11 разів, як 
про „улюбленого батька і 
вчителя". Булѓаній не згадав 
тепер Сталіна ні разу, хоч у 
1952 році говорив про нього 
26 разів найбільш підлеслн-
внми словами. Анастас Міко-
ян, який був на 20-му З'їзді 
головним „р о з вінчувальнн-
ком" Сталіна ѓа його крити-
ком, як знавця економічних 
проблем, на попередньому 
З'їзді говорив про Сталіна 19 

разів, за кожним разом прп-
чеплюючн до іменп Сталіна 
слова „геніяльннй" та „ге-
ній", і то саме в ділянці соці-
ял(етичної ек'ономіки. Єднші-
ми, що на цьому тільки що 
закритому партійному з'їзді 
комуністів Сов. Союзу згаду-
валн про Сталіна, як про чо-
ловіка, заслуженого для „по-
ступу комунізму", був кому-
но - китайський маршал Чу-
тіч ,̀ французький комуністнч-
нніі проводир Моріс Торез,' що 
н^сгавнв Сталіна біля Марк-
са, Енгельса й Леніна, та гру-
зииський партійний секретар 
Мжгаванадзс. Чужинецькі ко-
муністп, що прибули на мос-
ковський з'їзд, були найбільш 
заскочені й збентежені деґра-
дацісю Сталіна ііого москов-
ськими співробітншсами і уч-
нлми - стверджують західні 
кореспонденти. 

В С В І Т І 

Протиурядова револьта в Перу закінчилася 
Ліма (Перу). — Ген. Мар-

;іял Меріно Псрейа проголо-
:ив із свосї головної ќвартн-
ри в Іквітос (640 миль на пів-
нічний схід від Ліми), що він 
вирішив закінчити очолюва-
ну ним дев'ятиденну протн-
урядову револьту. Припинив 
він свою „підривну діяль-
ність" і воєнні дії проти уря-
ду тому, що до нього не за-
хотіла приєднатися решта пе-
РЗ'віянської армії. В дальшо-
му заявив ген. Псрейа, що 
він до останньої хвилини ві-
рив у те, що перувіянськнй 
народ підтримає ного проти-
урядовнй „хрестоносннй по-

хід", започаткований ним у 
провінції Лорето. Але він за-
знав розчарування, бо до 
цього „хрестоносного похо-
ду" приєдналося тільки насс-
лення провінції Лорето й од-
на прикордонна дивізія армії. 
Водночас із цим, перувіянсь-
кнй уряд, очолюваний гене-
ралом Мануелем Одріа, про-
голоспв, ню ген. Меріно Пс-
рсйа скапітулював і передав 
командування дивізії в руки 
призначеного урядом нового 
команданта ген. Хуліо Гум-
берто Люна Ферречіо. Припи-
нивши боротьбу проти уряду, 
ген. Меріно Перейа мав утек-
ти до Колюмбії. 

9 3 Польщі прибуло до За-
хідиьої Німеччини ще 205 ко-
ЛІШІНІХ ВІМЄЦЬКИХ полонених 
Поляки обіцяли звільнити 12.000 
НІМЦІВ, затримуваних понад дс-
сять років, як дармова ро-
бітна сила. Всіх їх зараховано 
до „ВОЄННИХ злочинців'. 

9 Голова в'єтнамськім ССКТЯ 
Као Даї, що утримував був 
власну „приватну" армію, яку 
не хотів підпорядкуватн пів-
денно - в'єтнамському урядові, 
програвши громадянську війну, 
втік до сусідньої Камбоджі, до 
попросив азилю. Рештки його 
арміі включено до регулярноќ) 
державного війська. 

9 У Бангкоку, столиці Сіячу, 
заарештовано чотирьох посли: 
парляменту 1 кільканадцять ін-
ишх громадян, які тідькищо 
вернулися з відвідин до сусід-
нього комуністичного Китаю. їх 
заарештоиано під закидом, що 
вони — ‚.ііомуністи, які проиа-
ѓували комунізм і втримували 
зв 'язки з комуністами". Сіям не 
визнав досі уряду комуністнч-
кого Китаю і заборонив у себе 
комуністичну партію. 

9 НІІПНА міст нпд І'.ІІ"ІНІІЧ 
біля Кельну та нову залізничну 
стацію в Гайдельбергу амсрн-
канські ч а с о п и с и називають 
зразком західндо-ніиецької від-
будовн й мпГіі-терноі архітекту-
ри. Водночас вони звертають 
увагу на те, що з трьох сторін 
нового 12-поверхового будинку 
в Кельні лежать ще не прнбра-
ні руїни домів з останньої вій 
нн. 

9 Німецькі кому ні ѓти в Схід-
ній Німеччині заявляють, що іх 
армія мусить дорівнювати за-

хідньо . німецькій армії, яка, як 
відомо, нараховуватиме пів 
мільйона вояків. Фахівці твср-
дять, що ані Москва не дозво-
лить східнім німцям створити 
таку армію, не маючи довір 'я 
до сього сателіта, ані східньо-
німецька економіка нсспромож-
на буде утримати півмільйоно-
ву армію. 

ф Пані Ліліян Плл, англій-
ка, звернулась до грецької те -
рорнстнчноі організації на Кип-
рі з публічним запитом, що ста-
лося з її сином, 22-річннм воя-
KOM англійської залоги, який 
зник ще 19 грудня. Вона діста-
ЛВ відповідь, що її син, Гордои 
П л л , знаходиться в руках теро-
ристів, які вб'ють його, якщо 
англійська влада на Кнпрі по-
вісить засудженого на смерть 
Михайла Караоліса, що вбив 
був англійського поліціянта. 

9 Два, білі й три чорні полі-
ціяігти в Південно . Лфрнкансь-
кому Союзі, розшукуючи в про-
вінції Наталь пачкарів нирко-
ТИКІВ, натрапили на банду чор-
ннх кочіавиків 1 всі згинули. 
Вислана в погоню за байдою 
поліційна експедиція користу-
валась чотирма літаками і ній-
ськовнми актами з радіовн-
сильиою апаратурою. 

9 В КсгіанІЇ вже відкрито 
університет, що був закритий у 
зв 'язку з вуличними демонстра-
ціямн студентів проти урядової 
партії Фалянгн. Закритим с ще 
тільки правничий факультет 
цього університету, прнміще-
ний в окремому буднику в діль-
ннці, де иідбувались демонстра-
ціі. 
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ВОРОГ НАСТУПАЄ! 

М. Дудра 

„ПРАВО НА ПРАЦЮ" 
Сьогодні, побіч інших спір-

них питань у рідносннах між 
працедавцями і працесмцямн. 
іде завзята дискусія довкола 
питання т. зв. „права на пра-
цю". На протязі кількох ос-
танніх років один стейт за 
другим (тепер с їх вже 18) 
почали ухвалювати закони, 
згідно з якими робітник мас 
право на працю без огляду 
на його приналежність до 
юнії. Практично це означає, 
що юнії не мають права до-
магатпсл т. зв. ‚‚клявзуль про 
юиійні заводи", згідно з яки-
ИЯ робітник втрачас працю, 
коли не вступить до юнії на 
протязі певного ча'у. 

Очевидно, ці закони :`обо-
в'язують тільки у відносинах 
між юніями і меншими під-

В останньому часі з усіх сторін, де перебувають емі-
граяти і втікачі із Совєтського Союзу, наспівають повідом-
лення про посилення большевнцькоі пр-опаґанди за .‚пово-
ротом на батьківщину". Виразні докази посилення цісї під' 
пивної пропаганди с теж v цій країні. Вона йде кількома, 
шляхами, передусім спеціальними радіопередачами з-поза j П Р Н ^ ? М Н ; ' 
залізної заслони, масовою розсилкою із східнього Берліну 
агітаційного листка „За возвращеніс на родіну", що його 
друкують тепер не тільки російською, але й українською, 
білоруською та іншими мовами, як теж розсиланням прн-
ватних листів на адрес-u емігрантів у вільному світі. 

У своїй, керованій емведистами, акції за поверненням 
„на родіну'- совстн вживають всіх можливих засобів, вико-
рнстовуваних і випробуваних довгимп роками у підвалах І ̂ " „ y відношенні, 
колишніх Чека. ГПУ. НКЕД і тепер МВД. Найперше нона- j 
гаються вони посіяти не тільки серед тих, що перебувають і 

яльність яких не сягас поза 
межі даного стейту. Робітничі 
відносини у випадку більших 
підприємців, які сягають сво-
їмн трансакщіями поза межі 
поодиноких стейтів. регуліо-
ються федеральним законом, 
який є більш ліберальний в 

на становищах емігрантів, але и тих. що вже стали чи хо-
чуть стати громадянами держав свого поселення, зневіру і 
незадоволення їхньою сучасною ситуацією, підірвати по-
чуття їх безпеки безупинним повторюванням, мовляв, ми 

На перший погляд виходи-
ло б. що ці стсйтн мають пов-
ну рацію. Чому праця мала б 
залежати від 
юнії? ЮНІЇІНГ 

членства в 
членство по-

..! винно базл-ватись тільки на 
заасмо все про вас , знайдемо всюди вас ‚.використовуючи, д о б р о в і л ь н о с т і . , 
такі чи інші тимчасові труднощі, зламати вщпорність впка-, ' ' t J H r T p o _ 
чш на такі чи інші заклики. дальшому совєтсью емве- j j ^ ^ ^ а м с р н к а „ ^ к о ї 

ставлять 

увагу, що юнії зобов'язані 
торгуватись за всіх роб ѓгни -
ків даного роду в д'аному 
підприємстві. Коли ж усі ро-
бітннкн користають з внслідів 
колективних переговорів, чо-
му юніч ие мала б права до-
магатнеь, щоб усі робітники 
"причинялись до покриття 
коштів переговорів, платячи 
юнійиі вкладки? Це одиноке, 
що вимагастьсл від робітнн-
ка, згідно з таким договором. 
Коли ж робітник втратить 
членство в юнії з якоїсь ія-
шої причини (нпр., за крнтн-
ку проводу), це не має вплн-
ву на його затруднсння. 

В такому аспекті, абстра-
гуючи від інших аргументів. 
справа ..юиійних заводів" 
(„заводи із с`татус кво" є рІд-
кі) виглядає в зовсім іншому 
"вітлі. Коли ж юнії зобов'я-
зані торгуватись за всіх ро-
бітників в даному підпрнсм-
стві. тоді вони повинні мати 
право `домагатись плачення 
вкладок від усіх робітників. 
Ті. які оспорюють примусове 
членство в юн`ях навіть в та-
кому виді, позннні боротись 
не прямо проти .‚юніЃших за-

лн б жадного оправдання. Іи-
ша річ, що за принципом 
більшостп і скснлюзнпностн 
в колективних переговорах 
промовляють важливі ири-
чини. 

Але закон Тефта-Гартлі 
робить один дивовижний вн-
їмок, а саме — ‚.юніЃші заво-
ди" не с дозволені в тих 
стейтах, які зобороняють їх у 
випадку менших підпрнсм-
ців, ДО ЯКИХ відносяться СТЄЙ-
тові закони. В такому стейті 
юнія не може домагатись 
..юнійного заводу" в жадно-
му випадку, тобто у випадку 
не тільки менших, але й біль-
ших підприємців, до яких по-
ла тим відноситься федераль-
ишІ закон. 

Таким чином ті стейтп. які 
мають т. зв. „закони про пра-
ао на працю", що забороня-
ють „юиійні заводи", нівслю-
і'іть дотичні постанови среде-
;-ального закону. В цьому са-
ме міститься важливість цих 
законів. їх обсяг далеко біль-
шнй .як це Бнглядало б на 
перший погляд. При тому Ц' 
закони настільки нелогічні, 
що й вони ідуть слідами за-
кону Вагнера і визнають 
принцип більшостп і ексклю-
`ивности в колективних пере-

Роман Смаль-Стоцькнй 

ПОТРЕБА ПЕРЕСТОРОГИ 
Сумління наказує мені за-

брати слово в справі, що вже 
давно лежить мені каменем 
на душі, і голосно та ясно пе-
рестерегти наших американ-
ців-співгромадян. 

А справа ось в чім. По ка-
пітуляції Німеччини почали 
переходити і досі переходять 
різні совстські громадяии на 
сторону вільного світу. Є між 
ними високі урядовці совст-
ського міністерства закордон-
них справ, є старшини армії 
в ранзі полковників, с вн-
значні старшини політичної 
поліції, журналісти й всякі 
інші професії є також заступ-
лені. З від ЌІ̀ НТИМИ раменами 
приймає їх вільний світ, а 
зокрема наша Америка. За 
тих кілька років, п`о минули 
зід капітуляції, навряд чн є 
в Америці вплнзовий журнал, 
у якому не співпрацював би 
якийсь совстськнй утікач 
московської національності!, 
як коментатор совстського 
життя. Є }станови у Ва-
'шннгтою. куди московські 
втікачі безпосередньо або по 
середньо дістались як дорад-
нпкн або співробітннкн, є теж 
впливові універс`итети, навіть 

це так, що між тими москов-
сьішмн емігрантами иемаг. 
людини типу Федотова, що 
шанує людську гідність ие-
московських націй? Що не-
мас ані одного щирого наро-
доправця? Як це так, що всі 
вони негайно зійшлися із 
старою московською реакцій-
ною еміграцією у вільному 
світі, зокрема в Америці, і 
разом з нею ̀  створили сди-
ний спільний фронт російсь-
кого агресивного імлеріяліз-
му проти всіх немосковськнх 
народів, поневолених Мос-
квою? Як це так, що вони не 
бачать жадного іншого зав-
лчинѓі для використовування, 
здобутої втечею з-під Совє-
тіп, американської свободи, 

встськнх еміграцій. Проте, по-
руч із прнгнанням моменту 
чссности і шнростн у тих вті-
качів, ие можна виключити 
можливості!, що зазначена 
пѓорі дія`льність московських 
підсовстськнх втікачів, зокре-
ма їх спрямування в Америці 
проти змагань немосковськнх 
націй, це не сліпий припадок. 
Тому й логічне припущення, 
що, поперше, та діяльність мо-
же бути керована відповіднп-
мн чинниками з Москви, а між 
тими втікачами можуть бути 
найвищого рівня агенти; по-
друге, та діяльність може бу-
ти частиною загального тіля-
ну Москви для 'боротьби з не-
московськими націями та їх 
еміграціями у вільному світі, 
зокрема в Америці; вона мо-
же мати завдання створювати 
проти діяльності! справжніх 
демократичних і рсволюцій-

як тільки галасливо творити них центрів „другий фронт" 
й зміцнювати загрожсннй і тут, в Америці ,і ослаблюва-
надщсрблешш фронт стаіюї, іти їх боротьбу проти совстсь-
реакційної, російської еміѓра- кої Москви витрачуваниям 
ції проти самостійницьких і часу й грошей на оборону 
демократичних змагань перо- проти наступу, клеветн і брех-
сійськнх націй, поневолених І ні російського імперіялістнч-
російським комунізмом? І то ного фронту; потрете, стара 
де? В Америці Вашингтона, московська еміграція внко-
Джефферсона і Вилсона. на рнстовус голос „новопрнбу-

ДИСТИ, усвідомлюючи добре ролю зрозумілої, особливо ж 
у нових емігрантів, туги за рідною землею, за рідним ото-
ченням і за рідними особами, пускають В рух спритно за-

; демократи. Так 
справу американські підпрн-

ісмці. Однак, відповідь на це аранжовану машину впливання на емігрантів з допомогою 
приватних листів, автори яких уже не розхвалюють иасліпо 
совстського ладу, але простими, звичайними словами гово-
рять про своє бажання бачити чн зустрітися з тими, що му-
сілн покинути свою батьківщину і вибрати — не завжди 
легкий — хліб вигнання. Щоб підсилити віродостойність та-
ких листів, совстські емведнсти дозволяють раптом підне-
вільному совстському населенню на втримування листових 
зв'язків з виклятою досі категорією „зрадників народі'", що 
під ними розуміли і розуміють совстн всіх втікачів й особ-
лнво ж політичних емігрантів й аятикомуністів, на одержу-
ваиня грошових, харчових та одягоних посилок з-закордону, 
коротко кажучи на все те. що досі було не тільки суворо,4 и х підприємців пероговор 
, Х М П о а а п в й u n n a u n B - . , u B „ P m uu НПЙ.,ТОАЛПОУ ва-"1 з юніямт! у випадку, f заборонене, але й каране в'язницею чн концтабором 

Що більше: відомий берлінський комітет „за повернсн 

питання не є така проста, ко-
ли приглянутись до нього 
ближче. Шоб мати відповідну 
перспективу, тргба в першу 
чергу узгляднити відносні по-
становн средерального закону. 

Закон Вагнера з 1935 p.. 
якпй відноситься до підпрн-
смців, що мають діло з між-
стейтовимп господарськими 
трансакціями, п р и н с в олюс 

ю-
ко-

ли в даному підприємстві 
. Іюпія зорганіз%'вала більшість 

ня на батьіавщину" починає відігравати ролю опіку`на вті- Ь й я т я Ш даного роду. Прн 
качів. турбуючись з допомогою своїх агентів, а то й безпо-і^ договір, заключенпй з 
середніх листів від самого ген. МіхаЙлова, не тільки мате-) , с ю юнісю В І Д Н О С И Т Ь С Я ДО 
ріільною снтуацісю емігрантів, але і їх самопочуттям, їхнім, ^ йобітшигів даного роду 
бажанням встановити контакт з рідними, які залишилися і 1 ^ ) м у п і д п р и с м с г „ і . Т а к и м 
на батьківщині і т. д. Для тієї мети комітет, точніше його к ^ Й 'закон Вагнера встаяе-
очолювачІ а агенти, починають виявляти нечувану ..тепло- В И В в П р и н ц п п б і л ь ш о с т и і екс-
жў% просто „батькшсМсу" турботу за долю ‚‚нещасних', r,sa^їюіямяяаисія в .прнмусовнх 

колеісгнвннх переговорах. 
Коли йде про примусове 

членство в юніях, закон Ваг-
нера дозволяв такі клявзулІ: 
„замкнений завод" (робітник 

во торгуватис`ь тільки за сво- до покриття коштів перегово-
членів, тоді „юиійні заво- рія плачеиням члеиських 

ди" з їх примусовим член-1 вкладок — це не дуже ло-
ством в юніях дійсно не МИ- і ГІМНИ. 

РІШАЄТЬСЯ ДОЛЯ ФРАНЦІЇ 
Не тільки міністри, але й нн. Справді., французи ста-

французькі школярі знають новлять тільки одну восьму 
із своїх підручішків, що ‚частину, населення, але рівно-
‚Альжир — найважливіша І часио є найактивнішою час-

ллшеннх налризволлще", „експлюатованнх" емігрантів. Во 
ви намагаються навіть відгадати і розвіяти всі можливі сум-
нівн втікачів і пропонують їм у тому та в інших особистих 
справах всю можливу допомогу. „Якщо ви не прийняли ще 
рішення повернутися на батьківщину, сповістіть, що Вас 
зупиняє: ми відповімо на всі Ваші запитання!" — таким ре-
френом закінчуються ЛИСТИ ген. Міхайлова. 

Як уже з цих прикладів можна бачити, акція міхайлов-
ськнх емведистів проду`мана в усю глибину і з усіма подро-
бнцямн. Крім здеморалізувати! і розложення еміграції вона 
мас ще на меті дискредитацію утікачів, особливо ж нових 
іміґрантів у ЗДА, Канаді, чи в інших країнах поселення, 
в очах місцевого громадянства і влади: бачте — це непев-
ннй елемент, ці люди вдержують зв'язки з усякими совст-
ськями агентурами, вони можуть стати якщо не совстськими 
агентами, то напевно очорнювачами країн, які дали їм за-
хнст, і т. д. 

Якогось більшого впливу на українську політичну емі-
ґрацію, людей, що зазнали не тільки знущань, але і зна-
ють вагу і вартість звабливого співу совстськнх сирен, мі-
хайдонська акція мати не буде. Але для слабших і невироб-
лених одиниць, які підуть на совстську дудку, вона може 
закінчитися трагічно — так, як закінчилися в недавній на-
шій історії всі Хвилі „вертання на родіну" — фізичною лік-
відацісю десятків празьких „зміновіховців", що послѓухали 
таких же закликів в тридцятих роках, чи ще жорстокішою 
ліквідацією збаламучених галицьких новошляхівців і по-
тому таки вже комуністів в сорокових роках, що їх з від-
критими раменами закликали і приймали на „родіні" і що 
з них не ЛИШИЛОСЯ інколи ні живої душі, ні костей в бсз-
країх просторах концлагерного Совстського Союзу. І в даль-
шому — скорше чи пізніше — ця акція закінчиться тра-
гічно і для тих, що стали знаряддям в руках безоглядних 
емведистів, пишучи листи до своїх рідних закордон із за-
кликамн вертатися. Мученицький шлях їх вирішений за-
здалегідь і доля їх — відома усім, що знають суть червоної 
Москви та її підступів. 

мусить стати членом юяп пе-
ред вступленням на працю); 
„юнійний завод" (по вступ-
лсниі на працю робітник му-
снть стати членом юнії на 
протязі певного часу): і „за-
вод із статуй кво" (членство 
в юнії є добровільне, але хто 
ѓгав членом, мусить бути ним 
на протязі важности колек-
тивного договору). Тутѓ слід 
підкреслити, що закон в жад-
ному випадку не примушував 
робітників вступати до юній, 
а тільки дозволяв юніям тор-
гуватнсь з підприємцями за 
такі клявзулі в колективних 
договорах. Коли обидві сто-
рони погодились на ту чи ін-
шу клявзулю (підприємці в 
багатьох випадках відмовля-
лись від таких клявзуль), то-
ді вона мала зобов'язуючу 
силу. 

Закон Тефта-Гартлі з 1917 
року, який є доповненням до 
закону Вагнера, заборонив 
„замкнений завод", але „ю-
нійні заводи" та „заводи із 
статусом кво" є далі дозво-
лені. Такий дозвіл зовсім 

говорах. Примушувати юні 
водів", а проти принципу j торгуватись за всіх робітнн-
більшості! і ексклюзнвности Іків, а з другого боку не до- 'католицькі, у яких ВОНИ НИНІ 
в колективних переговорах, .волятн їм домагатись, шоб ..співпрацюють". І друком, і 
Коли кожна к`нія мала б пра-(всі робітники спричинялись j пером, і :+ і̀івим словом ВОНИ 

проявляють „кипучу" діяль-
ність. що ВІДПОВІДНО впливає 
на срормацію різних поглядів 
американської публічної опі-
нії. 

Я уважно перечитую статті 
й інтервю тих новоприбулих 
московських утікачів, і поволі 
склалося у мене дивне вра-
ження і тривожне підозріння. 
Поперше, вражає, що біль-
шість тих утікачів — це зав-
зяті москалі. Подруте. між 
НИМИ немає ні одного дііісно-
го „ліберала" ЧИ „демокра-
га" іцодо немосковськнх на-
родіи, хоча вони виросли в 
країні, яка, хоч на папері 
має федеральну конституцію 
шістнадцяти н а ц і овальних 
республік, ще й з десятками 
національних автономних рсс-
публік та областей. Потрете, 
майже всі вони або снстска-
тично замовчують національ-
не питання в Совстах або йо-
го легковажать. Нарешті, по-
четверте, в своїх писаннях 
вони систематично впрова-
джують офіціяльну комуніс-
тнчну термінологію і, зокре-
ма, популяризують в англій-
ській мові термін, такий доро-
гий Москві, як „совст піпл", 
що заселює „край побудова-
ного соціалізму . . . " 

Насувається питання: як 

колонія Франції". І тому ні-
чого дивного немає в тому,' 
що новий прем'єр-міністер Гю 
Молле вважав за свій перший 
обов'язок податися до Аль-
жнру. Але тут, замі'`ть прн-
вітальних прюмов. зустріли 
його камінням та свистом, і 
то родовиті французи. 

Чн прем'єр-міністер узяв 
"обі дуже до серця цей „прн-
віт", чр ні, але в палаці 
французького губернатора в 
місті Альжнр провів він гіе-
рсговори з представниками 
як автохтонного, так І фран-
цузького населення. Як внхо-

Ідить з пресових комунікатів`, 
переговори закінчилися 0:0; 
на що вказують криваві заво-
рушення після від'їзду Гю 
Молле до Парижу. 

Питання Альжиру не таке 
просте, як хотіли б його ба-
чнти протиколопіялісти, кла-
ггучи в засаді зовсім слушну 
тезу, що кожний нарід мас; 
повне право на самостійність. 
Але поки застановимося над 
цим питанням у відношенні 
до Альжиру, до речі буде 
пригадати історію цієї країни 
за останніх сто років. 

Альжнр лежить між Ма-
^окком та Тунісом і с, за вн-
їмком Південно-Африкансь-
кого Союзу, найбільшою ев-
ропейською колонією в Аф-
риці. Франція почала коло-
нізуватн Альжнр 1830 р. пі-
сля розвалу турецької влади. 
Туніс прийшов на чергу че-
рез 30 років, а Марокко че-
рез 80. Альжпр мас сьогодні 
чоло восьми мільйонів насе-
іення. в тому числі півтора 
мільйона французів, між якн-
мп є колоністи італійського, 
еспанського та іншого похо-
дження. 

З чисельного відношення 
французів, арабів та берберів 
постає зовсім игвірннй образ 
господарської, цивілізаційної 

зрозумілий, коли взяти під та політичної структури краї 

тнною населення в згаданих 
ділянках життя. В своїх ру-
ках вони тримають майже все 
сільське господарство, торгів-
лю. промисл і транспорт. Тре-
ба стверднтн. що Франція не 
зследбала ніякої нагоди, щоб 
піднести рівень життя ап-
тохтонного населення. В по-
борюванні иошостей та інших 
недуг, у розпитку тран'спорту, 
шкільництва, культурних на-
дбань і т. п. зробила Франція 
дуже багато. 

Але, не зважаючи на всі 
зусилля, культурна, госпо-
дарська, а зокрема політична 
відсталість автохтонного на-
селення не дає можливости 
запровадити в цій країні прн-
близпо демократичний та 
парлямснтарний лад в евро-
пейському значенні. Такий 
лад не відповідав би попрос-
ту соціологічній дійсності. Се-
парація Альжиру від Фран-
ції чн його повна автономія 
принесли б безпощадну ма-
сакру європейців, без ніяких 
виглядів на створення життє-
здатної арабської держави. 
Припущення, що тоді Аль-
жир став бн вогнищем анар-
хії та безладдя, є більше як 
певне. Доказом цього є ха-
рактер теперішніх кривавих 
розрахунків, які не мають ні-
яких політичних цілей і нія-
кої організованостн, що вка-
зувала б на якийсь ідейтій 
їх підклад. Навіть коли фран-
цузи й виявляють бажання 
до переговорів, то вони не 
знаходять жадного партнера. 
Ватажки повстанців, Мустафа 
бен Буляйд, Адюлі Адюль чи 
Лягур Абес — це знамениті 
воновикн, що добре знають 
прастару арабську воєнну 
штуку, але ніякі політичні 
провідники. На чолі 8000 пов-
станців вони вміють тримати 
в жаху 150-тнсячну фран-
цузьку армію, нищити фар-
ми, домашній скот, фабрики 

батьківщині свободи й само-
внзначення націй! Чн це не 
чудасія? Чн це не диѓше явн-
щс, що .заслуговує на увагу 
нас усіх? 

Я маю псвиніі до'від у.кс 
довгого життя. І тому, прпдііп-
ляючись ці.-ііа цій метушні 
найновіших московських вті-
качів з СССР, насуваються 
мені різні ду`мки. Безумовно, 
між ними є напевно люди, які 
втекли відтіль, керовані сво-
сю ворожістю ДО СОВСТСЬ̀.{ОГО 
режиму, чи дійшовши до 
краю нервової напруги, чн 
розчару'вавшись в червоних 
богах, яким раніше вірили 
були. Так само треба припус-
кати, що дійсно є між ними 
втікачі, люди, які „бсша фід'`" 

лих" москалів, як „вокс по-
пулі" — голос народу — мас 
російського, чи пак ‚‚совстсь-
кого. народу" в обоіюні „сди-
цої и исділнмсй" для скріп-
ІСПНЯ РІЗНИХ МОгі{нофІЛІВ у 

З'сдиненлх Дсржівах та відў 
повідного натиску па амерп-
канську зовнішню політику 
— а цс є водночас і політич-
ною ціллю Совстів. 

Тому треба перестерегти на-
шнх співгромадян-американ-
ців. і в інтересі амернкансь-
кої нації порадити їм, щоб 
вони не підходили до всіх 
втікачів, між якими можуть 
бути агенти Москви, з велн-
кодушішмн ідеями Джесрсрер-
сона щодо основної доброти 
кожної людний і їм сліпо ві-

і навіть убогі хатини арабів, 
щоб в цей спосіб примусити 
їх іти разом з ними. 

Знавці альжирсмснх відно-
син вважають, що анархії 
прийде кінець аж тоді, коли 
автохтонне населення буде 
менше боятися повстанців, 
як французів. 

Наладнання альжнрського 
конфлікту лежить в інтересі 
не тільки Альжиру та Фран-
ції, але й всього вільного сві-
ту та його мілітарної бос-
здатностн. Французькі полі-
тикн за каварняннмн столи-
каии, які керуються гаслами 
Французької революції у від-
ношснні до Альясиру, забува-
ють щю одне, а саме про те. 
ЩО на анархії тл безладді к о 
рнстас спільний ворог віль-
иого спіту — комунізм. Ку-
дн жахливіший за французь-
кнй колоніялізм. І це повни-
по бути спонукою для роз-
в'лзання питання Альжиру, 

Нестор 

підпали під вплив чорнено-і рили. Не мбжнв кедоцінюва-
тсниої старої рбсіЙСЬКОІ гмі- `ти СПріГГу Москви в ділпнці 
Грації, оннннвшнсь тут по.-с-!політичної провокації і треба 
рсд неї і не дуже Орієнтую- (уважно слідкувати за грою 
чнсь п проблематиці свободо- майстрів ііолггнчиих підступів 
любпих національшіх підсо-'й інфільтрації. 

В У Г І Л Л Я 
Для фабрик в Европі І955,хувана ощадність допомагає 

рік був найкращим післяво- і цьому (як подає преса, ні-
єнним роком. Продукція ста-
лі і автомобілів, хеміхалій. 
вугілля та інших товарів ви-
являс рекордові числа. В за-
гальному образ в Езропі та-
кий: продукція йде вгору, 
ціни йдуть угору, а безробіт-
тя спадає. 

Правда, в цьому Великому 
господарському піднесенні с 
одна небезпека - інфляція. 

мецькнй міністер фінансів 
Фріц Шефер відмовляється 
платити фінансові зобов`язан-
пя Німеччини до НАТО), а 
в головному заслуга широко-
закро.тної амерігкаиської до-
помопі. 

Го"подарське пожвавлення 
в Епропі характеризусться 
продукцісю вугілля. В про-
дукціі ќўгілля пеі№дують 

Доказом цього: упадок фрак- ІЗ'сдннеці Держави Америки, 
ќа на чорному ринку ФраицП 
вже в останніх ТНЯШЯХ (один 
долар — -100 франків): Чта-
лія :са останній рік збільшила 
свою заборгованість на 550 
мільйонів лір — до 7 біль-
йонів; Англія з останньому 
році імпортувала на 76S мі-
льйонів фунтів більше, ніж 
експортувала, з м е н ш у ючп 
свої доля рові резерви на 23ГЃ 
і зуживаючи свою продукцію 
для власної крайової кон-
сумпції (в останньому році, 
між іншим, купили 1.335.000 
телевізійних апаратів); Шве-
ція мала в останньому році 
50 мільйонів доларів прОМнс-
лового дефіциту; теж і Вель-
гія, хоч її ситуація з ь̀ озк-
ннм роком поліишусгься. мас 
державного боргу на понад 
О̀ більйонів долярів. Єдина 
Німеччина, яка зуміла збуду-
вати долярову резерву н.і 
один з третиною більйона до-
іяпів. Але це не заслуга` са-

мої Німеччини, хоч її вира-

— „Ну, чого гарячишся 
старий, чи не бачив оленя ? 
Адже ще не попа на нього 
полювати. Не бачиш, який 
він худий. Боки запалися, як 
у вола в лихого гос`подаря, 
їж, їж, не бійся, я нині ие 
до тебе маю діло. 'За шкоду 
й так Сілі-ПІЖ.Ч заплатять, бо 
кажуть пани, що ти — пан-
ський звір і прпналежннй до 
їхніх лісів. Та ще які панн! 
Багатирі, шо з'іжджаються з 
далеких, навіть заморських 
країв, цісарських та королів-
ських дворів, щоб на тебе по-
лювати. А нині навіть бідний 
вівчар не мас охоти стріляти 
на тебе. Ти король восони. 
коли в тебе на голові коро-
лівська коропа і ти ходиш 
женихатися, прибраний, як 
молодий до шлюбу. А тепер 
здалека й не пізнати, `їй ти 

віл, чн олень. Ну. споживай 
спокійно, не оглядайся на бо-
ки, бо завтра й сіна не стане, 
як господар його до стодоли 
забере. Треба буде тоді пор-
патп замерзлий сніг, а мох 
не такий смякочнтий. як сі-
но на царині. Та бачу, що ви 
вже добре під'їли оборіг. 

{Клясти буде господар, як по-
бачить шкоду. Ще й попали 
на сіно найбільшого скупаря, 
шо за стебелинку буде пра-
вуватися пів року. Він заці-
нить за сіно, як за рідну ма-
тір. Тільки того сусідного 
оборога не рушайте, бо то 
бідняги. Діти ного обсіли, як 
воробці пшеницю. Гарує бідо-
лаха під рана до сўмерку, та 
щось ЙОМУ не везе. Го! Го! 
А чого ж ти ланю так вда-
рив головою, аж ревнула з 
болю? То вона тобі ца любо-

щі восени добра — та ба, щоб І ти, поліція за дрібничку кару 
одна, але ти збираєш стадо і пише. Хочеш докупити ку-
з кількох, як турецький сул-
тан жінки в гаремі, та ще бо-
решся за них — а тепер від-
ганясш її від оборогу та ще 
й чужого. Добрий з тебе муж, 
нема що казати. Ти все ду-
маєш, що ти й ќзимі король. 
Ану, покажи свою корону! 
Лиса в тебе голова, як в на-
иіого старого паламаря. Нема 
чим пишатися тобі." В тебе 
зима забрала роги так, як 
новий старосѓта печатку п на-
шого війта. Приїхав автом до 
села, скликав громадську ра-
ду. сказав просто з моста, що 
війт нсздалнй, бо не тримає 
з польським урядом, та й звс-
лів віддати печатку. Війтові 
спочатку соромно було, ходив 
із спущеною головою, суму-
вав. Аж люди розрадили, що 
він був громадсь`кий війт, 
який не корився волі панів. 
Тяжкі тепер часи настали, 
оленю, не тільки для тебе, 
але` іі для нас. ГроЗНВ с`тарос-
та, що читальню замкне, прн-
казав на кооперативі польсь-
ку вивіску вивісити. В суді 

сок панського поля, або хоч 
бн дорожником стати, то ка-
жуть метрику принести від 
польського священика, що на 
польське перейшов. Цурайся 
свого, то вигідніше жити бу-
дсш. Та не думай, що мн на-
страшилися погроз. Не з та-
кого мн труслнвого роду. Не 
одно горе пережили, то й це 
перебудемо. Ми тверді, як та 
гірсьіа скала. МІЛЬЙОНИ кра-
пель мусить впасти на неї, 
щоб вижолобити дірку. Пу, 
вже бачу, що ти наївся. Іди 
відпочивай та пусти серни, 
щоб також поснідали". 

Старий вівчар з собакою 
ввійшов в старий ліс. Сонце 
піднялося вже доволі високо 
вгору і кидало ясні плями 
на притінений де`ревами сніг. 
Тихо й безшелесно стояли 
дерева. Відпочивав по важкій 
бурі старий бір, спав зимо-
BUM сном. Тихою, маііже пс-
чутною ходою ѓішли чоловік 
і собака, обидва заслухані в 
тишу, обидва насторожені й 
чуйні в країні грубого звіря 

кажуть по-польськи присяга-1 Перейшовши иевелнклй гор-

бок, ВВІЙШЛИ в покритий су-
мсрками широкий звір. Соба-
ка нараз насторожилася й 
почала юшнтн, втягуючи 
глибоко .повітря. — „Чн не 
дикн?" — промайнула дум-
ка у вівчаря. І він відрухово 
зняв стрільбу з плечей. Ідучи 
поволі й розглядаючися, спн-
ннвся біля широкого бука. 
Поклавши руку на голову 
собаки, запримітив, що вона 
вся дрижала. Ледве чутне 
скнмліннл видобувалося з її 
горла, і вона далі нюшила, 
витягнувши голову в однім 
напрямі. Вівчар і собі почав 
вдивлятися в той бік. 

На другім боці горбка, на 
відкритому місці стояло стадо 
днќів. На прогалині снігу бу-
ло мало, бо звіяв його вітер, 
і дикн рили землю, шукаючи 
поживи. Чорними плямами 
бовваніли грудки землі. Трн-
маючп собаку на . припоні, 
схилившись майже до самої 
землі, вівчар присунувся обе-
режно до самого гущавина, 
що ріс на краю звору. Спус-
тнвши собаку з припони, по-
клепав її по боці й пхнув 
вокіс від стада. Собака, розу-

міючи бажання господаря, 
побігла схилом горбка і май-
же з противної сторони кн-
нулася на стадо, яке, здиво-
ване несподіваною напастю, 
пішло врозтіч. Тічькн старий 
дик, ` клепаючи щелепами, 
атакував собаку, що заступи-
ла йому дорогу. Пес відско-
чнв убік, завернув майже на 
місці й спробував зловити 
дика за задню шинку. Та дні: 
все йшов у чолову атаку, не 
допускаючи ворога до елабо-
го МІСЦЯ. Пес то прискакував, 
то відскакував, ічоб не попчс-
тн ніч віс`тря табель та кле-
паючі щелепн. Боролися МІЖ 
собою зручність і сила, два 
досвідчені в боротьбі грачі, 
використовуючи кожний ли-
хнй скок, запізній зворот, не-
обсрежний рух. 

— Ох. пропоров собаку! 
— злякався на хвилину віп-
чар, коли пес, ударений в бік 
головок) дика, пролетів кіль-
ка кроків у повітрі й важко 
впав у пухкий сніг. Та поки 
дик підбіг до собаки, воііа 
вже була на ногах, відско-
чнла в сторону й, віддячую-
чнсь за важкий удар, зловнла 

дика за задну ногу. Днк тру-
снв собою на всі сторони, але 
собака держалася цупко гос-
тріімн зубами, немов кліща-
ми. Вівчар приготовлявся до 
стрілу, чекаючи на догідний 
момент, щоб дик повернувся 
до нього боком. 

Вважай, вівчарю, стріліи 
цільно, бо буде лнхо! . . 

Вівчар був спокійний, ие 
ірпжалн пі стрільба, ні рука. 
Не першина йому була стрі-
лятн до грубої звірілі. (Ідолу. 
нав постріл, дір: проби` кіль` 
ќа кроків і звалявся на зсм-
лю. — „От добрий стріл! 
промовив сам до себе вівчар, 
підбігаючи до дика. — І шаб-
лі гарні й добрий в тілі. То 
втіха буде в хаті!" - - І ра-
дість та втіха огорнули ста-
рого мисливця, що заспокої-
ласл його пристрасть до ло-
віп. 

. . . Не тішся пере`дчасно, 
вівчарю, б-) п не саму соре-
ДННу комори по'пав стріл, а 
днк не одну васс кулю носпть, 
що йому салом заросЛа. Пе 
з одної він уже халепу внс-
кочив. Він — старий бОреігь 
і не вмнрас від першого стрі-

які продукують річно КОЛО 
500 мільйонів тонн. Ваясли-
пі(̀ ть вугілля в іч)снодарсько-
му житті країни характернзус 
факт, шо саме вугільна про-
инсловість була першою, яку 
шаціовалізованр в Англії. 
Шо більше, саме вугільну 
промисловість в Англії підда-
:ю тепер {)еорганізації з ува-
гн на більшу поодуктнвність. 
З останньому часі преса по-

(Закінченпя на стор. 7-ій) 

ТІ! ЗНОВУ СНИЛАСЯ . . . 

Ти знову снилася мені. 
Дкпшогсо... Степ в'росі . . . 
Волошки оплетені рясні 
В ТИОІЯ B;t:':i:ift кгхі 

1 і;сбі чисте ft голубе 
Над гном гарячих трав. 
'За СНИі січі п тебе 
‚.Волошкою" назвав. 

і зникла ти серед ланів 
Не вчора, не торік. 
А голос дальяіа ТВІЙ ЛЗССИІВ 
У сі$рці ЦІЛИЙ ПІК. 
Вишневий цвіт ‚села Глодос 
Я в сні лиш поверну. 
В цвіту с̀ тепів, у ся̀ йві рос 
Я чув тебе одну. 

Через літа, шляхи круті 
Мене ти це знайшла . . . 
Л ти завжди в моїм житті 
Волошкою цвіла. 

ТЕРЕНЬ МАСЕНКО 

лу. Бережися, вівчарю, бо 
буде лихо! Крук перший кря-
каз над тобою, коли ти на 
лови іі?нов. . . ` 

І сталося лнхо. Коли вів-
чар був уже поло дика, він 

j нараз підиісся, немов умср-
лий з труни, кривавими очн-

)ма запримітив людину, ки-
нувсяиа неї асісю силою і 
збив н з ніг. ‚Шаблею запо-
ров в ногу, прорвав ремені від 
ходака, сукняні 'биті штани 
й розтяв тіло від стопи до ко-
ліна. Розмах кийув дшса ще 
на кілька кіюків вперед, і 
пін упав на с-)ііг, що зачер-
воі'іа від ііоѓо кровн. Там ле-
жав № потіўшно чорною ма-
'`о.о. Віпчар ОЧУНЯВСЯ З ПЄрЄ-
ляку. знівся на ноги і в тійжс 
хвилині прнсііГна землю, чу-
ючи діймаючий біль. 



Ч. 37. СВОБОДА, ВІВТОРОК, 28-го ЛЮТОГО 1956. 

Рік П. Лютий 1956 Число 2. 

„СОВЕРШИШАСЯ" Д. Галичий 

22-го лютого цього року, саме в „день Ватьіса свосї краї-
нн" Джорджа Вашннґтона, сповнилося 62 роки з того часу, 
коли — кажучи заголовним терміном із повідомлення про 
цю подію в „Свободі" з 1-го березня Д894-го року — „совер-
птшася" найбільше діло американських українців — Укра-
їнськнй Народний Союз. „Дня 22-го лютого 1894-го року — 
пишеться в повідомленні в цитованій „Свободі" — у тому са-
мому дні, коли вся Америка обходить річницю иародин слав-
ндго-ВЯЇЇГингтона, неустрашимого борця за волю і права ЛЮД-
ства, зійшлись у пснснлвенійському місті Шамокін делегати 
українських братств і патріотн-українці з усіх сторін, благати 
Господа, щоб допоміг щасливо почати важливе діло, діло за-
снування Українського Народного Союзу". Описуючи цер-
ковну відправу та перебіг перших, конституційних зборів УН-
Союзу, „Свобода" в цитованому числі коментує: „Не одному 
сльоза радости покотилась з очей . . . Хто б міг сподіватись 
пару років тому, що українець, який втік з обіймів біди і нуж-
дн, з невільничого гніту, розгорне так скоро віками придав-
лену силу українського духа! Хто б погадав, що під полата-
ною сірячиною або гунькою крнсться благородна душа, спо-
сібна до всього добіюго, гарного і корисного, якщо вона звіль-
ниться з кайданів гніту і рабства..." Опж; цей попереджено 
цитатою Шевченка: „І, о диво, труни встали і очі розкрили! 
І брат з братом обнялися і проговорили — слово тихої лю-
бовн!" 

Це було 62 роки тому, коли в шахтарському иснснлпсній-
ському містечку Шамокін „совершишася" та подія, що ста-
ла історією і долею американських українців — Український 
Народний Союз. Зродився він з великої ідеї, з братньої лю-
бови та з великого бажання допомогти собі самому і своєму 
народові, допомогти всіма можливими засобами, а в першу 
чергу єдністю, зорганізованістю, ідейною та відданою пра-
цею і творчістю та жертвенністю. Це було справжнє варо-
дження „Американської України". 

Від того часу пройшло 62 роки і ми на кожному кроці на-
хпого слільнотного життя бачимо благословенні плоди і на-
слідки того великого діла. З невеличкої організації, яка в диі 
її створення мала 439 членів та 220 доларів майна, Українсь-
кий Народний Союз за 62 роки виріс у могутню „українську 
заморську твердиню" із понад 71,000 членів та понад 18 міль-
йонами долярів майна. 

Це тільки дві конкретні цифри, бо в жадні цифри не 
можна ќбрати тієї величезної праці, яку виконав УНСоюз і 
його членство, як і рішальних наслідків тієї всебічної праці 
для української спільноти в Америці і теж не в малій мірі для 
всього, українського народу, ставши — за словами амсрнкан-
ського коментатора — „гордістю і надхненням для українців 
у всьому світі". 

Проте, величезні завдання і рола Українського Народно-
го Союзу для нашої,спільноти і для українського народу ще 
далеко не завершені. Ще бо сотні тисяч людей української 
ќрови на цій землі не включились в зорганізоване життя і 
працю Українського Народного Союзу, ще далеко не внко-
рнстаио всі існуючі можливості нашого розвитку і творчостн 
на поодиноких ділянках нашого жпття і, вкінці, український 
нарід все ще в неволі і все ще потребує нашої максимальної 
допомоги і підтримки. 

Тому то й сьогодні, відзначаючи 62-гу річницю зяснован-
ня Українського Народного Союзу, можна дослівно повторити 
заклик „Свободи" із першого числа після цієї історичної да-
тн, себто з 1-го березня 1894-го року: 

„А тепер, дорогі браття, як уже зібралось нас велике чнс-
ло і як заложено Союз, вступайте до нього громадно, бо цс 
тільки для Вашого добра і на Вашу користь. Ви, яких досі 
оплакувала Україна-мати, як пропавших, дайте про себе зна-
ти світові, що Ви живете і що тут, у вільній Америці, укра-
їнське народне життя б'є живою струсю. Важливий крок уже 
зроблено, Український Народний Союз засновано, українсь-
кий нарід воскрес із мертвих в Америці.. ." Доісажімо, що 
він воскрес, аби жити і творити повнотою своїх сил і на-
завждн! 

ЩО ДОБРОГО Я ЗРОБИВ СЬОГОДНІ? 
Америка обходить цього 

року велике свято — ювілей 
250-ліття народин Бенджа-
міна Франкліна, великого 
державного мужа, днплома-
та, вченого, філософа, вина-
хідника, письменника, жур-
наліста. 

В його біографії згадуєть-
ся про тс, що він кожного 
ранку вписував до свого дея-
ника такий запит: Що доб-
рого я зроблю сьогодні? А 
ввечорі він знову вписував до 
свого денника: Що доброго 
я зробив сьогодні? Він ставив 
такий запит і відповідав на 
нього. 

Приклад цей аж налрошу-
сться, щоб ми його насліду-
вали кожного дня в нашій 
праці. Приглядаючись бо 
нашому о р г а нізаційному 
житті на поодиноких ділян-
ках, ми завважуємо недома-
ганвя на кожному кроці. — 
Напріпслад, коли брати до у-
вагн час останніх десятьох 
років, то в ньому зайшли ве-
лнкі зміни, що їх можна бў-
ло завважити головно по за-
кінчеќні 2-ої світової війни, 
коли то наше організаційне 
життя було пожвавлене та 
посилене на всіх ділян-
ках приїздом десяток тисяч 
нової іміграції. Та це велике 
пожвавлення тривало всього 
кілька років, від 1948 до 1953 
років. В останніх двох роках 
зайшла знову зміна на гірше 
і тепер знову спостсрігасть-
ся помітне послаблення в 
розвитку нашого організа-
ційного життя. Иемас вже 
цієї активності!, цього заці-
кавлення, цієї свіжостн дум-
кн, цієї численної участи, а 
що най важніше, цієї жерт-
венностн, які можна було за-
вважнти в перших роках пі-
сля приїзду нової іміграції. 
Натомість чуємо вже щораз, 
частиш нарікання на брак 
людей до, громадської пра-
ці, на брак жертвенностя з 
боку багатьох громадян, і то 
таких, що якраз тепер мог-
ли б і повинні би жертвува-
ти більше, ніж це було в по-
чатќах їхнього приїзду на а-
мернкаиську землю. 

Цей брак активних і жерт-
венннх працівників дасться 
відчувати на кожній ділян-
ці нашого громадського жит-
тл. Він дасться відчувати теж 
і в нашій організації, в УН-
Союзі. Упродовж перших 
п'ятьох років після приїзду 
нової іміграції, а саме, в ро-
ках 1948-1953, ми збільшува-
ля нашу організацію кожно-
го року на кілька тисяч чле-
нів, а вже роки 1954 і 1955 
позначилися наглим послаб-
ленням організаційного член-

сьќого руху. У тих двох ро-
ках ми не потрапили збіль-
шитн організації навіть на 
1000 членів. 

Яка ж причина такого ста-
ну? Чому тепер ми збільшус-
мо організацію впродовж ці-
лого року тільки на кілька 
сот членів, тоді, коли ще так 
недавно ми потрапили збіль-
шуватн організацію на кіль-
ка сот членів тільки впро-
довж одного місяця ? Очевн-
дно, можна подавати різні 
причини на такий стан, але 
заходить питання, чи можна 
вважати ці причини оправда-
ннми. Наприклад, знаємо, що 
свідому частину нашої нової 
іміграції вдалось зорганізу-
ватн скоро і без більших 
трудів, а ті, що досі нсзор-
ганізовані, представляють со-
бою елемент, що тяжкий до 
організування, що не може 
чи не хоче бачити в обсзпс-
чснні принаймні свій власний 
інтерес, як уже не інтерес 
нашої спільноти. Та чи цсіі 
факт повинен бути причиною 
аж такого великого застою в 
організуванні нових членів, 
коли взяти до уваги, що на-
віть перед приїздом нової імі-
ґрації ми діставали для УН-
Союзу більше нових членів, 
ніж дістаємо їх тепер? 

Наш власний інтерес в о-
бсзпеченні, а ще більше ін-
тсрес цілої нашої спільноти 
не може оправдати теперіш-
нього застою в організаційній 
ділянці УНСоюзу. Подумай-
мо тільки, скільки добра ми 
могли б зробити для нашої 
спільноти, якщо ми мали б 
організацію, що нараховува-
ла б сотки, а не десятки ти-
сяч членів. Возьмім під ува-
гу тільки одну ділянку пра-
ці УНСоюзу — його видав-
ннцтва англійською мовою. 

УНСоюз видав на протязі 
десятьох років дев'ять варті-
сннх, книжок, які ширять 
правду про Україну, які, як 
це писав один рецензент, яо-
магають знаходити зв'язок 
між англосаським світом і у-
країнським народом. Та чи 
можемо ми бути вдоволені ќі-
лькістю згаданих видань? Як 
багато більше добра ми мог-
ли б зробити для визвольної 
справи українського народу, 
якщо та кількість видаваних 
нами книжок була б кілька 
разів більшою!? А вона мо-
жо бути такою, якщо тільки 
ми працювали б краще, як-
що тільки ми подбали б про 
відповідне збільшення член-
ських рядів. 

Кількість кннжок, що ми 
їх видамо в будуччнні, зале-
жнть тільки від нас самих. 
Ми могли б цю кількість зна-
чно збільшити, якщо тіль-
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КОЖНИЙ ЧЛЕН ОРГАНІЗАТОРОМ! 
Ще ніколи не видано стіль-

кн пропагандивного матерія-
лу про УНСоюз, як видано йо-
го в 1955 році. Кожного міся-
ця в „Свободі" присвячено со-
юзовнм справам дві або й чо-
тнри сторінки, вислано до Від-
ділів найновіше видання бро-
шури „Факти про УНСоюз", 
поміщено союзові оголошення 
в газетах і річниках інших ор-
галізацій, А по році такої ін-
тенснвної пропаґанди, УНСо-
юз зріс тільки на 530 членів! 

Це не значить, що в мнну-
лому році приєднано дише 
530 нових членів. Приєднано 
їх далеко більше, але вони за-
повншш опорожнені місця в 
організації, а 530 членів — це 
була надвижка над втратою-
Це ж природне явище, що 
старші віком члени вимнра-
ють, а молодші виплачуть свої 
20-річні грамоти. Чим більша 
організація, тим більше подіб-
ннх втрат в членстві вона по-
носить, а иа місце втрат треба 
діставати щораз більше нових 
членів кожного місяця. 

Маючи на увазі стільки со-
юзових оголошень, треба при-
знати, що були одиниці, які 
самі зголошувались в члени 
УНСоюзу, але таких випадків 
було дуже мало. Бо хоч як мо-
жуть бути поширені оголо-
шення в пресі, радіо чи те-
левізії, до майбутнього члена 
треба такії комусь прийти і 
вппсати'його в члени. Оголо-
шення тільки підготовляють 
поле для організатора, а ор-
ганізатором моисе і повинен 
бути кожний член УНСоюзу! 

„Як приєднати нового ч.іе-
на? Як виповнити членську 
аплікацію? Що обіцяти май-
бутньому членові? Як стоїть 
УНСоюз в порівнянні з ікшн-
мн подібішми організаціями?" 
Такі і подібні запити прнхо-
дять від членів, які набрали 
охоти спробувати свого орга-
нізаторського хисту. Таким 
охотникам головна канцеля-
рія негайно висилає інформа-
тнвні друкн в надії, що ці дру-
кн не охолодять запалу ново-
го організатора до праці. 
Правдою є, що організаторові 
потрібно знання, якого не 
можливо набути за одну добу, 
якщо він досі не цікавився 
справами УНСоюзу. 

Про потребу життєвого за-

безпечення, про різницю МІ:І 
асекураційною компанією тя 
братською допомоговою орга 
нізацісю, як' і про УНСоюз і 
загальному пишеться в „Сво 
боді" кожного місяця. Кож-
ний місячний звіт головного 
касира передає важливі ін-
формації читачам „Свободи". 
Треба лише тримати себе в 
курсі справ, щоб набути знан-
ня про УНСоюз. Це знання 
відкрите кожному членові, 
який бажає поділитися ним з 
не-членом і переконати його 
про доцільність стати членом 
УНСоюзу- Тисячі примірників 
брошури „Факти про УНСо-
юз" розійшлися по Америці 
і Канаді, а в брошурі описані 
членські обов'язки і користі, 
що виринають з членства. Не-
ма нічого закритого або тасм-
ннчого про УНСоюз, а всі ін-
ступні кожному, хто нею ціка-
виться. Отже, нема причини, 
чому кожний член не міг би 
набути таких інформаціЃї, які 
йому потрібні, щоб зайнятись 
організацією нових членів. 

Кожний член мас свою 
членську грамоту. Якщо він 
вміє пояснити не-членові свою 
грамоту, то він може теж при-
сднати нового члена. Треба 
тільки охоти і віри в себе, а 
при цьому не забувати, що 
УНСоюз збудували члени, які 
теж не мали жадних кваліфі-
кацій. 

Г. Герман 

ОДНА ІЗ БАГАТЬОХ СОЮЗОВИХ 
РОДИН 

На ЦІП світлині видко „Со-
юзову родину" в буквальному 
значенні: Маму, П дітей і вну-
ків. Всі вони — члени 307 ВІД-
ділу УН'Союзу в Бостоні, Масс 
Евдокія Старўшоќ, яка стала 
членом того Відділу у 1933 ро-
ці — тому 23 роки! — впису-
вала до свого Відділу УНСо-
юзу всіх своїх дітей і внуків, 
як вони тільки появились на 
світ! Вона може послужити те-

пер прегарним прикладом для 
всіх українських жінок, як-то 
своїх дітей і внуків, всю свою 
родину можна втримувати в 
громадсько-організаційній сд-
иості та защеплювати їм свідс-
мість свого українського роду 
і своїх обов'язків супроти бать-
ківщнни батьків своїх на аме-
рпкаиській землі — через при-
належність до Українського 
Народного Союзу. 

РОЛЯ ЖІНКИ В УНСОЮЗ! 

кн ми виказали б більше 
праці в користь нашої орта-
нізаціГ. Щоб так сталось, ми 
повинні кожного дня ста-
внти собі запит: Що доброго 
я зроблю сьогодні для УН-
Союзу? Не тільки ставити та-
кий запит, але і давати на 
нього належну відповідь на-
шими ділами. А робити добро 
для УНСоюзу, значить, діс-
тати для нього якнайбільше 
нових членів. Коли б згада-
нин тут запит ставив собі ко-
жного дня кожний член Со-
юзу, а одночасно відповідав 
на нього працею над збіль-
шенням членських рядів, то-
ді ми скоро подвоїли б кіль-
кість членів в УНСоюзі. 

ВИЯСНЕННЯ 
І ПОРАДИ 

Віддіюві Секретарі: В ос-
танніх двох тижнях вислано 
з головної канцелярії кожно-
му Відділові по одному при-
мірннкові статуту і по кілька 
примірників брошури ‚‚Факти 
про УНСоюз" англійською 
мовою. Просимо присилати 
замовлення на брошуру для 
поширення її між народженн-
ми в Америці українцями. 

Бажаємо пригадати Секре-
тарям, щоб перевіряли член-
ські аплікації перед висилкою 
їх до головної канцелярії. За-
багато аплікацій приходить 
неправильно наповнених і та-
ќі треба звертати секретарям 
до справлений. До кожної но-
вої аплікації треба додати ор-
ганізаторську картку. 

Спадкоємці під Сонетами-
і Не можемо висилати посмерт-
ноі допомоги спадкоємцям, які 
живуть поза залізною засло-
ною, бо з ними не можливо 
нав'язати контакту і нема за-
порукп, що посмертна допомо-
га буде їм доручена. Головна 
канцелярія примушена за-
держатп в сирітськім фонді 
усі посмертні допомоги, що 
належаться спадісосмцям поза 
залізною заслоною. Члени по-
впнні заглянути до своїх гра-
мот і поробити відповідні змі-
нн в спадкоємцях, які живуть 
під Совстамн або які повмира-
лн. 

Зміни на членських ѓрамо-
тах. Зміни спадкоємців, зміни 
прізвища, зміші кляси забез-
печеяня, і всі зміни, що тре-
ба зарекордувати на членсь-
кій грамоті, вимагають відпо-
відної аплікації і грамоти. Ні-

† Д-р Лука Мишўѓа 

АМЕРИКАНСЬКА УКРАЇНА 
( И ) 

Ми тут, владико, зайшли самі, хоч незрячі. Але не зов-
сім ми ті самі, що „в краю", бо до того щось нам бракує. 
Бракує нам Бога, котрого ми розуміли б, котрого лиш по 
свому могли б чтнти. ТИ, владнќо, отець нам і тут, бо отець 
Української Церкви, хоч ми з заходу України, і не з твоєї 
дісцезії. Тож просимо: дай нам з краю духовних, дай благо-
словення на будову церков, хай на чужині маємо все, чим 
свята наша Україна. 

На те вислано зі Львова відповідь: Зложіть перше гро-
ші до банку. Ну, і український імігрант зложив. А коли 
це сталося, тоді ЛЬВІВСЬКИЙ митрополит, пізніший кардинал 
Сильвестер Сембратович, вислав до Америки о. Івана Во-
лянського," що, прибувци разом з дружиною, осів у міс-
течку Шенандоа в Пенсилвенії, де відправив на свято св. о. 
Николая, в четвер, 19 грудня 1884 p., перше наше богослу 
жеяня. Там зорганізував першу українську парохію і пер-
шу українську церкву (в 1885 p.), якій дано назву св. 
Михайла. 

Цю першу українську парохію можна вважати першим 
організації!ним зав'язком серед українського народу в Амс-
рнці. Цс й підніс Михайло Павлиќ у своїй статті „Русини 
в Америці", вміщеній у ч. 1 львівського часопису „Това-

риш" з 1888 p., подаючи, що таке твердження не є нічим 
дивним, бо „українська церква в Америці відразу мусіла 
бути прибрана в усі світські культурні прикраси, практико-
вані в Америці і в українських читальнях у Галичині", і 
тому „годі її навіть рівняти з якоюнебудь церквою на цілій 
Русі-Україні". 

Пізніше редактор „Свободи" о. Грушка перший почав 
об'їздити українські оселі в Америці й заохочувати іміґран-
тів будувати свої церкви, де б „могли почути і слово рідне 
і де б могли знайти розраду серця в не одних злиднях". 
Він об'-хав тоді всі важливіші українські колонії від Ню 
Иорку аж до Міннеаполісу, Мі., і Колорадо. В 1887 р. по-
будував церкву в Кінгстоні, Па., а в 1889 р. в Фнладелфії, Па. 

ПЕРЕД ПОЯВОЮ „СВОБОДИ" 

З приїздом о. Волинського почали організуватись по 
різних місцевостях церковні комітети (звані теж церковні 
ради) для будови церков, і в той спосіб створено першу під-
валину під організацію українських громад. В розмірно 
короткому часі зорганізовано парохіі й побудовано церкви 
в таких громадах, як Джерзі Ситі, Н. Дж. (1887), Олифант, 
Па. (1888), Шамокін, Па. (1890), С. С. Питсбурґ, Па. (1891), 
Мт. Кармел, Па. (1891), МкАдоо, Па. (1891), Фнладслфія, 
Па. (1893), Рамсй, Па. (1893). 

Статистичне бюро з 1890 р. подає, що в Пенсилвенії 
було вжо 10 грско-католнцькнх організації! з 7,100 члс-
нами.-' 

До помочі о. Волинському прибув у 1887 р. другая ук-
раїнськнй священик з Галичини, о. Зиновій Ляхович, але 
того самого року помер. На його місце прибув о. Ќость Ан-
друхович. Четвертим священиком був о. Олександер Дзубай, 
що прибув в 1889 р. з Закарпаття і осів у Внлкс Баре, На. 
В тім самій році прибув із Закарпаття вясиліяннн о. Кири-
ло Гуловнч, що осів у Фріленді, а з Галичини в 1890 р. при-
їхап пізніший основний „Свободи" о. Григорій Грушка, 
який осів у Джерзі Ситі, II. Дж. В тім самім часі прибув о. 
Т. Обушкевнч. Потім почало вже напливати чимраз більше 
грско-католнцьких священиків, але з Закарпаття під Угор-
щиною. В часі, коли основу'вано УНСоюз (1894 p.), було 
вже в Америці ЗО греко-католнцькнх священиків, з чого 26 
прибули з Закарпаття, а всього 4 з Галичини. 

У попередньому числі „Трн-
буни УНС" віддано багато 
місця зокрема праці й ролі 
жінки в житті Українського 
Народного Союзу та підкрес-
лено її теперішні й майбутні 
завданя в цій організації. Жі-
ноцтво бо буду'вало цей наш 
Союз у своїх домах і родинах-

Коли на одній конвенції ви-
брано М. Черемшаќ містоголо-
вою УНСоюзу, жіноцтво по-
чннас виявляти заінтересу-
вання і працю для УНСоюзу 
теж і поза домом. Містоголова 
М. Черемшаќ в р. 1908 видає 
до жіноцтва окремий заклик, 
в якому, міх іншим, говорить-
ся таке: „Як хочемо, щоб ук-
раїнські діти були добрими, 
працьовитими, то в першу 
чергу треба старатися, щоб 
матері такими були". Так пн-
сала до своїх посестер перша 
містоголова УНСоюзу, так 
вчила ваших матерей майже 
п'ятдесят років тому уряднич-
ка найбільшої тоді і тепер 
братньо - запомогової органі-
зації. Ці слова були актуаль-
ні тоді і с актуальні сьогодні. 
Вже тоді, 90 років тому, жінка 
надала УНСоюзові характер 
не лише запомогової, але і 
патріотичної суспільної та вн-

йО, Іван Волинський роджений 1857 р. в священичій родині 
в селі Яблонов! коло Копнчинець. В Америці бўи до 1889 р. В 
1892 р. знов повернувся, але остався недовго. В 189G р. їздив 
розсліджуватн життя наших переселенців у Брцзнліі. Там у Ріо 
де Жанейро померла йому жінка на жовту пропасницю. Подав 
обширні відомості про місцевості з убивчим кліматом у Бразилії 
як осторогу, куди не треба їхати (,.Свобода", ч. 12, 1897). Під 
час української визвольної війни був місіонарем на Холмщнні. 
Помер у 1926 р. як парох Дичкова, повіт Тернопіль, Галичина. 
Ближче про його діяльність: 

1. „Ювілейний Альманах Укр. гр.-кит. Церкви". Фпладелфія, 
10:Н. ст. 12-13. 

2. о. К. Лндруховнч: „З ЖИТТЯ Русинів и Америці", Коломия, 
1904 р. 

3. ..Свобода". Ч. 21. 1901. ст. 11, 11. 
-' Як під м И, ст. ІЗ. 

коли не треба посилати до го-
ловної канцелярії грамоти без 
аплікації або аплікації без 
грамоти, бо це потягас за со-
бою витрату часу на зайву 
переписќу. 

Переступні ЛИСТИ. Відділи 
можуть видавати переступні 
листи тільки своїм членам, а 
ніколи членам іншого Відді-
лу. При виставленні пере-
ступного" листа відділовий 
секретар повинен точно пере-
вірнтн дату, до якої даний 
член вплатив свої `внески до 
Відділу. Помилка на пере-
ступнім листі потягас за со-
бою прикрості для члена і 
для Відділу, до якого даний 
член переходить. Якщо відді-
ловий секретар видав членові 
переступного листа, то не по-
вннен побирати більше вкла-
док від даного члена, бо його 
вкладки належать до Відділу, 
до якого він переходить. Член, 
який жадає переступного лнс-
та, повинен заплатити вклад-
кн у своїм Відділі до кінця то-
го місяця, в якім він зажадає 
переступного листа. 

Додаткові грамоти. Кожний 
дорослий член платить вклад-
кн, які включають оплату на 
4юндн по 15 центів місячно. 
Ці фонди включені у вкладці, 
що подана на грамоті. Якщо 
член вибере додаткову грамо-
ту, то на додатковій грамоті 

J нема приписаних фондів, бо 
на фонди, так як за „Свобо-
ду", треба платити тільки на 
одній грамоті. Тому на додат-
ковій грамоті поставлена та-
ка `вкладка, яка подпна в 
‚.рейтбук", без ніяких додат-
ків. 

Г. Герман 

ховної організації. Далі в ци-
тованій відозві сказано: „Му-
жі наші сваряться то за віру, 
то за священика, то за „йор", 
то за „йори", а діти пущені 
самопас ростуть бурянами". 
(Проп. Книга, стор. 128). Ти-
ми словами М- Черемшаќ вн-
звачила ясно ролю українсь-
кої жінки в УНСоюзі. ТИМИ 
словами закликала вона своїх 
посестер до більшої уваги 
для молоді, з якої мало ви-
рости здорове тілом і духом 
покоління. 

Це все діялось десятки ро-
ків тому. А як є тепер? УНСо-
юз виріс іґрозбагатів. Він пе-
рейшов 71,000 членів, з чого 
25 відсотків становлять члени-
жінки. Але і роля жінки в 
УНСоюзі поширилась, бо і са-
ма жінка не та, що була тому 
50 чи 60 років. Світогляд та 
суспільна роля жінки перей-
шли еволюцію в цілому світі. 

Українська жінка за остан-
1 ні десять років визначалась 
І своєю працею зокрема в ді-
1 ллкиі гумаштарнін. Жіноцтво 
(УНС 'Положило багато праці 
І при ЗУАДНомѓхетг, в лересе-
}леячій акції. В місцевостях. 
де були активні членѓѓи УНС. 
як в Шнкаго п-ні І Подола, 
в Питсбурґў п-ні М. №ілевтпі, 
у Филаделфії п-ні О Штогрігн 
та Інші в інших лгістях, тпм 
переселенча і допомогова ак-
ція ішла пожвавленим ходом. 
там можна було відчути рс-
лю УНС 

Щодо вихопного питання, 
то жінка в УНСоюзі тако`к 
ѓпќалала баглто нтціональ-
ної свідомості!. Діти кожноГ 
членќи є в рядах УНС. Кож-
ної суботи виходить, як дода-
ток до „Свободи" англомов-
ннй „Український Тижневик", 
призначений для тут наро-
дженої молоді. І тут заслуга 
жінок- членок УНС. Жінки-
матері домагались, щоб діти, 
які не володіють українською 
мовою, могли читати про Ук-
раїну і українські справи в 
англійській мові. Жінка, як 
маги і виховннця, зрозуміла, 
в який спосіб можна хоч час-
тннно розв'язати це трудне 
питання. 

Зваживши наведені факти 
про ролю, яку відіграло наше 
жіноцтво в УНСоюзі, треба 
запитати: чому, властиво, в 
УНСок).й є лише 25 відсотків 
жінок? Чи дійсно така орга-
візацІя, як УНС не мас вже 
більшої притягаючої сили для 
нас, жінок? 

Коли б кожна українська 
жінка завдала собі тільки ма-
лнй труд бодай побіжно по-
знаяомвтнсь з історією, зав-
даннями та можливостями У-
НС для кожної української 
людини індивідуально та для 
української спільноти, от я 
глибоко переконана, що від-
попіддю на це питання був би 
масовий наплив я;іноцтва в 
члени УНСоюзу. 

` Марія Демидчук, 
ГОЛОВНа радна УНС 

УВАГА! ПРОГОЛОШЕНУ З ДНЕМ 1-ГО ЛИПНЯ 1955 РОКУ СПЕЦІЯЛЬНУ ОРГАНІЗАЦІЙНУ КАМПАНІЮ УНСОЮЗУ 
ПРОДОВЖЕНО НА ДАЛЬШИХ ШІСТЬ МІСЯЦІВ, ОТЖЕ ДО КІНЦЯ ЧЕРВНЯ 1956 РОКУ! П Р О Д О В Ж Е Н Н Я М ЦІЄЇ 
СПЕЦІЯЛЬНОЇ КАМПАНІЇ ГОЛОВНИЙ УРЯД, ПРИЗНАЮЧИ НА ЦЕЙ ЧАС ТЕЖ СПЕЦІЯЛЬНІ ОРГАНІЗАЦІЙНІ НАГ0-
Р0ДИ, ДАЄ НАГОДУ І ЗА0Х0ТУ ВСІМ ЧЛЕНАМ І ВІДДІЛАМ УНС ВИКОНАТИ Й ПЕРЕВИЩИТИ ПРИЗНАЧЕНІ ЇМ 
ОРГАНІЗАЦІЙНІ КВОТИ. ТОМУ: УСІ НА ФРОНТ ЦІЄЇ КАМПАНІЇ З А ДАЛЬШИЙ РІСТ НАШОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ, ЗА 

КРАЩЕ МАЙБУТНЄ НАШОЇ СПІЛЬНОТИ! 



С В О Б О Д А . В І В Т О Р О К , 2 в - г о Л Ю Т О Г О 1 9 5 6 . Ч . 3 7 . 

Яаос rau Падох 

д о СУСПІЛЬНОЇ РОЛЃ С0Ю30ВИХ 
ВІДДІЛІВ 

ВІДДІЛ 176 УНСОЮЗУ їм. 
ТЛІ'ЛЃА ШЕВЧЕНКА В ШП-

КАІ"О, 1111'.. 11.111. 

Річні Збори 176-го Відділу 
УНСоюзу, ім. Тораса Шевчеи-

ANNUAL STATEMENT Of UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION, Inc.—1955 
ASSETS 

Stocks - ..', 
ќа в Шикаго-Південь, відбули-! ‚Mortgage loans on real estate 
ся в дні 22-го січня 1956 року Properties occupied by the Society 
в приміщенні церковної галі investment real estate 
en. Петра і Павла при Авалон j Certificate loans and liens — 
Евсшо. Збори відкрив голова j Cash and bank deposits (less Taxes held 
Відділу n. C. Зелінка, який ко-) , n Escrow—S2.-IW.25) -
ротќо з'ясував ціль Зборів. 

$ 56,350.00 
171.478.06 

Відтак прнступлено до вибо-
pv Президії яку вибрано з 
трьох осіб: О. Несевач, голова; 

LIABILITIES, SPECIAL RESERVES AND UNASSIGNED FUNUS 
$15,951.067.85' Aggregate reserve for life certificates and 

10,000.001 contracts 

ні ва слово и.і-
tifi слнрзові діячі і хоч як рід-
і:о вони поділяються своїм до-
свідом з ширшим загалом у 
4acqmicHttx дописах, то все ж 
їхні радощі і -смутќи, їхні .$до 
оўтќії І: Невдачі виходять по 
за межі Відділів й стаються 
уділом громади. Бо ці Відділи 
це клітини 'нашого органі:-
ваного. суспільного яотгхя 
На них і на подібних до ки.: 
низових товзрйствах і спнра-
сться вся будова нашої иаціо-
нальяоі громади Від їх актнв-
иости і успіхів у праці пряно 
залежить-актнвиість всісї на-
`.г.чі громади та її .-.добутки, ті: 
у внутрішніх, так і зовнішніх 
завданнях. 

Бо мабуть ніколи не буде 
'Ч 

забагато повторювати і прп-
галувати. т о побіч внутріш-
ніх завдань, що їх .наші Відді-

' л я мають у зв'язку з обезпс-
чевевою роботою Союзу, на 
їх плечах лежить також ду-
ж е важливе завдання шяро-
кої суспільної праці в користь 
не тільки Сою::у, чи самого 

'Відділу, але для всісї нашої 
громади. Тим саме наш Союз 
визначався від самих почат-
ків його існування і те власне 
запевнило йому передове міс 
це в нашому громадському 
житті в минулому і сучасно-
му. Закинути традиційну вже 
віддану союзову працю дл: 
всісї громади, це було б зре-
чі-инлм великої громадсько 
місіС шо її постави.::! перед 
УНС його основинќи, це бу-
ло б невибачним розтратниц-
твои ного доброї слави шестг 
минулих десятиліть та вели-

. ких можливостей, що їх мш 
^імаесятитнсячнз с о іо з о в : 
громада. л 

А , вісті, які виходять позѓ 
зачинені двері відділових збо 
рів, не все веселі. Скільки ра 
зів ми чусмо нарікання ні 
чимраз то меншу участь чле 
.ІІВ у зборах та праці Відділів. 
Як ж е часто старші союзов 
діячі не без поважної причи 
н н сумко похитують голоза 
ми, прирівнюючи теперішню 
активність членів з колиш 

`ньою, хоч вона проходила в 
куди важчих умовќноќ індн-
відуального життя і збірно 
п р а ц і І те невеселе похиту-
вання головами тим сумніше 
ЩО шіарі з ним не йде нама-
гання змінити цей стан на 
краще. 

Ніщо не діѓ}ться без причин. 
Є деякі причини зменшення 
актнвности союзовнх членів. 
які важко перебороти. Напри-
ќлад, у велнкнх осередках 
наших земляків члени союзо-
внх Відділів не обмежують 
свосї громадської актнвности 
д о єдиного тільки Союзу. Мо-
лодечі, мистецькі, професійні 
товариства відривають їх від 

мистецький тептр 
них мнстців-віггорів сќоннуѓ 
руе ще недавні аматорські ви-
`тапн наших союзовнх Віддіѓ 

зів. Нам тільки радіти ггідвн-
щенням мистецького рівня 
ЖИТТЯ нашої громади. АджеЖ 
з. і зйагасмо до піднесення на-
нюї спільноти. 

А л е с причанн занепаду 
праці СОЮЗОВНХ Відділів, які 
дають притоку до докорів для 
самих їхніх діячів. Скільки у 
нас Відділів, які на дальше аа-
двшялнся єдиними або однн-
мн :t нечисленних організацій 
нашого життя в місцевій гро-
іаді і. хоч ніхто їх не перепн-

нюс в праці, гони остаються 
вечииннми. Скільки т а к и х 
які взагалі не стараються 
знаіітн для себе якесь громад-
СЬКЄ завдання, збори як'их ста-
ллся тільк'и ВИГІДНИМ засобом 
гля секретаря збірки обезпе-
ченевнх вкладок. А тим часом 
стільки довкруги них важлн-
я!х і наглядних громадських 
-аздань. які а ќ напрошутоть-
я. щоб зайнятися ними. 

Ось є помі;;: нашими Відді 
іамн довго.:іті:і, добре загос-
года`ровані організації з сот-
:ам::. а то й тисячею н біль-
ие членів. Гоѓподарві осноз-
ntkn ft запопадлнві їх наслід-
інки придбали поважне май-
HO. Проіторі домівкн1, а не рід-
:о гарні ДОІЇИ. щ о сталнЬя 
іласністіо Відділів, тільки рід-
:о ГОСТЮЮТЬ їхніх ч;!Єіив. та і` 

то небагато. А тіѓм часом міс-
юві організації молоді, чи тс 
Іласт, чн О"ЛІА чи інші ски-

`аються по чужих піддашшях, 
:кі їм часто нема чим опла-
гити- Тільки подумати, яку 
(елнку громадську роботу 
іробнли б такі Відділи, коли б 
-аопікуаплнся одним, чи дру-
-нм гуртом молоді. Приііня-
лі б ї:: до власної хати, прик-
вяти б гостинно, як власних 
ІІ'ІСІІ. як наших наступників 
з праці і союзовій і загальній 
громадській, та разом з паши-
ми матеріяльнями надбанвя-
'ін передати їм наш грОИОДСЬ-
чиЃї досвід, наші традиції гли-
SoKoro прпв'язаішя до всього; 
що рідно. Ось знайшлося для 
них місце на сторінках тісної 
.Спободп", чому мало б за-

браКНути його в просторих 
кімнатах і домах наших Від-
ділів. і в серцях тих, які тими 
домами управляють? Тільки 
подумати, скільки нового жнт-
тя, нових завдань і нового за-
палу дала б таким Відділам 
опіка над гуртами нашої міс-
цсвої молоді. 

Аби ось інше страшенно 

Відділові УНСоюзу 
" І му б не статися її опікуном її 
` і опорою? Коли б такий Відділ 

і не.^виконував в:хе 'ніякої іншої 
- громадської роботи, ця одна 
і дала б ;їому стільки зппдань 
; і стільки н:иття внесла б у йо-

го збогш та засідання, що ні-
`чого було б йому жялуватн-

I ся, що праця товаристза під-
ї упадає, а члени ним не цікав-
: ляться. Знайти б тільки вели-
; ке завдання, а за ним невід-
: мінно прийде оживлення това-

рнства та збільшення ііого 
! членства А чи може бути 
j важливіше і почесніше зав-
! дання, як допомогти нашій 
' молоді, що народилася або вн-

ростає поза межами Ук'раїни. 
набратися того рідного духа . 
якого ми привезли з рідного 
краю, від якого її відгороди-
ли залізними кордонами. Цій 
справі присвячував Союз в 
минулому багато трудів і кош-
тів. А ось недавно заведено на 
„СоюзівцІ" щорічні літні кур-
СН українознавства. Чому б 
вашим Відділам не підняти-
‚-я того діла і тим не збагати-
тн і громаду і своє власне то-
вариське життя? Відділ, що 
зважився б на таке завдання, 
напевно, не мав би потреби на-
рікати на занепад його ак-
тпвностн та байдужість чле-
иів. 

Наведені приклади це тіль-
ки дрібні'ї: вирізок наших по-
треб і наших організаційних 
можливостей. Огорнувши ЗО 
ром. усе многогранне наше 
громадське життя, знайдемо 
в нім десятки інших завдань, 
які ждуть на своїх внконав-
ців. Не всюди вони такКсамІ. 
Кожна громада мас овоі особ-
ливі потреби її окремі можлн-
вості. Тому всможлнзо їх під-
мітитя ні в часоппснш статті, 
ні в одному загальному пляні. 
Треба тільки відчинити дзері 
наших відділових домівок па 
широкий громадський загал 
та глянути на його потреби 
глянути широко відкритими 
очима і що важніше серцем 
а тоді напевно знайдеться т. 
нас рада і на веактивніст: 
Відділів і на байдужність ':-
членів. 

Cash and invested assets 1 
Premiums actually collected by subordi-i 

nate lodges not yet remitted to Home! 
Office 

І. Фурґаль, секретар. Г. Чом- j Life insurance premiums and annuityl 
ко, член президії. C. Зелінка і considerations deferred and uncollectedl 

! як голова, звітував перший, де j Interest and other investment incomel 
І'в свому короткому звіті подав due and accrued j 
І перебіг праці за минулий рік. Total 

П. С. Окрух. як секретар і 'Bonds—amortized or investment value. 
скарбник, відчитав протокол з ! 
попередніх Зборів і подав пе-
ребіг праці за свосї каденції. т ,. -
Звіт Контрольної Комісії подав j 
Григорія Чомко, ствердивши, 
що всі іягагп. ведені С. Окру-
чом. були в порядку. 

Всі точки денного порядку 
нарад забрали не цілу годину. 
а дискусіь тривала майже та-
кнй самий час. Більшістю го-
лосів рішено вислати дол. 2о 
на будову дому в Мюнхені, по-
ирнвшн т '̂ квоту з щомісячних і 
складок по 10 цт. на посмерт-1 
ний йхінд Відділу. 

По дискусії вибрано нову У-
праву. до якої ввійшли слід%'- j 
ючі особи: Григорій Чомко, го-
лова, Антін Бурдяк. містоголо-
ва. Іван Фурґаль. секретар. Сте-
пан Окр%-х його заступник. -
Контрольна Комісія: Василі-
Зелінка, Осип Несевич. Іван j 
Воробель. — Комітет Хворих: 
Степан Зелінка, Осип Скочќ-1 
пец. П. О. Несевнч. Після пе-
реведеиия Зборів, за траднцій-
ним звичагм, заприсажеио но-
вий уряд. 

І. Ф-аль 

828,049.75 Supplementary contracts without life con-
I tingencies (Orphans' Fund) 

227,828.06 Certificate ami contract claims: Life 
304,640.13 Apponioned for payment to Dec. 31, 1956! SI28.000.00 

Premiums and annuity considerations re-l 
ceived in advance -! 

Commissions to fieldworkers due or ac-

General expenses due or accrued 
it 471 43 Mandatory Security Valuation Reserve — 

Unexpired Subscr. to Official Publication 
Total Liabilities 

384.946.52 
$17,707,43231 

ІД74.64 

149.648.71 
$17,869,927.09 

G E N E R A L 

$12,687,798.00 

91,387.56 
23.634.02 

128,000.00 

225,575.75 

8,748.00 
1,475.00 

81,025.96 
6,157.18 

Reserve for Contingencies 1 425,000.00 
Unassigned funds — 14.191,125.62 

Total I 

E X P E N S E S 

$13,253,801.47 

4.616,125.62 

$17,869,927.09 

I Insurance; Life I Hi'vestmcnt 

ЖЕРТВЕННІСТЬ 5-го ВІДДІ-
ЛУ УИСОЮГІУ. БРАТСТВА 
en. о. ШІКОЛАЯ В ЛСТОІ'ІІ 

НЮ ПОРК 

В своїх сходинах напередод-
иі роковин 22 січня — члени 
Братства св. о. Николал, 5-нй 
Відділ УНСоюзу в Асторії, Н 
И.. започаткували збірку на 
залишенців, сироти й інвалі-
дів в Европі та склали на ру-
ки п. І. Сидора такі пожертви: 
По дол. 2: Т. Матвіїв, М. Ба-
сараб. П. Іванчук. А. Палам. 
A. Кліімишии, М. Провода, І 
Сидор. А. Бурднґа, 1. Драла. 
М. Стнрановсьі:а, А. Гула, А 
Левейець, Н. Мнкнтин, О. Ба-
сараб. Н. Бреславський, В. Се-
ненько. Г Сидор, М. Галац, А. 
Дячук. Лев Галап, М. Піда`ір-
ннй. І. Булоуо. Н. Левекець. 
Я. Галатин. 11. Левсиець. Н. 
Левенець, П. Срібняк. П. Гар-
лов, С. Антонишнн, А. Засо-
руйко. Г. Крук. М. Пншияк, 
B. Врі"блевськнй, А. Скиба. В 
Чайка. О Михлів. Н. Табака. 
А. Мартин, А. Борух,' Р. Вруб-
левський, Г. Семусь, М. - Бор'дс, 
А. Бисараб. П. Барнич; -— По 
дол. 4: П. Кузнк, П. Дацп'шби. 
3 . Марко. К. Чамерннська.^ А 
Войтіховськвй, Н. Петрина, І 
Буиьо, М. Дкнтренко. П. Ко-
мандо, А. Тур, П. Гайовий, М. 
Врублевський, І. Карапура. С 
ФіО"Рськнй і Олійник. Згіднб з 
-юлею жертводавців вислано''де 
ЗУАДК до Феладелфії дол. 40, 
до ІСатопицького Комітету "на 
рі'ки Прсосв. Єп. Сенншнна, — 
дол. 40. та зокрема на снрртн 
до ЗУАДК дол. 23. Гроші ви-
лаио негайно після переведен-
ія збірки до Фнладелфії і до 

Стемфорду. 

ПРИКРАСА КОЖНОЇ КП.ЛІОТККП, к о ж н и і - о д и м у і 
Вже вийшло монументальне видання творів найвнзначні-

шоі поетќи українського національного відродження 

ТВОРИ ЛЕСІ УКРАЇНКИ 
В 12-ти ТОЛІ АХ 

(В-во Тищенко —- Білоус) 
Вірші, драми, поган у прозі, перлини української літератури! 

Друковані яа гарному папері, чітким шрифтом, в полот-
яяній оправі. Всі ці томи с чудесним доповненням бібліоте-
ки кожного, хто шанўс . любить українське слово. 

Придбайте їх для себл І своїх дітей! 
ЦІНА ЗА 12 ТОМІВ $24.00. 

Замовляти: 
"SVOBODA". Р. О. BOX 346. JERSEY CITY З, N. J. 

Salaries and wages 
Legal fees and expenses :— 
Medical examination fees 
Traveling expenses 

Postage, express, telegraph and telephone 
Printing and stationery 
Cost or depreciation of furniture and equipment 
Rental of equipment 
Lodge supplies less $1.00 from sales 
Books and periodicals 
Bureau and association dues 
Insurance, except on real estate 
Collection and bank service charges 
Sundry Reneral expenses (Incl. donations $8,100.00) 
Actuarial, auditing and statistical service fees 
Field expense allowance 
Official publication , 
Expense of Supreme Lodge Meetings 

Real estate expenses 
General hxpenses Paid 

General expenses unpaid December 31, current year 
General expenses unpaid December 31, previous year 

General expenses incurred during year 

7,500.00 
74,873.23 

284.17 
2.746.50 
2.297.97 
2,067.00 
3.350.02 

10,618.80 
1.279.10 
6,771.30 

985.74 
276.01 
947.79 

3.300.00 
7,775.84 

4,695.05 

129.768.52 I 
1,475.00 j 
1.334.00 і 

129,909.52 ! 
T A X E S , L I C E N S E S A N D F E E S 

3,065.24 

942.55 

292.00 

3.306.81 

102.887.37 
T 10,493.97 

110.493.97 

Fraternal 

5.866.34 
882.47 

11,945.37 
713.04 

1,121.96 
7.737.03 

1,583.28 
318.27 
427.50 

8,100.00 

76.300.00 

504.88 
24.882.12 

140,382.26" 

140,382.26 

"Total" 
7.500.00 

83,804.81 
1,166.64 
2,746.50 

15,185.89 
2.780.04 
4,763.98 

18,355.83 
1,279.10 
6.771.30 
1,583.28 

318.27 
427.50 
985.74 

3,582.82 
9,047.79 
3,300.00 
7,775.84 

76.300.00 
4,695.05 

504.88 
127,769.49 
380,644.75 

1.475.00 
1,334.00 

380,785.75 

'PTnsurance: L i t e T Investment l o ta f 

State insurance department licenses and fees —і 
Provincial Insurance Department Fees 1 
Other state taxes, incl. $846.77 Social Security — — ( 
Federal tax^s, incl. SI.958.83 Social Security — I 

Taxes, Licenses and Fees Paid 1 

A S S E T S 

3,400.57 19,424.35 

Ledger Assets 
Bonds ! і $ 15,951,967.85 
Stocks - - i 10,000.00 
Mortgage loans on real estate: First liens 828,049.75 

Properties occupied by the society 56,350.00 
Investment real estate 171,478.06 

Certificate loans and liens 304,640.13 
Deposits in banks and mist companies 387,355.77 
Taxes held in Escrow ! —2,409.25 
Other assets: Bills receivable 

Printing plant and equipment 10,543.79 
Premiums actually collected by subordinate lodges not yet remitted 

10 Home Office 
Life insurance premiums and annuity considerations deferred andl 

uncollected on in force Dec. 31st of current year: New business{ 
$91.61. Renewal $1,283.03 - - 1 

Interest due and accrued 1 —-
Totals JLL-Lli — ' - — 

"Non-Ledger 
Assets 

3,140.30 

11,471.43 

1.374.64 
149.648.71 

Assets 
Not Admitted 

"Net Admitted" 
Assets 

3.149.30 
10,543.79 

$ 15,951,967.85 
10,000.00 

828,049.75 

. 56,350.00 
171,478.06 
304,640.13 
387,355.77 
—2,409.25 

11,47і!.43 

1,374.64 
149,648.71 

I $ 17,717,976.10 j SI65.6i4.0gJL J 13.693.09 і $17,869,927.09 

RECONCILIATION OP LEDGER ASSETS 
Increases in Ledger Assets ' 

Pre mi імїїц"оїі ЇГ?(! certificates and ВВпиТгуТоВвККгаООПЯ^П^вТ}^В^ 
Consideration for supplementary contracts without lifei 

contingencies (Orphans' Fund) і 
Interest, dividends and real estate income — 1 
National Fund ! j 
Donations received 
From sale or maturity of ledger assets j 

ToKil Increase in Ledger Assets J 
Decreases in Ledger Assets 

Certificate and contract claims: Life 1 $465.942.13 
Surrender values — 82,641.69 
Refunds to members j 121.744.18 

Total Paid Members and Beneficiaries! 
Paid for claims on supplement, contracts: V 

Without life contingencies (Orph. Fund)' 4,739.76 
Commissions to field workers: 1 

Life insurance and annuities j 115,810.32 
General expenses and fraternal payments:! I 

Life insurance and annuities ! 129,768.52 I 
Investment - ) 110.493.97 
Fraternal payments - - j 140.382.26 I 

Faxes, licenses and fees: 1 I 
Life insurance and annuities 1 3,400.57 
Investment I 13,365.36 
Fraternal --! 2,658.42 I 

5.473.43 
627,885.44 

1,054.63 
32.26 

25.512.65 
$2,537,354.79 

670,328.00 

4,739.76 

1,15,810.32 

380,6-14.75 

REFUNDS TO MEMBERS ,' ;;;., 
Applied to pay renewal premiums - j $ ` З.ОГТ'.ІЮ 
Paid in cash — r' - -) 117,826.28 

Total - - - _ і"$Т21,744.І8 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION, Inc. 
VALUATION EXHIBIT AS OF DECEMBER 31, 1955 

MORTUARY FUNDS ONLY 
Adult Juvenile Combined 

Total Admitted Assets -—-$14,509,046.91 $2,657,209.44 $17,166,256.35 
Reserve for Life Certificates $10,713.494.00 $1.974,304.06 $12,687,798.00 

104,966.19 301.029.87 
425.000.00 

405,996.06 
425,000.00 

Claims and Accrued Lia-
bilities 

Reserve for Contingencies^ 
Total Labilities $11,439,523:87 $2,079,270.19 $13,518,794.06 

Margin of Safety to Cer-
tificate-holders 3.069.523.04 577.939.25 3.647.462.29 

Totab $14,509,046:91 $2,657^09.44 $17,166,25633 
The ratio of admitted as-

sets to total liabilities at 
December 31, 1955 was 126.8 % 127.8 r,'o 127.0 % 

The ratio of actual deaths to the expected deaths according to 
the mortality tables for the year 1955 for the Mortuary Funds was 
58.9Cv-. 

2.500.00 
Voluntary payments to indigent members 
By adjustment in book value of ledger assets --

Total Decreases in Ledger Assets ' $1,229,397.18 
RECONCILIATION BETWEEN YEARS 

19,424.35 was 3.04 9 
35,950.00 

The rate of interest earned on all funds during the year 1955 

Amount of ledger assets Dec. 3lst of previous year —I $16,410,018.49 
Increase in ledger assets during the year j-f 1,307,957.61 

Totat=Ledger Assets Dec. 31st of Current Year! $Т7ДІ7,976.10 

(Signed): WOLF, CORCORAN and UNDER (Actuaries) 
By: DAVID SILVERMAN 

DMYTRO IIALYCHYN, Supreme President 
ROMAN SLOBODIAN, Supreme Treasurer 
GREGORY HERMAN, Supreme Secretary 
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Д р а г а а 

УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ СОЮЗ 
В МИНУЛОМУ І СУЧАСНОМУ 

( 8 ) 

„Споконоіку иаііОільинім пашим народќим гфОКЛЯТТЯМ була 
незгода. Незгода і роздори кня.ііп розбила нашу славпу і мо-

.гутню державу на десятки дрібних князівств, незгода і роз-
дори князі? були причиною, що люта татарська орда знищила 
кашу СИМОСТЙІІІСТЬ над річкою Калќою. Ця сама НСЗГОДО і:р '-
мостила ш.тл.̀ ; па Київ і; ліськнм грабіжникам, вона то зламала 
. и.іу народу... Ця незгода, що стала справжнім нашим про-
КЛЯТТЯМ, завиѓла над цілим нашим аснттзм, и'Тлзі`я вже так є 
кашу кість і крив, що стала маЃќќє однозначною з ПОНЯТТЯЎ. 
українця. І сьогодні, де зійдеться чотири українці, там МОЖН.'і 
безпечно покласти і!;ою ГОЛОВУ в заклад. Що ЌОЖИНИ з них 
належить до Іншої „партії". Це п:ке інша річ. чн він розуміѓ, 
чому належить до тої. а ве до іншої ..партії", чи цін дійсно пе-
Р';дуиав те. u що нібито і. рить, чи кличі, які голосить, голосить в 
переконання. Такими „дрібНЯЧКами" у нас ке бавляться... І то-
ќу то в нас виходить такс, яке під цю пору переживав амери-
калсьнп Україна... Візьмімо тільки під увагу факт: чи впаде з 
того яка користь для американської України та українського на-
роду, коли розіб'ється Народний Союз", коли, замість одної, силь-
і:оі організації, постане три або чотири дрібненьких, слабких? 
Здаѓться, на це питання не може бути диг.х відповідей. Ми зна-
смо, що ми слабі, відірвані иід рідного кореня, оточені морем 
чу:і:нііців. ТІЛЬКИ В ѓдќосѓі зможемо задержати свою народність 
скою в:ру. МЯ знасмо, що , згода будуѓ, а не гола рупнус". що 
в'язку прутів і найбільший силач не переломить, хоч НОЖНИЙ 
прут зокрема потрапить зламати мала дитина, а однак, що ми 
дісмо? Відкндасмо науку, яку дпс нам наша історія, топчемо ко-
і`амн каДздоровІшпй розум. йд'-мо наперекір простій логіці..." 

Ця стаття була написана з думкою птихом?ірнтн та злз -
гіднити масовик спротив членства УИСоюзу проти „пере-
Сракня : Союзу попами". Стаття заспокоює., що єдиним і рі-
шальним господарем Союзу с іюниеиція, отже народ, і тому'старшої 

Союз буде так№`і, якого народ захоче. Проте, після кон-
венції з частини відділів і членів УНСоіозу був створенні'. 
,,Новий Союз", або ‚.Союз ч. 2", теперішній Український Ро-
бітннчнн Союз. Д е щ о пізніше, в 1911 році у Фнладелфії за-
сковано Союз Руських Греко-Католнцькнх Церковних 
Братств „Християнська Любов" в Амсрпці. теперішнє ‚‚Про-
видіння". Заснував цю організацію спнскоп Сотер Ортннсь-
кин за намовою тих самих дорадників, які раніше дораджу-
вали замінити назву УНСоюзу на Греко-Католицькнп Союз, 
її засновано зараз після к'онференції з адвокатами, під час 
якої виявилось, що зміна назви УНСоюзу не може бути пе-
реведена. як протизаконна. Тоді теж спискоа Ортинськии 
виступив з членів УНСоюзу. 

На черговій, двадцятій конвенції, що відбулася у Внлкс 
Пері. Па. у вересні 1912 року, ќа якій делеґзтн „поділилися 
на два табори, зовсім так, як у якомусь парляменті: з одного 
боку — праве крило, з другого — ліве", та на якій „була 
благородна конкуренція", все ж таки „обидві фракції зью-
га.`ін до одної мети: поставити с зою організацію па народнім 
ґрунті". Так її і поставлено, й на тому „народному грунті" 
вона залишилася до сьогодні і думас залишитися на май-
бутнс. 

Характеристичний для тісї конвенції виступ „делегата 
центральних товариств з Галичини", д-pn Семена Демидчука, 
який в своєму привіті від тих товариств для американських 
українців говорив: 

„Дорогі земляќн! Від Кавказу до Карпат, від Дону до Сяну, 
на всім великім просторі лунаѓ клич, що лучить велику нашу 
націю в одну сім'ю, а це клич: самостійної України. Цей клич 
відбивається' гомоном від наших гір і летить ген аж за море, 
куди сотки тисяч наших братів пішли шукати кращої долі, — 
до вільної американської землі: він запалки: їхні серця до тісі 
спільної ідеї і спонукуѓ їх, хоч і на чужині, до свого націоііяль-
іюго життя. І нема ніякої події в старім краю, яка не знайшла б 
нідгомону між американськими українцями... І навпаки, всі про-
яви національного ягкття американських українців стають пред-
метом дискусії в матірнім краю... Корнстаючи з доброї нагоди, 
а то 12-ої голосної конвенції Народного Союзу, нашої най-

наЙПОВажніШОІ організації, рішили наші організації 

вислати до Вас, дорогі земляќн, свого делегата та скласти Вам 
привіт..." Џ 

Щ о сталося з назвою „Греко-Католицького Союзу" і які 
були її результати? Вияснення того подибуємо в звіті голови 
УНСоюзу. п. Д . Капітули, на конвенції у Внлкс Бері. Він 
твердив, щ о ухвала із зміною назви організації „наробила 
великих заколотів та роздорів вже таки на конвенції, а ще 
більше після конвенції, так що навіть самі делегати, які на 
конвенції голосували за зміною назви, почали виступати 
проти неї, коли повернулись додому". Д а л і в звіті сказано: 
„В той самий час так звані поступовці почали всімн силами 
розбивати нашу організацію, почали відтягати від неї цілі 
відділи, забирати відділові каси та все це горнути д о свосї, 
в тон час починаючої організації „Союз ч. 2." Наших членів 
вони найбільше дурили тим, щ о кричали: виступайте з по-
півського Союзу, а вступайте в члени свого старого Союзу, 
що його ви мали до 11-ої конвенції. Другі , знову, домага-
лися якнайскорішої зміни назви, і так настала велика бо-
ротьба..." А з самої „греко-католицької" назви Союзу все од-
но нічо не вийшло, бо правшіЃї дорадник Союзу, адвокат, „за-
явив рішуче, що після зобов'язуючих тут прав, ухвала щодо 
зміни назви і чартеру є неважна і тим самим зміни не можна 
перевести..." Так її і не переведено, але відповідна ухвала і 
на конвенції спричинилася — як у ж е сказано — д о того, що, 
крім Народного Союзу, постало щ е два інші: „Союз ч. 2", пі-
знішнй Український Робітничий Союз, та теперішнє католи-
цьке „Провидіння". Постання тих двох нових організацій 
витворило нову ситуацію, яка не залишилась без впливу на 
дальший розвиток амерпкансько-української спільноти, і хоч, 
з одного боку, зактивізувала її, то з другого коштувала їй ба-
гато витраченої енергії на внутрішні суперечності. При цьо-
му треба ствердити характеристичне не тільки для тодішніх 
обставин явище: нові організації могли виправдати своє по-
стайня та існування, якщо б вони, разом з Українським На-
родянм Союзом, були пішли „в народ", здобували та охоп-
лювалн його організаційно та допомогли вести ту піонерсь-
ку всебічну працю, яку вів Народний Союз. Поле для праці 
б у л о велике, бо тоді, на початку другої декади нашого сто-
річчя, на кількасот тисяч українців в Америці, в Союзі все 

ще було тільки не повних 15 тисяч. Тим часом нові органі-
зації постали не з потреб української спільноти, але з конку-
ренцінних мотивів, чи радше на тлі конкуренції, щ о розшгау-
лася переважно з особистих мотивів. Тому теж і організацій-
на праця — іншої вони майже не вели — відносилася в тому 
часі н е так до організаційного охоплення незорганізоваянх 
ще українських мас, як радше до „відбирання" в ж е зоргані-
зованих членів УНСоюзу. Піонерську роботу під кожним 
оглядом продовжу-вав Український Народний Союз, внкону-
ючи рівночасно ролю центральної репрезентації американсь-
ких українців. Тільки для характеристики праці Українсь-
кого Народного Союзу в тій другій декаді його існування, 
отже в pp. 1904-1914 pp.. наведемо один інтересний звіт. 

На конвенції УНСоюзу. що відбулася у Вилкс Бері, Па. в 
1912 році, вибрано Просвітню Комісію і надано їй відповідні 
повновласті для ведення й керування громадською п р а д е ю 
УНСоюзу в найшнршому засягу. Звіт тієї Просвітньої Ко-
місії УНСоюзу, надрукований в „Свободі" з 29-го січня 1914-
го року, говорить сам за себе. В ньому подано: 

ВИДАВНИЧІ ЗАХОДИ 

„Свого часу втґлала Просвітня Комісія УНСоюзу свого від-
поручника по американських колоніях; та вкоротці виявилося, 
що один відпоручник ке зможе об'їхати всі колонії на час. щоб 
до нового року зібрати відповідне число членів для ‚.Американ-
ськоі Просвіти". Йшло нам головно про те. щоб Просвітня Ко-
місія ближче зіткнулась з ширшими масами нашого народу а з 
другого боку, щоб зорганізувати членів для Т-ва „Просвіт'а" в 
Америці. г 



ч. я?. СВОБОДА, ВІВТОРОК,"28-го ЛЮТОГО 1956. 

МІСЯЧНИЙ ЗВІТ ГОЛОВ. СЕКРЕТАРЯ У. Н. СОЮЗУ 
ЗА МІСЯЦЬ СІЧЌІЊ 1950 РОКУ. 

ДЕН. СТАРШИХ ЧЛЕНІВ 
НОШ Ч Л и Ш : 

В..З. Слободян Данило. 
В. 8. Проць Олени. 
В. 25. Смшікеьнч Євепія. 
В. 36. Гривнаќ Таиара, Мартн-

нович Магдалнна. 
В. 39. Івашок Михайло. 
В. 45. Ваць АндріЃї, Добогл Юлія, 

Шопа Іван мол. 
В. 46. Захарчуќ Михайло, Свста-

хія. 
В. #8. Коллі Данило П. 
В. 52. Проводе Олена. Робсртс 

Патті. 
В. 73. Ярнняк Марія. 
В. 90. Сндор Посни. 
В. 93. Ясчник Зенон. 
В. 94. Дрогомнрсць.{а Аниа. 
В. 96. Манько Анна. 
В. 106. Камевська Ніна. 
В. 113. Балега іиірло А., Гозднк 

Франко В., Лехман І сан К.. Мрозен-
ськнй Тома Л., Онатка Роман І., Ре-
лік Іван П., Юрій И. 

В. 114. Мудрий Ярослав. Павли` 
шин Ярослав, Фрищян Юрій. 

В. 125. Качмарнк Володимир, По-
вроапик Стела, ч' 

В. 127. Д'Арістов Олег, Марія; 
д-р Сайкевнч Михайло К. 

В. 137. Томко Іваина С. 
В. 147. Гуцайлюк Євген. 
В. 157. Лецитин Михайло. 
В. 164. Вутрей Тнмко. 
В. 175. Яворськнй Василі.. 
В. 177. Андрнк Лев О. 
В. 180. Табака Михайло. 
В. 186. Чариќ Гералд. 
В. 191. Ваврнк Липа. 
В. 204. КнОало Єяясавета` P., Се-

МЄНИНа Mat. ::і Л. 
В. 221. Білий Пандо, ЮЛІЯ; Гер-

маі; Осипа. Мурий Ірина, Поароз-
ннк Павло. 

В. 224. Бурий Марія. Ірха А-
дольф М., Посип, Аниа. 

В. 234. Мисько Андрій, Марія. 
В. 238. Гоц Василь, Кіра. 
В. 2 J0. Ільків Марія. 
В. 251. Зубко Юлія. 
В. 254. Ннколайчук Федір. 
В. 256. Вівчар Іван, Анна: Куль-

ган Михайло, Аниа; Луцький ' Мн-
хаяло, Степан, Анна, Франя. 

В. 266. Панчшцак Тетяна, 'Ќ`дані 
Марія, Шведаченко Михайло. 

В. 271. Більськии Посип, Клн-
мовськип Петро. 

В. 277. Підляк Степан. 
В. 291. Васнленко Андрій. 
В. 292. Гораќ Антін, Копач Анна. 
В. 293. Дзісяк Ісаак, Софія. 
В. 305. Деаркот Михайло Е. 
В. 316. Майковач Петро, Прнтула 

Василь. 
В. 321. Бучко Марія. Єдинаќ Анна. 
В. 332. Левка Михайло. 
В. 336. Небіж Степан. 
В. 345. Саламанднк Іван Я. 

. В, 355. Гасяк Семен. 
' 'В. 361. Тнбор Петро. 

В. 364. Семенчук Анна, 
B f , 371 . Стеців Степанія. 
В., 375. Лучин Ераст. 
'В.'379. Яцуляк Степан. Анпстасія. 

' В. 395. Голяк Володимир, Мацюк 
Василь, Наконечна Марія, Пархуць 
Михайло В., Притуляй, ‚Денис, Сн-
шш Васцль. _ 2І" ' ' " ' 
'̀ - :В.. 397, Круцйллк Дмитро, Марія; 
І Сиротюк Іва`н. 
J Ві` ;399- Баторфальві Мирослава, 
Скальчуќ Петро, Стеців Мнрон. 

В. 414. Овад-$ро^пов. Романа.. . 
В.. 423. Кашташок Володимир P., 

Пігут Марія, СЙбЬльеька Степанія. 
В. 425. Бондер Марлсна Е. 
В. 430. Вонторсіжнй Олександер. 

РайїїяЛІв-'Іван,'Ірина^ Краиців Мн-
кола. ! і ' 'і І 

-В. 432. Біленький Петро, Іванчук 
Анна, КозловеькиА Яків. 

В. 439. Ѓрицинќо Марія В., Ка-
тулька Богдан, Фещнн Адам, Шкляр 
Ст`пачія. 

В. 441. Фе диши н Неоніля. 
В. 445. Кащншнц Осип. 
В. 446. Лохшш Юрій мол. 
В. 447. Кушнір- Омелян. 
В. 461. Полішяний Віктор. 
В. 473. Качмар Федір, Петриќ 

Дмитро. 
В. 190. Петрів Андрій. 
В. 493. Біян НИ(СОЛа, Аниа М. 
В. 501. Дребег Іван, Аяналі.тя; 

Круць ЄвстахіЙ. 
ЧЛЕНИ ПРИПНЯТІ НАНОВО: 
В. 9. Ковальчук Посип.' 
В. 14. Бобяк Павло, Еопчук Мн-

кола,' Іванна; д-р Терлецький Я-
рослав, Шевчук МиколаЛ 

В. 45. Маслій Іван, Марія. 
В. 51. Кухар Федір.'-
В. 68. Ќоберна' Сергій. 
В. 76. Сѓойко Михайло.' 
В. 83. Левцун Роман. 
В. 91. Бараниќ Катерина. 
В. 94. Біжнк Григорій. .Левие Ми-

рон,' Логінська Володимира, Маляр 
Павло. 

В. 120. Ѓўласій Посип.' 
В. 121. Фіцш: Іван.4 Марія. 
В. 123. Скоць Григорій.' 
В. 127. Ччйко Павло. Е.тіаа. 
В. 183. Шустакввяч Ольга Е. 
В. 184. Іваськіа Генрих,' Грнго-

plft, Текля. 
В. 194. Баран Володимир, Гекля; 

Вінтоняк Іван, ПяаДИШОВСЬКа Надія, 
Голюка Володимир. Олександер; 
Демстрнй Ісан.^ Клос Орест 2. Ма-
рія; Павлиќ Любов, Прнбнльськнй 
Михайло. Савчук Ольга. Яиорів Ан-
дрій, Параскеаа; ЦІСИК Богдан, 
Євфрознна. „ , 

В. 219. Прокопокіп Петро.' Марія. 
В. 221. ІльннцькнА Василь, Пара-

скева. ` , , 
В. 226. Павлишин Олекса, Марта. 
В. 240. Борні Степанія. 
В. 337. ЗІЛИНСЬКНЙ Борне, Раїса. 
В. 361. Крам'арчук Анна. 
В. 365. Бойчик Михайло.0 

В. 430. Кравчук Ярослава, Луц:в 
Євген. _ , 

В. 4С2. Владика Яків,' Жаропсь-
кнй Роман, КандіА Айва, Макогін 
Т а р а с ' Лодільчук Михайло 2. Пав-
лина 2, Савюк Герман. 

В. 414. Дух Степан.' 
В. 415. СавдИХ Юрій.' 
В. 457. Д-р ЙО№РЎИ Яків 2. Рику-

ра Мікао. 
В. 468. Петращук Василь.' 
В. 471. Николаін Віктор.' 
В. 473. Комановський Осип.' Ан-
В. 479. Галамдй Михайло, Лина. 
В. 485. Дзундза Ѓ'оман. 
ЧЛЕНИ ПРИПНЯТІ З ПЕРЕ-

СТУЛІІНМП ЛИСТАМИ: 
В. 2. Погар Марія. 
В. 5. Сливка Данило. Анна. 
В. 12. Кнрнлюк Роман.' Іванна. 
В 21. Ѓелегій Михайло. 
В. 35. Гзнрцш Василь, Anna; 

Кравчншнн Петро, Степашя. 

і 

Bv 39. Брайбавер Мирослава, Пет-
рнчка Степан, Теодосія. 

В. 54. Хома Посип, Михайлина. 
В. ГЛ. БІЙКО Марія. 
В. 55). Грнгорснко Федір, КЃарта; 

Заяць Петро. 
В. 97. Пастернак Спген,' Олек-

сандер.' 
В. п о . Завальннцькцй Антін,' Ю-

ПІР. 
В.117. Павлишин Іван.' 
В. 127. Балван Петро, д-р Мосій-

чук Іван. 
В. 155. Гузар Ксеня. 
В. 158. Кунька Микола. ІСатерина. 
В. 168. Карач Юрій, Марія. 
В. 171. Назар Ірина. 
В. 173. КорженівськиЙ Ярослав. 
В. 191. Семенќа Анна. 
В. 193, Целюх Степан, Агафія. 
В. 211. Белців Михайло, Марія. 
В. 2.",0. Мельник Андрій. 
В. 233. Микитќа Михайло, Кате-

рііна. 
В. 2.Ч9. Мравець Степан. Ппплина. 
В. 240. Зилць Микола. 
В. 257. Сидораќ Оксана. 
В. 260. Мартишок Мирослав, Ан-

на. 
В. 277. Лепська Ірина, Чориобай 

Ольга. 
В. 285. Клнменко Андрій. Ірина. 
В. 292. Фаріон Іван,' Олена. 
В. 320. Крум Франя М. 2. 
В. 334. Дерев Костянтин, Оснпа. 
В. 301. Єфремоа Борис. 
В. „02. Кіцак Іван, Іван,4 Анаста-

сія. 
В. 379. Скробач Анпа, 
В. 395. ГадзЮК Василь, Марія; 

Герґсль Василь, Ярослава. 
В. 414. ОМСЛЬЧЄИКО Віктор, Марія. 
Е. 423. Федорів Василь.' 
В. 432. Бойко Василь, Захарчуќ 

Степанія. 
В. 437. Иімців-Фіяловський Мнро-

слаа Д. 
В. 183. Чокалюк Анна. 
В. 486. Богданович Михайло. 
В. 497. Гопак Іван.' 
В. 500. Масний Андрій. Микола.' 

2, Павло,' Степан,' Оснпа. Текля 2. 
Теодоеі.ч; Ревак Дмитро. Тяжкий 
Олекса, Шимиів Свстахій.' 

ЧЛЕНИ, ЩО ЗМІНИЛИ ЌЛИСУ 
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ) 

В. 2. Еільчацькнй Мирослав.' 
В. їм. Біжнк Григорій. 
В. 102. Стеварт-Чупак Анна Д., 

Чупак Посип.' 
В. 367. Балацькнй Іван.' 
В. 439. Ваюс Костянтин,' Сема-

нншпи Микола. 
В. 471. Марків Олександер,' 2. 

ЧЛ ЕНИ СУСЛІ ЕНДОВАНІ: 
7. Різник Данило.' 
9. Кормові Посип,' Пузьо Тек-

В 
В 

Л Я . ' 
В. 20. Березопськнй Василь, Ка-

тернна; Ємчук, Семен. 
В. 22. Шидляк Анна. . . . . . . . . . , 
В. 33. Белков Ірина П. 
В. 40. Герінґер Неоніля, Макаров-, 

ськнй Андрій, Андрій мол.Ч", 
В. 15. Федпк Юрій. 
В. 76. Гнатів Василь, Ірина. 
В. 78. РОСЌО Томн^. 
В. 86. Клапа`ч Івая,в Марія, Нео-

! ніля, 
B.t 90. Палько Карло.' 

. В. 00. Гидні: Посип,- Дроад Апа-
гтасін.` ' ` ` ; -' - - -' : : ..._ ..... 

В. 104. Литка П е т р о . ' - ` ! , W ИЗЄ.ТО 
В. 114. Кушняреико Дмитро, Вар-

вара. І ' -
В. 131. "Bharj-ra Т а р а с ' 'й . - - ' 
В. Л37, ‚Скрфідуі Шірлей.А. ' : 
В. 139. Слободян Степан; Розалія. 
В. 155. Арнотт Яким Е.а '-
В. 103. Кравчишин Посип-^ 
В. 164. Граслій Марія, Снмчук 

Анна. 
В. 179. Прокопів Василь. 
В. 184. Задорожннй ВодЬдимвр. 
В. 201. Кармоді Матвій П.,' Орт 

Вервер,' Марліса. 
В. 285. Максимович Посня. 
В. 287. Бачннська Варвара, Иьол-

ко Маріан,' Юрій, Іванна, Надія М. 
В. 304. Малюца Ярослав. 
В. 309. Томас Лілея М. 
В. 316. Сук Осип. 
В. 327. Васик Ірина. 

' В. 331. Гайтўе Михайло, Анаста-
сія. 

В. 336. Якимсць Василь. 
В. 339. Вест Анна, Гірш Марія, 

Форенц Семен.' 
В. 361. Галущяк Василь, Паратю-

КЄВИЧ Іван. 
В. 371. Федів Василь. 
В. 379. Гаврнлюк Олекса. 
В. 397. Іианнцькнй Степан, Аниа. 
В. 402. Мелеќ Федір Т.,' Марій І. 
В. 414. Сѓер їв ,н. 
В. 427. Віґус Євген.' 
В. 429. Мшцншнн Степан,' Гущин 

Слнсавета. 
В. 464. Курило Петро.' 
В. 469. Крнвоус Марія. 
В. 4 78. Глібчук Івап.' 
В. 479. Бесаѓа Тнмко, Марія. 
В. 481. Віссель Ольга, Воинар Ан-

дрій,' Михайло,' Павло.' Анна. 
В. 498. Шевчик Володимир.' 
В. 499. Стерчо Петро. 
В. 506. Карась Мирослав,' Лег-

кнй Богдан,' Ярослав.' 

ЧЛЕНП, ЩО ВІЛПНИЛИ з ш% 
РК(ГЃУПІШ.МН ЛИСТАДІН: 

В. 2. Мі^авсць Степан. Павлнна. 
3 . 14. Теслюќ Михайло. 
В. 27. Д-р Мосійчук Іван. 
В. 39. Геців Тадсй. 
В. 42. Сенеджук Олекса, Катерн-

ил. 
В. 50. Микитќа Михайло, Кате-

рнна. 
В. 51. Леош`ардт Юлія, Турок 

Карло.' Франя. 
В. 59. Богданович Михайло. 
В. 70. Княжниська Олександра, 

СсНЄЃЄН Володимир, Дарія L 
В. 121. Павлншнн Іван.' 
В. 130. Белців Михайло, Марія. 
В. 137. Васпльців Зиновій,' Іван, 

Людовнка; Вовк Анатоль. 
В. 142. Семенќа Анна. 
В. 184. Гадюк Василь, Марія; 

Слпвка Данило. Анна. 
В. 192. Ѓелегій Михайло. 
В. 203. Петричкя Степан. Теодосія. 
В. 204. Рибак Василь.' Чекалюк 

Анна. 
В. 206. Грпгоренко Федір. Марта; 

Дерев Костянтин, Осііпа; Заяць 
Петро. 

В. 220. Кравчншнн Петро, Степа-
в. 221. Залуцькиа Федір. Миро-

слава 2. _ 
В. 253. Лепська Ірина, Чориобай 

Ольга. 
В. 260. КорженівськиЙ Ярослав. 
В. 304. Заяць Микола. 
В. 320. Мартинів Галина. 
В. 321 Сучко Катерина. . 
В. 311. Масний Андрій. Микола.' 

2. Павло.' Степан.6 Осипа. Текля 2. 
Теодосія; ІЧ-вак Дмитро, Тяжкий 

Олекса, Шимків ЄвстахіЙ.' 
В. 343. Мельник Андрій. 
В. 361. Омельченко Віктор, Марія; 

д-р Хнляк Миколо. 
В.` 375. Одежннський Богдан. ,. 
В. 378. Карач Юрій, Марія. 
В. 379. Турчин Ольго. 
В. 388. о. Ярош Михайло А., Ма-

р.я. 
В. 395. Гловяк Зиновій М., Доля 

Степанія, Назар. Іонна. 
В. ЃМ. Семків Роман 2. 
В. 432. Федорів Василь.' 
В. 433. Єфремов Борис. 
В. 445. Гопак Іван.' 
В. 451. Дннко Іванна. 
В. 472. Ґергель Василь, Ярослава. 
В. 473. Захарчуќ Степанія. 

ЧЛЕНИ, ЩО ВІДІЙШЛИ ЗІ 
ЗВОІЧ)ТОАІ У ГОТІВЦІ: 

В. 33. Бруц Михайло.' 
В. 42. Орловський Іван, Юлія. 
В. 69. Собенко Катерина. 
В. 70. Вівтар Яким Д . ' 
В. 76. Пристаюќ Стелин,' Сѓойко 

Михайло.' 
В. 94. Маляр Павло. 
В. 99. Федаш Іван.' 
В. 105. Маидро Володимир.' 
В. 113. Химнч Степан.' 
В. 121. Кіцак Іван.' 
В. ІЗЎ. Коровсць Роман. 
В. 160. Білоус Катерина, Марія. 
В. 165. Робак Посип.' 
В. 183. Шустакевич Ольга Е. 
В. 228. Скренковськнй Аси,' По-

сип.' 
В. 230. Качик Юрій.' 
В. 215. Лещуќ Софія. 
В. 253. Прнетупа Посип В. ' 
В. 271. Шабатура Роман. 
В. 277. Підляк Степан. 
В. 291. Левка Михайло,' Степан.' 
В. 357. Ґошій Міні. 
В. 361. Креміиськнй Іван. 
В. 368. Подскальпий Іван 2 . ' 
В. 376. Стібак Олена. 
В. 400, Вус Павло.' 
В. 413. Молннська Катерина. 
В. 439. Габа Василь, Всатріче. 
В. 468. Петращук Василь.' 
В. 471. Марків Олександер,' Нн-

колаіс Віктор.' 
В. 472. Шуя Василь. 

ЧЛЕНИ. ЩО ВІДІЙШЛИ НА 
БЕЗПЛАТНЕ ПРОДОВЖЕННЯ: 
В. 45. Чавлюќ Іван. 
В. 62. Яцко Федір. 
В. 112. Кулидж Доротся Р. 
В. 295. Скубопнч Іван. 

ЧЛЕНИ, ЩО ВІДІЙШЛИ З ВИ-
ПЛАЧЕНОЮ ПОВНОЮ СУМОЮ 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ: 
В. 93. Тріска Степан.' 
В. 177. Рекрут Ірина. 
В. 230. Біндель Анна Е. 
В. 238. Ромашок Михайло.' 
В. 256. Купецька Марія. 

. .В. 308. Лісецмса Єва. 
-В. Зеї . Тибор;. Петро, Хоміцькнй 

Василь. . 
. В. 373. Громоцькнй Іван.' 
і'. В.І .401. Орчврд Аиаа К... 

ЧЛЕНИ. ЩО ВІДІЙШЛИ НА 
ВИПЛАЧЕНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ: 

В. 45. Волошин Микола.' 
В - вДоСтпутииський Володимир. 
В.'9І'МаслАй'МихайлоЎ' -" ̂  " 
В. 94. ГЯЯаір ЛІЛВЯ.І Джеряиган 

.ЛўИЙ.Є.`ЗаОДдцькнй. Рмеляи.'' 
В,. ,10^. -Олексиќ - Михайло,' Ств-

варт-Чзчіак Анна Д., Чудак Иосип.# 

В. 142. Шевчук,Володимир.'. 
В. 171. Всррі Катерина, Гсщ Ан-

ка. Лнсяк Іиітернна, Ольсен Юлія. 
В. 235. Кушнір Гнат, Осипа. 
3 . 239. Пелех Микола. 
В. 272. Райця Володимир. 
В. 287. Здиняк Катерина. 
В. 295. Косе Пелогія. 
В. 320. Малќо Іван. 
В. 388. Пастернак Марія. 

ЧЛЕНИ, ЩО ПОМЕРЛИ: 
В. 8. Якимсць Василь. 
В. 21. Глинський Сидір. 
В. 23. Калина Василь. 
В. 28. Скоратко Дмитро. 
В. 29. Козмовський Іван. 
В. 37. Бушка Маргарнта, Шавляк 

Анна. 
В. 38. Баран Онуфрій. 
В. 12. Спожареький Михайло.' 
В. 63. Гоменда Анастасія. 
В. 65. Гриценко Иоснп. 
В. 67. Брухівський Семен. 
В. 69. Куіінцькнй Мартин. 
В. 82. Лешеґа Степан. 
В. 84. Чаплннськнй Іван.' 
В. 94. Білнк Федір. Войтншин Ан-

на, СхільськнЯ Василь. 
В. 100. Рядоцннеькнй Микола. 
В. 102. Будзнк Юрій, Годермарсь-

кнй Данило. 
В. 106. Прнйма Микола. 
В. 127. Зпремба Марія. 
В. 137. Терлецькнй. Федір. 
В. 138. Столяр Іван. 
В. 139. Федасюк Марія. 
В. 158. Герман Иоснп. 
В. 169. Газдій Павло. 
В. 170. Грабар Василь.' 
В. 187. Бслснська Варвара. 
В. 191. Помайба Іван.' 
В. 211. Наконечна Анна. 
В. 213. Пввлнкович Євдокія. 
В. 217. Бандура Теодосія, Дмитрів 

Марія. 
В. 230. Філь Петро. 
В. 239. Чмелнк Олександра. 
В. 247. Шатинськнй (Чатинськнй) 

Василь. 
В. 275. Нечесний Михайло.' 
В. 276. Сагановськнй Антін.' 
В. 287. Витіш Федір.' 
В. 292. Моштук Розалія. 
В. 295. Корпіта Григорій.' 
В. 308. Коробій Марія. 
В. 329. Гаврилиќ Петро. 
В. 334. Стасів Иоснп. 
В. 358. Молодець Параскева. 
В. 361. Савула Андрій. 
В. 376. Береза Антін. 
В. 379. Кіт Василь. 
В. 383. Бобій Йосип,' Шнмра Сте-

пан.' 
В. 388. Яворська Євдокія. 
В. 403. Дзяднк Данило. 
В. 451. Галій Марія. 
В. 501. Дунда Степан. 

ЗІСТАВЛЕННЯ: 
З почѓтќом січня 1956 р. було 

в У. Н. Союзі повнолітніх 
членів ._ 49,492 

В місяці січні 1956 р. пркй-
нято НОВИХ 138 

В МІСЯЦІ січні 1956 р. пріій-
нято н.'іиопо 87 

В місяці січні 1956 р. прнй-
пяго з псреступ. листами ;._ 87 

В місяці січні 1956 р. прий-
нято з інших кляс обезпеч. 9 

В місяці січні 1956 р. прпй-
ішто зі старого роду обсзп. — 

Разом 49,813 

В місяці січні 1956 р. суспен-
допано 83 

В місяці січні 1956 р. і)ідій-
шли з переступ. листами 83 

В місяці січні 1956 р. відій-
шлн до інших кляс обезпеч. 8 

В місяці січні 1956 р. відій-
шлн до нового роду обезп. 

В місяці січні 1956 р. відій-
шли зо зворотом у готівці 39 

В місяці січні 1956 р. відій-
ш;і ' на безплатне продоіг.к. 4 

В місяці січні 1956 р. відій-
шли з виплаченим обезпеч. 10 

В місяці січні 1956 р. відій-
шли на виплачене обезпеч. 22 

В місяці січні 1956 р. померли 57 

Разом 306 
З кінцем місяця січня 1956 р. 

в У. Н. Союзі було дорослих 
членів 49,507 

ЗІСТАВЛЕННЯ ЗГІДНО З КЛЯСА-
.411 І СУМАМИ ОБЕЗПЕЧЕННЯ: 

СТАРИЙ РІД: 
В клясі 1 на $ 250 З 
В КЛЯСІ 1 на $ 500 56 
В клясі 1 на $ 750 9 
В клясі 1 на $1000 118 
В класі 1 на $1500 .'. 
В клясі 1 на S2000_. 1 

НОВІ РОДИ: 
Обезпі`ченіія платтн` по омсртя 
з вклидиомн до 70 року життя 

В клясі 2- 500 на $ 500 398 
В клясі 2-1000 на $1000. 263 
В клясі 2-1500 на $1500 _ 4 
В клясі 2-2000 на $2000 З 

Обезпечеішя платне по емертя 
з вкладками протягом 20 років 

В клясі 3- 500 на $ 500 5,995 
В клясі 3-1000 на $1000 4.658 
В клясі 3-1500 на $1500 64 
В клясі 3-2000 на $2000 54 
В клясі 3-2500 на $2500 _ 7 
В клясі 3-3000 на $3000 6 
В клясі 3-3500 'на $3500 _ ' — 

О.іг.іпі ':ГШІ:І платні, аа життя 
з айва дќамі протягом 20 років 

(Еидовмрит) 
В клясі 4- 500 на $ 500 4.482 
В клясі 4-1000 на $1000 2,312 
В клясі 4-1500 на $1500 - 52 
В клясі 4-2000 на $2000 42 
В клясі 4-2500 на $2000. 4 
В клясі 4-3000 на $3000 9 
В клясі 4-3500 на $3500 — 
В клясі 4-5000 на $5000 — 

Нове обсзпсчснсня по ціле життя 
для давннх членів 

В клясі 5- 100 н а $ 100- — — 2 
В клясі 5- 250 на $ 250 117 
В клясі 5- 500 на $ 500 2,779 
В клясі 5- 750 на $ 750 391 
В клясі 5-1000 на $1000 _ 6.095 
В клясі 5-1500 на $1500 150 
В КЛЯСІ 5-2000 на $2000 41 

..Нове обезпечеияя пі ціле життя., 
для иовнх членів 

В клясі 6- 250 на $ 250. 2 
В клясі 6- 500 на $ 500. 4.711 
В клясі 6- 750 на $ Т(Ю_-_ — _ 1 
В клясі 6-1000 на SJ00O 3,231 
В клясі 6-1500 ни $1500. . 40 
В клясі 6-2000 на $2000 22 
В клясі 6-2500 на J2500.J 2 
В клясі 6-3000 на $3000_ З 
В клясі 6-різні суми , J , . ' 49 

Нове оГм'зпсчсшія па ціле життя і 
- і j , для нових;кленів 
В клясі 21- S00 паІ$Л)ОР-і.--- І.Џв 
В клясі 2I-50W :aay$lOOU^-^r . 905 
В клясі 21-1500 на, S15Q0-, .24 
В клясі 21-2000 на $2000 .14 
В клясі 21-2500 на $2500 .- 7 
В клясі 21-3000 на $3000 8 
В клясі 21-3500 на $3500 2 
В клясі 21-4000 на $4.000 1 
В клясі 21-4500 на $4500 1 
В клясі 21-5000 на $5000 2 

ОГіезпечсішя платнії по смерти 
З вкладками протягом 20 років 

В клясі 22- 500 на $ 500 2,696 
В клясі 22-1000 на $1000 2.311 
В клясі 22-1500 на $1500 36 
В клясі 22-2000 на $2000 60 
В клясі 22-2500 на $2500 10 
В клясі 22-3000 на $3000 14 
В клясі 22-3500 на $3500 6 
В клясі 22-4000 на $4000 2 
В клясі 22-4500 на $4500 1 
В клясі 22-5000 на $5000 4 

Обезиечрния платне по гморги 
з вкладками до 65-Го року життя 

В клясі 23- 500 на $ 500 170 
В клясі 23-1000 на $1000 91 
В клясі 23-1500 на $1500 5 
В клясі 23-2000 на S2000 10 
В клясі 23-2500 на $2500 2 
В клясі 23-3000 на $3000 5 

Обезпечеиня платне за житѓи 
з вкладками протягом 20 років 

В клясі 24- 500 на $ 500 2.485 
В клясі 24-1000 на,$і000 1,609 
В клясі 24-1500 на $1500 32 
В клясі 24-2000 на $2000 53 
В клясі 24-2500 на $2500 8 
В клясі 24-3000 на $3000 10 
В клясі 24-3500 на $3500 5 
В клясі 24-4000 на $4000 Л_ 
В клясі 24-5000 на $5000 З 

Обслпечеішя платне за жпття 
з вісладиамн до 65-го року життя 

В клясі 25- 500 на $ 500 190 
В клясі 25-1000 на $1000 152 
В клясі 25-1500 на $1500 і 
В клясі 25-2000 па $2000 15 
В клясі 25-2500 на $2500 З 
В клясі 25-3000 на $3000 10 
В клясі 25-3500 на $3500 8 
В клясі 25-4000 на $4000 2 
В клясі 25-5000 на $5000 З 

Разом 49,507 

ІШОДЕЧНЙ ДЕПЙРШ1ЕНТ 
ИОВОВПИСАИІ ДІТП 

В. 1. Валейко Едвард Е., Яким Ф. 
В. 29. Сороцька Анна. 
В. 38. Мурінка Тома А. 
В. 45. Радевич Любомнра, Тилят-

ннк Іван. Михайло. 
В. 46. Захарчуќ Орест. 

. В. 54. Миланчук Апна Л., Муне-
иич Яків М. 

В. 57. Дума Степанія А., Павлів 
Оксана. 

В. 75. Бомбиќ Рнчард І., Здан 
Григорій О. 2. 

В. 90. Лупацькнй Юрій. 
В. 91. Папінчак Іван Д. 
В. 94. Грудей Марша С., Перцо-

вич Роза-Марія. 
В. 96. Мастендрея Леонард, Пат-

рнція, Степан. 
В. 108. Заяць Михайлина А. 
В. 114. Барабан Святослав, Муд-

рнй Романа М., Напливши Надія. 
В. 117. Корчннський Посип О. 

В. 120. Білас Саадра Л. 
В. 127. Нижник Роман. 
В. 128. Соха Петро М. 
В. 142. Гнатьо Анна М. 
В. 147. Гуцайлюк Ішінна, Стасів 

Іван Ф. 
В. 165. Корнова Григорій Л., Шин-

дсль Матвій Г. 2. 
В. 173. Пстеш Надія, Щирба Іван 

А. 
В. 175. Калинецькнй Гералд Р. 
В. 191. Джннд}киристнй Сандра 

Ф. 
В. 194. Вірлий Андрій. 
В. 212. МскКке# Катерина А. 
В. 219. Мудровськнй Степан мол. 
В. 221. Біла Леся Л., Гермаќ А-

дольф, Любов; Ільчншнн Дмитро С , 
Коваль Марія К , Кой Донна М.. 
Михайло P.; Мурий Філіс І. 

В. 230. Мигов"нч Богдан, Леся. 
В. 234. Абулевсько Борис В., Мар-

гарнта; Ммеько Галина, Люба, Ро-
маа Б. 

В. 237. Лебіщак Юлія М. 
В. 240. Іваськевич Мирослав. 
В. 241. Реиауд Лсслі П. 
В. 251. Зубко Зиновій, Роман, Ю-

рій; Яворська Ірина А. 
В. 253. Федорович Іван. 
В. 250. Кульгай Іван, Степан. 
В. 257. Кручкоиський Степан. 
В. 265. Циганиќ Аделина. 
В. 266. Дяченко Клара А., За-

ставтас Тома Є., Панчишдк Люба, 
Марія, Михайло, Розалія, Софія; 
Федаш Михайло, Ярослав. 

В. 271. Валь Марія. Дучій Воло-
днмир, Петро І., Степанія О. 

В. 281. Харів Михайло І. 
В. 283. Рак%чн Володимир І. 
В. 291. Туцькнй Іван П. 
В. 292. Кондрат Донна М., Копач 

Іван, Катерина, Розалія; Пшеннч-
ннй Богдан Б. 

В. 299. Колотило Дениса Аі 
В. 319. Борўта Іван. Михайло. 
В. 323. Феднн Дода Л. 
В. 361. Голубунка Моніка М., Ґу-

льоватий Роза-Марія К., Луковеь-
кнй Василь И. мол.; Мотюк Воло-
димир Д., Шаман Іван Е. 

В. 871. Волощук Аина Р. 
В. 379. Яцуляк Теофіла. 
В. 386. Рак"Дебора Л. . 
В. 397. Бобннська Зореслава, Кру-

цнляк Анна, Богдан; Тулиќ Марія, 
Хариш Роман А. 

В. 399. Баторфалві Оксана X., 
Бойко Ярема P., Маркевич Марія X. 

В. 414. Де Паскалс Іванна Д. 2. 
В. 423. Одарченко Анатоль И. 
В. 425. Бендер Микола І. 
В. 427. Ѓох Сандра Р. 
В. 429. Галаґер Каміла М. 
В. 430. Вонторськнй Зенон. 
В. 432. Корд Василь. CM., Оле-

няч Олена С . Романнш Роман П. 
В. 437. Дух-Ірина, Рінаш Мнрон 

М. 
В. 441. Скоропад Орися Є. 
В. 445. Буртняк Василь Ф., Ку-

лнк Тарас М. 
В. 447. Парфенюк Зенон. 
В. 471. Миколииська Леся. Фед-

чишнн Люба М., Микола; Ходань 
Богдан. 

В. 472. Буксар Оксана І. 
В. 473. Книнтал Іванна М. 
В. 477. Прнетупа. Іван М. 
В. 487. Пачкопськнй Михайло І. 
В. 490. МураД Олександра К. 
В. 493. Біян Анна М. 

ДІТИ ПРИЙНЯТІ НАНОВО: ' 
В. 2. Світ Аниа. 
В. 14. Вовчуќ Григорій М., Ми-

кола мол. 
В. 45. Маслій Дмитро, Ольга, Со-

(}ІІЯ. і . . . ' і ні .м 
В. 57. Вівчар Михайло мол. 2. 
В. 95. Морнкин Ярославе. 

. . В. 194. Баран Оксана, Внсоцька 
Хрнстіша М., Голюка Юрій, Дсме-
трий Лорейн. Роберт І.; Цісик Іваи-
на. Яворів Любомнра, Марія В., На-
дія, Со{рія, 

В. 200. Мілер Ричард В. 
В. 221. Ільннцькнй Валеитина, 

Григорій, Марія. 
В. 240. Борщ Марія, Роман І. 
В. 420. Гопе Алей П. 
В. 432. Владнќа Ірина А., Гладій 

Петро І., Ярослав П,; Голіптовськнй 
Володимир. Мацьків Орест В., Рут С. 

В. 456. Нопосад Володимир. 
В. 461. Гладиш Ларі Н. 

ДІТИ ПРИЙНЯТІ З І ІЕРЕ-
СТУІШИЛИ ЛИСТАМИ: 

В. 5. Сливка Іван, Ірина. Яросла-
ва. 

В. 35. Гаврнш Марія 2, Ярослапа 
Г.; Кравчншнн Аина Т., Дарія С . 
Любов М. 

В. 39. Брайбавер Марія. Петричка 
Анастасія, Юрій М. 

В. 59. Заяць Надія. 
В. 158. Кунька Марія, Петро. 
В. 192. Це'люх Марія. 
В. 266. Мартишок Даннїла. 
В. 287. Семків Василь, Самійло, 

Франко. 
В. 292. Фаріон Іван М.̀ 2, Катери-

на Д. 2. 
В. 319. Бор%та Катерина. 
В. 334. Дерев Ірина. 
В. 395. Ґергель Апна М. 4. 
В. 432. Реплянська` Марта С. 
В. 506. Масний Євген А. 2. Олек-

сандра Ю.; Тяжкий Любомнр П.. 
Олександра А. 

ДІТИ, ІЦО ЗМІНИЛИ КЛЯСУ 
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ: 

В. 23. Гов Каролина А. 
В. 46. Марусевич Дениса. 
В. 204. Савчинька Віра. 
В. 345. Кукуруза Олена Хр. 
В. 379. Скрипник Дмитро І. 
В. 395. Туринська Ірина О. 
В. 477. Пішак Марія. 

ДІТИ СУСПЕНДОВАНІ: 
В. 7. Паѓр Данило. 
В. 20. Березовськнй Спген, Ірн-

на Ґ. 
В. 40. Супиќ . Марія, Михайло; 

Чіглср Анастасія А. 
В. 42. Вобачср Іванна, Шевчук 

Анна, Ірина, Михайло, Орися. 
В. 55. Макаревнч Михайло Я. 
В. 78. Іздсбський Лев. 
В. 80. Попнк Роман. 
В. 83. Теслюќ Віра, Олександер. 
В. 94. Шаласнло Долорес М., Шп-

як Ярослава М. . 
В. 96. Дрозд Едвард. 
В. 104. Литка Марлиня. 
В. 118. Михайлиќ Катерина А. 
В. 126. Крнвоняк Аниа Е. 
В. 143. ОЖИЙОВСЬКИЙ Михайло П. 
В. 153. Лопушанськнй Свстахій, 

Семенів Євгенія. 
В. 158. Музика Анна, Володимир. 

Іван, Марія. Михайло, Олена. 
В. 164. Ѓелегій Іван И.. Кукорло 

Федір, Ма`лий Давид, Надь ВаСИЛЬ 
А., Іванна І., Розалія М,; Янасик 
Посип А. 3-ій. 

В. 177. Хоптовнй Посип М., Кар-
ло М. 

В. 198. Палмер Рнчард. 
В. 200. Мілер Кеннет П. 
В. 204. Андрея Евелииа, Лідія Л.; 

Бовчер Василь, Віргінія, Посип, 
Фрндернка; Грін Карло, Маргарнта. 
Олена; Кармоді Маргарнта М., Ма-

твій І.; Кольман Білій, Орт Іван В 
2, Вільфрід 2. 

В.Х220. Солтис Іван П. мол. 
В. 221. Шиікула Марія 'і`. 
В. 247. Косоиськнй Володимир. 
В. 251. Кнрик Стешіши, Пищик 

Лев. 
В. 287. Цьолко Наталія 2. 
В. 316. Сук Леся Л., Орест. 
В. 336. Ваґнер Моніка А. 
В. 339. Моррііс КетлІН А.. Патрн-

ція К.; Роман Василь, Іван, Іван; 
Сбракчія Марія А., Шегннська Ка-
ролинп А. 

В. 358. КаианауГг Кеѓдів Д:к,, ІСо-
рнляк Василь, Доротся, Федір; Су-
харнк Франко, Тарновськнй Фили-
мон. 

В. 385. Татарин Ярослава. 
В. 390. Блеір Іванна. 
В. 399. Яримович Роман. 
В. 402. Мелеќ Лідія М., Яким Ф. 
В. 427. Біґус Семен. 
В. 546. Савків Володимир П. 
В. 457. Григорович Віктор, Пея-

кало Леонід. 
В. 473. КОЛОДІЙ Анна В., Емілія, 

Марія. 
В. 479. Боса ѓа Андрій. 

ДІТИ. ІЦО ВІДШШЛН З IIKPK-
СТУШПІЛІН ЛНСТААШ: 

В. 14. Бабюк Мирослав. 
В. 42. Сенеджук Василь, Іван, 

Михайло. 
В. 51. Турок Євгенія 2. Петро 2, 

Франя. 
В. 137. Вовк Лілія І.. Хрнстипп У. 
В. 181. Сливка Іван, Ірина, Яро-

слава. 
В. 203. Петричка Анастасія, Ю-

pift М. 
В. 200. Дерев Ірина. Заяць Надія. 
В. 220. Кравчншнн Анна Т., Дарія 

С . Любов М. 
В. 221. Залуцькнй Ігор 2. 
В. 223. Бор%та Катерина. 
В. 321. Бучќо Марія P.. Михай-

лнпа К. 
В. 311. Масний Снген А. 2. Олек-

сандра Ю.; Тяжкий Любомпр П., 
Олександра А. 

В. 301. Хнляк Лідія. 
В. 379. Турчин Зиновія Н. 
В. 430. Семків Зенон. 
В. 451. Динка Леся`. 
В.' 472. Ґергель Анна М. 4. 

ДІТИ. ЩО ВІДІЙШЛИ ДО 
СТАРШИХ ЧЛЕНІВ У.Н.С.: 

В. 48. Келлі Данило. 
В. 94. Дрогомнрецька Апна. 
В. 137. Томко Іванна. 
В. 180. Табака Мирослав. 
В. 180. Чарнк Гералд 
В. 490. Петрів Андрій. 

ДІТИ. ЩО Kl.ilWIM.IH ЗІ 
ЗВОРОТОМ У ГОТІВЦІ: 

В. 42. Орловська Катерина. 
В. 158. Зілинська Ірина. 
В. 204. МИГОВИЧ Лавреитій. 
В. 219. Майбо Андрій П.. Посип. 

Омелян. 
В. 215. Лешук Олена. 
В. 311. Макух Анна, Михайло; 

Щирба Гералд. 
В. 406. ПІСКОВОГО Михайло. ' 
В. 414. Югас Джунь А.. Сталая И. 
В. 439. Гриценко Марія В. 2. 
В. 441. Реваковська Ванда В. 

ДІТИ, ЩО ВІДІЙШЛИ 3 ВНПЛАг 
ЧКНОІО ПОВНОЮ СУМОЮ 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ: 

В. 73. Ќостів Олена. Павлииа. 
' В . 85. Гедош Сильвіп К. 

і: В. 94. Чубка Доротея Ст. 
В. 122. Микнтюк Петро. 
В. 126. Лемяк Розалія А. 
В. 130. Свродюк Софія 5. 
В. 177. Андрнк Лев О. 2. , 
В; 219. Назар Каролнна. 
В. 361. Малетнч Василь. 
В. 383. Худоба Андрій М. 
В. 132. Лайкіш.Свічні Р. 
В. 478. Федннчук Аниа, Степан 

Є ; Чепорда Богдан 3. 
В. 490. Пасічник Іванна, Павло. 

ЗІС`ТАВЛЕННЯ: 
З початком січня 1956 р. було 

ч У.ІІ.Союаі дітей членів - - 21,511 
В місяці січні 1956 р. ирнй-

нято нових 137 
В місяці січні 1956 р. прнй-

нято налоао 35 
В місяці січні 1956 р. прий-

нято з переступ. листами 36 
Вмк.чці січні 1956 р. прнй-

вато з інших кляс обезпеч. 7 

Разом 21,728 
В місяці січні 1956 р. суспен-

доаано . 97 
В місяці січці 1956 р. відій-

шлн з переступ. листами 39 
В місяці січні 1956 р. відій-

шлн до старших чл. УНС в 
В місяці січні 1956 р. відій-

шлн до інших кляс обезпеч. 7 
В місяці січні 1956 р. відій-

шдн зі зворотом у готівці 16 
В місяці січні 1956 р. відій-

шли з пиплаченим обезпеч. 24 
В місяці січні 1956 р. відіЛ-

шли на виплачене обезпеч. — 
В місяці січні 1956 р. иідій-

ШЛИ на безплатне продосж. — 
В місяці січні 1956 . померли — 

Разом 189 

З кінцем місяця січня 1956 р. 
в У. Н. Союзі було дітей 
членів 21,537 

ЗІСТАВЛЕННЯ ЗГІДНО З КЛЯСА-
МИ МОЛОДЕЧОГО ДЕІІАРТ. „ 

В клясі 1-ій на $ 500 2.744 
В КЛЯСІ 2-ій на S 400 607 
В клясі 3-ій на $ 100 1.529 
В клясі IP на $ 250 167 
В клясі 4Р на $ 500- - 3.897 
В клясі 4Р на $1000 1,846 
В клясі 5Е на $ 250 288 
В клясі 5Е на $ 500 4,798 
В клясі 5Е на $1000 1,757 
В клясі 6С на $ 500 : 1,136 
В класі 6С на $1000 662 

НОВІ КЛЯПІ: 
К20 па 
К20 на 
Е20 на Е20 на 
Е20 на 
Е18 на 
Е18 на 
Е18 на 
Е18 на 
Е65 на 
ЕС5 на 
Р20 на 
Р20 на 
Р20 па 
Р20 на 
РС5 на 
Р65 на 

S 500 
$1000 
Я500_ $2000 „ 
$2500 
$ 500 
$1000 
$2000 
$3000 л $ 500 ; $1000 
$ 5 0 0 — 
$1000- — 
$2000— 
$3000 
$ 500 _ 
$1000 

518 
382 
1 2 
1 

185 
276 
9 
3 
1 — 305 

399 
3 
1 

15 
5 

Разом 21,537 
З кіпцем місяця січня 1956 р. 

в У. Н. Союзі було всіх за-
безпеченнх 71,044 

У В А Г А , 
яку кожний відділовий урядкхк І 
член УНСоюзу повинен 'прочитати 
і відповідно до неї дштосупатнсь. 

Ті повнолітні 'члени та члени мо-
лодсчого департаменту, що тут тіро-
голошеиі в рекордовіќ звіті за сі-
чеиь 1956 року суспендованими, мо-
жуть бути прийн'яті наново в члени 
УНСоюзу, якщо зголосяться до сек-
ретарів своїх ВІДДІЛІВ ' і заплатять 
'.чі час суспензії залеглі вкладки, як 
це постановляє статут організації; 
інакше, вони будуть позбавлені всіх 
членських прав, запомог і привілеїв 
з внПнятком тих прав, які в зЯетере-. 
:ќсні грамотою і статутом. Та саме 
відноситься також до тих членів 
які впродовж січня 1956 року взя-
ЛИ переступні листи й ще досі не 
зголосилися з ними до інших ПОВНО-
иравннх Відділів УНСоюзу. 

Г. Герман, гол. секр. 

ГОЛОВНИЙ УРЯД 
у. а СОЮЗУ 

ГОЛОВНИЙ ЕКЗЕКУТИВ-
- НІІП КОМІТЕТ: 

ГОЛОВНИЙ ПРЕДСІДШІЌ! 
DMYTRO HALYCHYN 

81-83 Grand Street, 
Jersey City З, N. J. 

ЗАСТУПНИК ГОЛ. ПРЕДС.8 
MICHAEL PLZNAK 

310 В. 74th St., New York. N. Y. 
ЗЛСТУИПНЦЯ ГОЛ. І І Р Е Д С : 

Mrs. GENEVIEVE ZEREDNIAK 
615 Reed Avenue, Akron I, Ohio 
РЕКОРДОВИП CEKPETA1': 

GREGORY.HERMAN 
81-83 (}rand Street. 
Jersey City 3. N. I. 

ГОЛОВНИЙ КЛСІСР: 
ROMAN SLOBODIAN 
81-83 Grand Street. 
Jersey City 3, N. J. 

ГОЛОІІПЛ КОІГТРОЛЬПА 
КОМІСІЯ: 

WALTER GALAN 
7(Ш Limekiln Pike 
Philadelphia 38, Pa. 

STEPHEN Kl'ROPAS 
3301 N. Newland, Chicago 34, FK 

JOHN W. EVANCHUK 
8930 Manor Ave.. Detroit 4, Mich. 

PETER KUCHMA 
0.ri E. 7th St.. Nt}w York 3, N. Y. 

WLADIMJR KOSSAR 
150 Еикевіе St. 

Winnipeg. Man., Canada 

ГОЛОВНІ Р А Д Н І : 
DMYTRO SZMAGALA 

4037 Riveredee Rd.. W. Park Sta. 
Cleverand П, Ohio 
JOHN KOKOLSKI 

23 Palriawn Ave., P.O. Box 467 
Woonsocket, R. 1. 

Miss ANNA CHOPEK 
117 Greenfield Rd. 
Mattapan, Mass. 

Мгз. MARIA DEMYDCHUK 
416 — 17th St.. Brooklyn 15, N.Y. 

ANDREW JULA 
Sands Plan P.O. Box 277 

Pair Oaks, Pa. 
TARAS SHPIKULA 

54156 W. Haddon Ave. 
Chicago 51. 111. 

Dr. YAROSLAW PADOCH 
111 Last 7th Street 
New York 9. N. Y. 

WILLIAM B. HUSSAR 
35 Hardison Rd. 

Rochester 17, N. Y. 

WALTER DIDYK 
6711 Rutland Ave., Detroit, Mich. 

NICHOLAS DAWYSKYBA 
41 Rosewood St., Mattapan, Mass. 

Mrs. HELEN SHTOGRYN 
4753 N. Hutchinson S t 

Philadelphia 41, Pa. 

Головна канцелярія У.Н.Союзу 
знаходиться у власнім домі 

під ч. 81-83 Grand Street 
lersey City 3. N. J. 

Поштова адреса У. Н. Союзу: 
Р. О. Box 76, Jersey СЌу З, N. J. 

Telephone: IHInderson 4-1016. 

УВАГА! УВАГА! 
ВИШИЛА З ДРУКУ НОВА КІШЖКД . 

Проф. II. ЌОПАЛІВ 

Н А Г О Л О С 
В УКРАЇНСЬКОЇ ЛГГЕРАТУРНШ МОВІ 

Кянжка призначена для шкіл, студентів, педагогів, письмея-
вяків, поетів, промовців, проповідників, еьлщеннослужятелів, днкто-
риі (спікерів), декламаторів, акторів, співаків і всіх, хто вивчав чв 
в розмоиі вживав. рідної мовн в бажав говорити по-літературному. 

ПІНА: $0.76 
Нлхлчд книжки обмеження, тому поспіШАЙтв васдата аамов-

лення разом з валежнтістю на адресу: 

"SVOBODA", P.O. Box 346, Jersey СЌу З, N. J. 

". ' 
і 



в СВОБОДА, ВІВТОРОК, 28-го ЛЮТОГО 1956. Ч. 37. 

МІСЯЧНИЙ ЗВІТ ГОЛОВ. КАСИРА У. Н. СОЮЗУ 
ЗА МІСЯЦЬ СІЧЌНІ. 1096 РОКУ. 

ДЕН. СТАРШИХ ЧЛЕНІВ 
П Р И Х І Д : 
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.ВІДДІЛ Заплатив 
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179 1.032.30 
180 — . . . 425.75 
181 125.12 
182 - 333.13 
183' 592.12 
184 184.84 
кч:, . 11.21 
ї$й 96.09 
187 . . . . - 93 91 
188 . 165 99 
190 12.15 

191 . 398.61 
192 _____ 512.63 
193 32 91 
191' 883.03 
195 25 26 
1913 . - 52 18 
197 21.71 
19.4 15.35 
199 436 04 
200 . 555 30 
203 37.01 
202 53 37 
203 88.65 
204 4.817.10 
205 117.91 
206 879.17 
207 498.32 
20S 25.72 
209 . . . 10.35 
210 271.72 
211 292.42 
212 . . 9321 
213 . 847.56 
211 110 59 
215 . 59.84 
216 128.75 
217 1,576435 
214 611 16 
239 . .1.228.91 
220 1,893.18 
221 5,429.55 
222 - 201.11 
223 762.17 
224 16S.83 
225 21.45 
226 164.53 
227 70.22 
228 131.83 
223 199.59 
230 1.557.10 
231 9.84 
232" _ 131.01 
233 . . 292.91 
23 І ._ 597.76 
235 ... 317.43 
236 224 08 
237 1.205 29 
238 .1.21.496 
239 000.76 
240 1.14564 
211 202 71 
212 _____ 27162 
243 323.27 
244 28 07 
215 _ 1.013.17 
216 , 79.14 
247 357.61 
248 _ 119.51 
249 33.38 
250 6.90 
2 5 1 ' 772.43 
252 391.97 
253 447 85 
254 J 541.04 

256 Г Г Г " Л97.97 
258 19.82 
259 640.80 
260 ' 31.96 
261 75 31 
262 153.22 
263 37.81 
264 . . . . 413.29 
265 . 52.70 
266 795.40 
267 1i4. l l 
26S 907 39 
269 . . 20 81 
270 573 39 
271 535 33 
272 454Д7 
273 4195 
274 532 12 
275 290 22 
276 1.276.91 
277 2.107.54 
278 31.25 
271 33.73 
280 ' 163.06 
281 623.54 
282 76.26 
283 298.95 
284 211.73 
285 - . . _ _ 33 01 
286 451.20 
287 931.05 
288 930 86 
289 . 380.78 
21Н) 159.0.4 
291 821.35 

2'.'3 521 ..'і О 
294 27 29 
295 37131 
296 1.113 64 
297 25 12 
298 180 77 
299 181.88 
300 137.52 
301 710.36 
302 31 62 
303 315 19 
304 617 51 
305 . . 351.10 
306 88.23 
307 305.70 
308 182.91 
309 . 61.80 
310 392.89 
311 2283 
312 106.22 
313 63 12 
314 10.93 
315 2199 
316 . . . . 729.72 
317 . 118.21 
318 . 265.38 
319` 270 77 
320 . 80799 
321 16223 
322 83 77 
323 157.71 
325 1.155 0.", 
326 91.46 
327 . Ї М . 17 
428 ._ 119.5.5 
329 ' . .... 61 98 
330 31339 
331 138 55 
332 308.37 
333 16152 
334 1,087.72 
335 - . 113 73 
336 1.060 17 
337 ' 112 79 
338 521 OS 
330 195 93 
310 13 25 
342 . . ._ . : 329 71 
313 577,,;:, 
341 92 71 
345 4 12.58 
317 217.27 
348 ' —— 395.95 
319 217.67 

Відділ Заплатив 
733.34 
110.23 

1.116.97 
89.72 
7251 

198.08 
357.19 

— _ 56.34 
. —_ 663.16 

: 119.08 
._-_-i.617.lC 

23S.20 
191.57 

2,395.70 
55.42 
14.93 

1,916.73 
256.19 
367.01 

_ _ , 650.29 
519 09 
І.41.65 
113 22 
459.43 

___1.037.13 
138.54 
57.54 

3.741.57 
559.73 

20.56 
25.43 

.. . . . . 401 57 
83.09 

829.30 
: . - _ 411.29 

170.69 
903.62 

. ... 385.37 
___ 100.26 

1151 
293.11 
.81.13 
523.70 

. . 2S7.0I 
78S.22 

29.71 
605.68 
681.60. 

86.42 
18.48 

169.68 
58.78 
49.18 

353.71 
36.02 
27.47 
73.28 
14.74 

. . . _ 25.71 
116.01 
219.22 

" " 998.45 
16.25 

106.68 
83.47 

200.41 
32.95 
52.87 
93 99 

____ 99.S6 
— 1.651.91 

350 
351 
352 . 
853 
354 
355 
356 
357 
358 
360 
361 . 
362 
363 
361 . 
363 
366 
367 . 
368 ' 
369 
370 
371 
372 
373 
371 
375 . 
376 
378 
379 . 
380 
381 
3S2 
343 
384 
385 
386 
387 
388 
390 
393 
392 
393 
394 
395 
396 
397' 
39S 
399 ' 
400 
401 
4 0 2 ' 
103 

.404 
405 
406 
407 
408 
409 
410 
411 
412 
413 
414 . 
4 15' 
416 
417 ' 
418 
119 
420 
421 
422 
423` 

-Відділ Заплатиѓ! 
424 
425 
427 
428 
429 ' 
430 
432 . 
433 
435 
436" 
437 
438 
440 ' 
441 
442 ' 
444 
445 
4 16 
4 17 
418 
119 
450 
151 
452 
453 
454 
455 
456 
457 
458 
459 ' 
460 
461 
462 
463 
461 
466 
467 
468 ' 
469 ' 
471 
4 7 2 ' 
4 7 3 ' 
471 
175 
476 
477 
178 
479 
4 8 0 ' 
481 
482 
483 
481 . 
485 
486 
487 
488 
489 
490 
4 9 1 ' 
492 
493 
496 
497 ' 
498 
499 
500 ' 
501 
501 
506 

48 29 
77.96 

495.35 
47.9G 

142.66 
700 22 

2,815.90 
22894 
191.40 
329.11 
564.49 
522.01 

62.44 
432.89 
120.70 
89.75 

552 92 
..'__ 287.57 

16.61 
118.72 
359.50 

5 9 6 
106.52 
236.47 
191.49 

4.83 
293.49 
162.03 
535.41 
699.92 

93.44 
133.52 
130.48 
23.67 
46.23 

353.89 
327.19 

29.56 
116.70 
258.35 

_ 232 97 
ч 348.53 

. . 910.30 
. . . 257.03. 

111.01 
412.00 
205.35 
199.39 

76.51 
53.57 

132.48 
69.28 

391.59 
1.201.19 

117.56 
18.12 

195.04 
37.33 

287.90 
286.90 

11.82 
4.02 

16.83 
39.90 

28274 
183.51 
65.77 
30.68 
50.38 
27.46 
38.99 

З ИІСЯЧикх пклад(?к під 
членів ббсзгіеченях D 
нових родах обсзпсч. __$201.774.26 
При Відділах, ознапешіх діркою 

( 4 ) , в даних сумах с включені за-
леглі місячні вкладки. 

Відділ Зап 
1 
3 

28 
ЗО 
33 
37 
39 
62 
65 
70 
S3. 
90 . 

101 
102 
106 
112 __ 
117 
125 
127 
133 
143 ' 
147 _ 
151 _ 
170 
179 _ 
185 
200 
209 

лати в 
4.50 
2.42 
2.37 
5.96 
5.73 

27.84 
15.63 
16.56 
8.81 
5.07 
2.86 
4.40 
3.01 

1332 
12 90 
4 11 
4.86 

.88 
3.37 
8.46 

13.00 
21.11 

3.53 
3.72 

28.08 
5.66 
2.65 
2 8 2 

і Відділ Заплатив 
216 43.42 
221 1.88 
225 37.62 
226 9.96 
230 26.64 
234 15.70 
237 2.88 
243 42.57 
245 1.06 
251 2.76 
274 ______ t l 9 
275 10.36 
278 . . 1.15 
2S6 . . 23 14 
305 3.91 
316 1.41 
321 . 3.93 
335 3.70 
336 8.73 
312 3.24 
349 31.20 
358 1.62 
367 3.71 
370 3.68 
381 13.78 
388 5.28 
482 2.86 

102.318.60 
40.757.57 

4,180.94 

430.10 

1,250.00 

23,105.15 

26.50 
1000 

824.77 

42.51 

63.60 
6.975.82 
2.989.79 

З місачннх вкладок від 
членів обезпеЧеикх В 
старім роді обсзпсч. - - $ 544.31 

Разом з місячних вкла-
док під членів $202 

Відсотки шд бондіп 
Відсотки ПІД морґсджіп . -
Відсотки від членських 

ПОЗИЧОК . 
Чинш під власного доиу 

п Джерзі ( 'нѓі. II. Дж. 
Приходи друкарні і кни-

гврні 
Зворот позички до варод-

ного фонду 
Жертви на поподпн 
З переносу федерального 

податку з а поміч, сили 
З переносу стептового по-

датку за помічні СКЛИ 
З переносу інших фондів 

` за членів молод. деп. 
до деп. старших членів 

Сплати моргсджів 
Сплати чл. позичок 

Сирітські части по бл. її.: 
Відділ: 
29 Козмопськип Іван 750.00 

РаЗОМ $281.325.65 

Р О З Х І Д : 
Виплати посмертних запомог 

по О.і. и . : 
Відділ: 

8 Мкпм-ць Василі. $ 500 00 
21 ГЛСНСЬКИЛ ІЗИДОр . .. 5ОО00 
29 Козмовськнй Іван і.ооооо 
:.4 Варан Оиуфрсй 1.000.00 
69 Куніцькнй .Мартин . 1,000.00 
81 Чапліїќ ькнй Іван 250 00 
92 Олсщук Стсфпн 1.000.00 
94 СкіЛСЬКИЙ Василь 500 00 
94 БІЛИХ Теодор 50000 

іоо Радочнвськнй Микола 1.000.00 
102 Годсрмаік ькнй Данило 1.000.00 
106 Прима Микола 500.00 
158 Гермая Поснф 1.000.00 
170 Грабар Василь 1,000.00 
179 Лндлбур Ілько . 1.000.00 
ІЯ1 Понайба Іван і.ооо.оо 
213 Павликопич Кпдпкіл і ‚non.no 
217 Дмитрів Марія 1.0О0.00 
230 Філь Петро 500.00 
276 Саґаиоасмшй Аитіи _ 500.00 
295 Корпіта Григорий 500 00 
308 Коробій Марія 500.00 
з з і Стосів Поснф і.ооо.оо 
358 Молодець Параскевія 500.00 
376 Береза Антіи 1,000.00 

379 Кіт ВасИЛЬ 500.00 
383 Бобі Поснф _— 500.00 
388 Яворська Еидокія . 500.00 

Інші виплати посмертного фонду: 
Відійшли з поплаченим о-

безоечеввям В Готівці 
(ендавмснт) 3.500.00 

Грошеві звороти 3,873.48 
Виплати на реальности в 

Джерзі Ситі, Н. Дж. __ 360.97 

ВИПЛАТИ З сирітського фонду 
по бл. п.: 

Відділ: 
375 Коваленко Надсжда 500.00 

Пнп.іптн з н-іродного фонду : 
Українська Кнциклопсдія 

в англійській мові 25.00 
Внп.ілтн :і фонду Захисту 

( ' M p o l l l H I U I 

Напрали і праці на реаль-
ВОСТЯК в Кергонксон.Н.П. 1,657.03 

Виплати запомог з фонду 
запомогового 

Відділ: 
'б Гірняк Юрій 25.00 
7 Пласконос Павло 35.00 

10 Завідняк Мілько 35.00 
25 Мащак Адам 35.00 
27 Климко Ольга 25.00 
42 Гуцаліок Михайло 40.00 
42 Непик Текля 35.00 
69 П.ірніцькнй Петро 40.00.. 
99 Балко Марія 30.00 

102 Подула Петро 35.00 
109 Мачужак Петро 40.00 
111 ВОЛЄХІВСЬКИЙ МИХАЙЛО 35.00 
112 Почулиќ Лелія 25.00 
112 Хома Марія 30.00 
112 Войдач Марія 25.00 
113 Лукач Іван 35.00 
120 Будник Поснф 300.00 
120 Дслснко Микола 35.00 
135 Матерна Юлія 25.00 
137 Когут Лина 25.00 
139 Вовчуќ Антін 35.00 
147 Ќўхарчиќ Стефан 50.00 
155 Стенась Катерина 25.00 
161 Довжнцька Катерина _ 25.00 
164 Маспиа Олекса 30.00 
198 Сндор Аниа 35.00 
204 Черевата Софія 25.00 
211 Гіба Альбіна 25.00 
218 Мисів Анастазія 25.00 
223 Мічсл Іван 25.00 
223 Мнкулнн Теодор 35.00 
230 Ковалевнч Варвара 25 00 
230 Тима Иоскфв _ 25.00 
212 Каламўи Василь 38.00 
245 Скоро дій Ноетор 25.00 
252 ЗсЛТОИОГа Джені 25.00 
253 ГІНКІШ Лина 25.00 
2-М Зслешок Ѓоман ' 30.00 
259 Пелех Броннслава 25.00 
260 Кондзіюла Володимир 50.00 
270 Якій Олекса 35.00 
270 Мазур Софія 25.00 
271 Гураль Марія 30.00 
276 Хлиста Теодор 35.00 
277 Фсдірко Марія 30.00 
277 Мацсвко Василь 50.00 
283 (`айран Катерина 25.00 
286 Явіляк Іван 35.00 
287 Дсмкович Микола 40.00 
287 Ґербунка Лсоитій 35.00 
287 Павчак Іван _ _ 35vQ0 
296 Елифанті Софія 35.00 
298 Ќот Лавлина 25.00 
300 Шибінський' Микола _ 35.00 
303 Юнц Марія 25.00 
323 Ярема Петро 40.00 
355 Свястнн Генрнк 35.00 
367 Сервстник Ілько 25.00 
379 Медннський Корнель _ 35.00 
383 Буяр Михайло 25.00 
403 Ссмбрат Ппраска 25.00 
105 Барнлк Оиуфрсй 25.00 
105 Дпорпіцькнй Антін 25.00 
458 Пропік ВаСВЛЬ 50.00 
I.̂ S Рудий Михайло 50.00 
473 ВасІСТНЙ Михайло 35.00 
47S Васіста Ква 25.00 
ISI Г.ілнк Теодор 40.00 
190 Пасічник Маргнрнта - 35.00 

Виплати з адміиістраціяного фонду: 
Виплати друкарні і кнн-

гарні 19,251.21 
„Свобода" за орган 4,650.00 
Платня помічних сил 3,491.63 
Платня головного уряду 1,875.00 
За опікунчу обслугу над 

бондами 270.73 
Чинш за офіси у власнім 

домі 625.00 
Кошти подорожі і рспрс-

зснтаціі 623.27 
Лікарі за нових членів - . 385.50 
Кошти подорожі організа-

торіп 383.60 
Нагороди організаторам за 

НОВИХ членів 306.25 
„ОвОбОДа" 38 праці і ДруКИ 258.55 
ІОиЩСЛИріПНІ прибори . . . . . 20М.64 
Видатки на пошту . . . 175.00 
ФедервДЬЯНЯ податок за о-

бсзііочеішл поміч, сил . . 151.31 
Телефон 92.06 
Оголошення 87.00 
Фотографічні знимки члсн-

ськнх аплікацій 55.12 
Наирави і чищення машин 47.00 
Друќк для зладжсиня ви-

казів (ІВМі 28.27 
Спортова акція 10.00 
Вкладки до доброчинних 

організацій 10.00 
Нагороди за нових членів 9.50 
Асекураційні журнали 2.00 

Інвестиції готівки: 
Інвестовано в морґеджах _ 22.000.00 
Позички членам 2.343.40 

Разом $90,886.52 

ЗІСТАВЛЕННЯ ГОТІВКИ 
Готівка з кінцем грудня 

1955 р. осталася $320,027.33 
Прихід за січень 1956 р. _ 284,325.65 

Галом $604.352.98 
Розхід за січень 1956 р. _ 90.886.52 

Готівка з кінцем 31. січня 
1956 р. ОСТаптьСЯ $513,406.46 

ІНЛЗІІІС 
Стіш чинний: 

Готівка .'$ 513.466.46 
Морґеджі 801,752.44 
Бондн - 13,379.047.35 
Позички членам 294.621.13 
Геальиости 227.828.06 
Друкарня 10,513.79 

Газом $15.227,259.23 

Стан лопжннА: , 
Посмертний фонд ио-

вих родів обсзпсч. -.$14.162.998 59 
Лдміністрнц. фонд 198,405 28 
Конвенційний фонд — 41.289.75 
Запомогозий фонд 245,861.55 
Народний фонд 17,463.24 
Посмертний фонд ста-

рого роду обсзпсч. — 66,549.80 

ГсдсрвоппЛ фонд 
Сирітський фонд 
Фонд обсзпски ІІІВССТИ-

цій І смертности 
Фонд Захисту Снрот. — 
Запорука майбутніх по-

датків на проданих 
реальностях 

19.342.27 
108,838.79 

56,515.20 
7,456.32 

2,409.25 

Разом $15,227,259.23 

Е і й ДЕПДРТЙИЕНТ 
П Р И Х І Д : 

Відділ 
1 _. 
2 _. 
3 _. 
5 . . 
7 . . 
8 . . 
9 . . 

10 _. 
11 . . 
12 . . 
13 _. 
34 -
16 -
17 _. 
18 _. 
20 _. 
21 
23 
24 
25 
26 
27 
28 
29 
30 
33 
31 
35 
36 
37 
38 
39 
40 
II 
42 
45 
46 
47 
48 
49 
50 
51 
52 
53 
54 
55 
56 
57 
59 
60 -
61 -
62 . 
63 . 
64 . 
65 . 
66 . 
67 . 
0S-
69 . 
70 . 
71 . 
72 . 
73 . 
71 . 
75 . 
76 . 
77 . 
78 . 
79 
80 
81 
8 2 ' 
83 
84 
85 
86 
87 
8 8 ' 
89 
90 . 
91 . 
9 2 ' 
93 
94 . 
96 . 
97 . 
98 . 
99 . 

100 . 
102 . 
103 . 
104 . 
105 . 
106 . 
107 . 
108 . 
109 . 
110 . 
111 . 
112 . 
115 . 
116 . 
117 . 
118 . 
119 . 
120 . 
121 . 
122 . 
123 . 
124 . 
125 . 
126 
127 . 
128 . 
130 . 
131 . 
132 . 
133 . 
134 . 
135 . 
137 . 
138 . 
139 . 
140 . 
1 4 1 ' 
142 . 
143 ' 
144 . 
145 . 
146 . 
147 . 
148 . 
149 . 
150' 
151 . 
152 . 
153 ' 
155 . 
156 . 
158 . 
159 . 
160 . 
161 . 
163 . 
164 . 
165 . 
167 . 
168 . 
170 . 
171 . 
172 . 
173 . 
175 . 
176 . 
177 . 
178 . 
179 . 
180 . 
181 . 
182 . 
1 8 3 ' 
184 . 
185 . 

Заплатив 
19.10 
20.06 
27.92 
81.81 
46.99 

252.58 
14.60 
32.66 
42.45 
83.50 

:_-__ 96.67 
265.40 

26.54 
5.28 
7.54 

103.09 
143.45 
130.40 

5.78 
116.34 

1.35 
84.31 
10.30 
29.01 
48.67 
52.95 

9.91 
11.52 

106.30 
55.11 

227.47 
339.63 

48.80 
.45 

423.04 
.___.323.13 

29.97 
47.52 
23.50 

311.07 
7.34 

47.51 
65.43 

147.97 
161.56 
55.25 

115.59 
153.36 

__—241.91 
9.05 

14.00 
105.98 
291.75 

19.40 
42.51 

. . . . 13.99 
4.48 

31.29 
31.67 

- , - .264 .80 
95.03 

1.39 
44.79 

6.69 
303.38 
206.20 

18.81 
1.94 
1.58 

19.20 
106.73 

8.76 
463.10 

89.04 
51.93 

2 2 5 
6.67 
5.40 

.93 
25.69 
65.90 

8.10 
22.93 

.684.10 
203 73 

89.06 
19 25 
26 25 
16.96 

384.47 
75.31 
43.44 

247.37 
487.51 

74.83 
4.57 

41.09 
3.71 
3.44 

211.41 
32.28 
66.79 
82.98 

9.72 
31.23 

180.93 
99.09 
12.17 
17.92 
601 

468.13 
4.00 

172 10 
22.01 

238.39 
56.04 
l.TOO 
82.21 
11.07 

1.08 
56.07 
15.00 
24.80 
25.62 

2.25 
276.11 

35.14 
21.59 
15.52 
18.73 

130.92 
2.70 

101.59 
126.79 
53.20 

1.51 
51.38 

166.85 
350.92 

28.57 
2.78 
8.93 

91.10 
219.58 
130.85 

15.32 
73.60 
25.93 

255.21 
157.93 
51.69 
49.94 
95.56 

211.74 
139.41 
55 58 

5.38 
29.31 
15.53 
27.32 

127.15 
35.37 
10.80 

Відділ 
186 __ 
187 _ . 
190 - -
191 __ 
192 __ 
194 ' _ 
196 — 
198 — 
199 - . 
200 — 
201 _ . 
202 — 
203 _ „ 
20-1 — 
206 — 
207 __ 
208 __ 
210 __ 
211 — 
212 - . 
213 _ . 
215 „ 
216 _ . 
217 __ 
218 __ 
219 __ 
220 — 
221 _ . . 
222 
223 _І 
224 _-
225 _ . 
226 _ . 
227 ._ 
228 - . 
229 — 
230 — 
232 _-
233 _-
234 — 
235 — 
236 — 
237 . . 
238 — 
239 — 
240 — 
241 _ -
242 _ . 
213 — 
244 — 
245 __ 
246 _-
247 . . 
248 - . 
2 5 1 ' _ 
252 
253 " 
254 __ 
255 _.. 
256 _-
258 _ . 
259 _ . 
260 ' _ 
261 _ . 
262 __ 
263 — 
264 . . 
265 — 
266 — 
267 _. 
268 _. 
269 _. 
270 - . 
271 _. 
272 _. 
273 — 
274 _. 
275 - -
276 _ . 
277 _ . 
278 _ . 
279 . 
280 _ . 
281 _ . 
282 
283 _„ 
284 _ , 
285 . . 
286 . . 
287 _ . 
288 _ . 
289 _ . 
290 _ . 
291 __ 
292 _ . 
293 . -
295 — 
296 __ 
297 __ 
298 _ . 
299 . _ 
300 — 
301 _ . 
302 — 
303 — 
304 - . 
ЗОЛ . . 
306 . . 
307 . 
305 . . 
303 _ . 
310 - . 
311 . -
312 - . 
313 - . 
314 _ . 
316 __ 
317 „ 
318 __ 
319 ' _ 
320 _-
321 _ . 
322 . -
323 _ . 
324 — 
325 — 
327 __ 
328 __ 
329 — 
330 — 
331 __ 
332 _-
333 - -
334 _ . 
335 _ . 
336 . -
337 ' . 
338 _ . 
339 . . 
342 _ . 
343 . . 
344 _.. 
345 _ . 
347 _ . 
348 ' . 
349 _-
350 — 
351 — 
352 _ . 
353 _ . 
355 _-
356 - . 
357 _ . 
358 _ . 
3 6 1 ' -
362 _. 
363 . . 
364 _ . 
365 _ . 
366 _ . 
367 _ . 
3 6 8 ' -
369 _. 

Заплатив 
13.00 
18.00 

8.58 
183.15 
87.33 

314.28 
7.50 

.25 
19.05 
81.77 

1.15 
4.75 

24.33 
__.-926.55 

195.43 
66.46 
21.20 
59.34 
72.79 

7.48 
110.70 
37.59 

1.21 
249.41 

72.11 
259.06 
233.63 

._-l.631.93 
7.10 

123.82 
23.95 

4.41 
3 8 8 

13.49 
5.85 

10.12 
256.36 
34.48 
93.88 

160.29 
36.67 
89.97 

109.68 
419.51 

. _ _ . 66.99 
692.06 

16.16 
__— 34.88 

35.32 
3.48 

218.83 
24.77 
22.89 
35.11 

255.61 
. . . _ 21.65 

12.32 
225.28 

5.33 
324.64 

.90 
86.51 

3.50 
4.12 

18.05 
7.80 

31.88 
100.45 
214.55 

71.36 
67.61 

2.02 
32.60 

164.72 
29.74 
13.14 
60.13 
39.84 
57.41 

501.03 
28.08 

2.35 
2.05 

389.62 
6.31 

81.03 
69.88 

5.63 
48.09 

117.45 
37.66 
86.35 
74.43 

115.67 
534.17 
167.42 
80.28 
64.40 
17.38 
7.59 

19.28 
8.09 

59.52 
3.00 
2.10 

246.81 
37.39 
52.01 
91.75 

_л__ 42.03 
2.71 

77.65 
1.35 

_ . . . 15.67 
15.94 
13.70 

158.03 
26.99 

2.89 
167.67 
96.54 
59.56 
14.68 
43.93 
53.76 

270.51 
114.83 

71.33 
28.39 
52.77 

101.57 
1.35 

20.52 
113.18 

5.03 
381.91 

48.97 
97.67 
79.10 

— . 47.45 
70.28 

9.79 
21.00 

111.65 
196.46 

18.13 
207.62 

72.81 
104.20 

11.38 
____ 73.72 

114.54 
7.84 

86.10 
. . .2,807.29 

85.14 
5.91 

263 86 
3.78 

.68 
538.67 

93,43 
49.25 

Відділ 
370 _ . 
371 _ . 
372 _ . 
373 — 
374 __ 
375 __ 
376 . . 
378 _ . 
379 . . . 
380 __ 
383 __ 
384 _ . 
385 _-
386 _ . 
387 . _ 
388 __ 
390 — 
391 __ 
393 — 
394 _ . 
395 _. . 
396 — 
3 9 7 ' _. 
398 
3 9 9 ' _. 
400 __. 
401 _-. 
4 0 2 ' _. 
103 _-
404 . . . 
405 
406 _ . 
407 
408 . . . 
409 . . . 
410 
412 
413 . . . 
414 __. 
4 1 5 ' _ 
4 1 7 ' _. 
418 __. 
419 . . . 
4 2 0 ' _. 
421 __. 
422 . . . 
4 2 3 ' _. 
427 _ . . 
428 
429 ' . . 
430 . . . 
432 _ . . 
433 _ . . 
435 _ . . 
4 3 6 ' _. 

Заплатив 
82.87 

_.__ 86.77 
203.96 

55.05 
136.02 
199.63 
44.76 

6.29 
—1,171.77 

282.41 
103.93 

13.44 
53.46 
63.26 
51.52 

235.16 
83.50 
10.13 
51.41 
26.24 
76.38 
14.12 

204.70 
1.30 

270.61 
139.51 

4.56 
__— 31.60 

6.62 
14.06 
2.22 

59.95 
.45 

1.08 
1.13 

.45 
30.69 
53.29 

438.17 
2.25 

17.30 
___, 63.92 

50.26 
10.00 
86.31 

2.02 
556.68 
202.24 

19.95 
5.01 

211.84 
. _1.216.05 
. . . 115 .49 
_._ 65.50 
— 3 0 0 . 1 9 

Відділ 
437 _ . 
438 _ . 
411 _ . 
44ZV _ 
444 __ 
445 __ 
446 __ 
447 __ 
448 . . 
449 __ 
450 __ 
451 __ 
452 . . 
453 - -
454 „ 
455 __ 
456 — 
457 — 
458 — 
459 ' _ 
460 — 
461 __ 
462 — 
463 . -
466 — 
467 ._ 
4 6 8 ' -
4 6 9 ' . _ 
471 _-
4 7 2 ' _ 
4 7 3 ' _ 
474 _ . 
475 _ . 
476 __ 
477 __ 
478 — 
479 __ 
481 — 
482 __ 
483 __ 
484 __ 
487 __ 
489 __ 
490 — 
492 _-
493 — 
495 _ . 
496 - . 
497 ' _ 
498 — 
499 __ 
5 0 0 ' _ 
501 _ . 
504 — 

Заплатив 
235.19 
103.94 
165.30 

4.46 
57.10 

306.21 
145.28 

19.82 
. . . . 1 2 3 . 6 5 

341.08 
90 

104.93 
33.52 

.45 
4.12 

38.70 
98.02 
93.79 

237.26 
20.04 
10.03 

126.48 
10.04 

243.87 
146.76 

1.58 
36.82 

106.25 
108.91 
102.30 
803.35 
395.72 

13.39 
8.21 

23.92 
78.92 

5.84 
75.19 

5.71 
„ _ _ 80.12 

.461.52 
32.97 
13.19 

3.36 
1.88 
6.03 

25.08 
1.05 

25.70 
121.93 

16.26 
61.92 
17.09 

108.13 

З місячних вкладок від 
членів обезлеченнх в у-
сіх родах обезпечсния $46,282.21 

Відсотки від бондіп 4-379-90 
Відсотки від моргсджів . . 192.76 
Відсотки від членських по-

зичок 31.73 
З переносу федерального 

податку з а комічні сили 275.40 
З переносу стейтового по-

датку за помічні сили 13.83 
Сплати морґеджів 550.58 
Сплати чл. позичок 2.30 

Разом $51.728.71 

Р О З Х І Д : 
Виплати з посмертного фонду: 

Грошеві звороти $ 1,150.76 
Виплати АДМІНІСТРАЦІЙ ного фонд}`: 

Платня помічних сил 1,814.66 
„Свобода" з а Ukrainian 

Weekly 
Перенос інших фондів з а 

членів модод. департ. 
Федеральний податок з а 

помічні сили 
Видатки канцел. на пошту 
Лікарі з а нових членів 

ІпвестнцІІ готівка: 
Інвестовано в морґеджах 7,500.00 
Позички членам 816.73 

600.00 

63.60 

43.15 
30.00 
18.00 

Разом $12,066.90 

ЗІСТАВЛЕННЯ ГОТІВКИ 
Готівка з кінцем 33. груд-

ня 3955 р. осталася $ 67.328.44 
Прихід з а січень 1956 р. 51.728.71 

РаЗОМ -^ .—$119,057.15 
РОЗХІД за січень 1956 р. 12.066.90 

Готівка з кінцем 31. січня 
1956 р. остасться $106,990.25 

Б І Л Я Н С 
Стан чинний: 

Готівка - S 106.990.25 
Марґсджі 48,270.91 
Бонди - — 2,582,920.50 
Позички членам 10,187.01 

Разом $2,748,368.70 

Стап довжини: 
Посмертний фонд $2,672.281.92 
Адміністр. фонд 76,086.78 

Ралом $2,748,368.70 

З А Г А Л Ь Н Е З І С Т А В Л Е Н Н Я 
МАПНА У. Н. СОЮЗУ. 

Майно старших членів 
л кінцем 31. ̀  січня 
1956 р. .$35,227,259.23 

Майно МОЛОДЄЧОГО де-
партамснту У.Н.С. ._ 2,748.368.70 

Разом $17,975,627.93 
І'. Слободян, гол. касир. 

"№ гате 
and Its People" 

(УКРАЇНА И П Н А Р І Д ) 
Підручник а англійській мові 

з мапами, статистичними 
таблицями і діяґрамааш 

— ѓредагував — 
цроф. І. МІРЧУК. 

Надасться для освідомления 
інших і тому можна її назва-

ти Українською Бнцикло-
педісю в малому засязі. 

Ш в а $3.00. 

КНИГАРНЯ „СВОБОДА" 
83 Grand St., Jersey City З, N. J. 

Спростування 

У звіті з минулої кампанії' 
мас бути: 

238 І. Сслінскі 
238 II. Мороз 
238 М. Давискиба 
238 Л. Виноградник 
238 А. Мсльннчонко 

Boston, Mass. 
239 М. Ковалчук 

Philadelphia, Pa, 

12 
З 
5 
1 

В1ІСЛІД КЛМПАІШ ЗА ПРИСДНУВАШШ НОВИХ 
ЧЛКІІІВ ЗА МІСЯЦЬ СІЧЕНЬ 1958 Р. 

Ч. Від, Ім'я організатора 
ђі 
йѓ? 11 

fit 
1 
з 
8 
25 
29 
36 
38 
.39 
45 
45 
46 
52 
52 
54 
57 
57 
73 
75 
90 
91 
93 
94 
96 
106 
108 
113 
114 
117 
120 
125 
125 
127 
128 
142 
147 

157 
164 
165 
173 
175 
175 
177 
191 
194 
204 
212 
219 
221 
221 
224 
224 
230 
234 
237 
238 
240 
241 
251 
253 
254 
256 
257 
265 
266 
271 
277 
281 
283 
291 
292 
292 
293 
299 
305 
316 

_. 319 
321 
323 
332 
336 
345 
355 
361 
361 
361 
361 
361 
364 
367 
371 

374 
375 
379 
386 
395 
3!)5 
395 
395 
395 
395 
397 
399 
399 
414 
423 
423 
423 
425 
427 
429 
430 
432 
437 
439 
439 
441 
441 
445 
445 
445 
446 
447 
461 
471 
471 
472 
477 
487 
490 
493 
501 
501 

В. Чернаго, Shamokin, Pa 2 
В. Квас, Elizabeth, N. J- 1 
B. Манзій, Yonkers, N. Y. 1 
О. Пббонс, Jersey City, N. J. 1 
0 . Малнщак, Nanticohe, Pa 1 
М. Шварц, Rochester, N. Y. 2 
C. Гондза, Auburn, N. Y. 1 
М. Рубич, Syracuse, N. Y. 1 
1. Скочнляс, Philadelphia, Pa 5 
М. Сениќ, Philadelphia, Pa. 1 
І. Сквіртнянськин, Brooklyn, N. Y. З 
І. Робертс, Holyoke, Mass. 1 
Д. Хрупалиќ, Holyoke, Mass. 1 
A. Маланчук, New Haven, Conn. 2 
Г. Недільськин, Cohoes, N. Y. 1 
P. Мацкж, Cohoes, N. Y. 1 
Д. Лободяк, Providence, R. I. 1 
Г. Ясінськнн, Detroit, Mich. 3 
И, Сндор, Centralia, Pa. 2 
П. Кочірка, Mc Kecs Rocks, Pa. 1 
Л. KOHHK, Pawtucket, R. I. 1 
B. Борнскевич-Бойд, Hamtramck, M. 2 
Д. Білецькнй, Pittsburgh, Pa. 4 
Г. Дацьків, Chicago, 111. 1 
M. Шалайко, Lakewood, O. 1 
M. Годчак, Derry, Pa. 7 
M. Ткачук, Chicago, III. 6 
Д-р В. Калина, New York, N. Y. 1 
В. Рефт, Aliquippa, Pa, 1 
І. Подача, Chicago, 111. 1 
І. Подола і Л. Поготовко, „ 1 
І. Була і И. Володка, Buffalo 4 
І. Швець, Clifton Heights, Pa. 1 
М. Гнатьо, Elizabeth, N. J . 1 
І. Федораќ і І. Зазворськиіі 

Allentown, Pa. З 
І. Зварич, Wilkes-Barre, Pa, 1 
Т. Бутрей, Berwick, Pa. 1 
М. Пелехатий, Toledo, Ohio З 
П. Щирба, Wilmington, Del. 2 
Ю. Шевчук, Detroit, Mich. 1 
Д. Квітковськнй, Detroit, Mich. 1 
0 . Рекрут, Warwick, R. І. 1 
Р. Колодій, Troy, N. Y. 2 
Д-р Я. Падох, New York, N. Y. 1 
B. Гасій, New York, N. Y. 2 
K. Бліщ, Wheeling, W. Va. 1 
M. Юіюв, Newark, N. J. 1 
T. Шпікула, Chicago, 111. 10 
M. Сснчішіак, Chicago, 111. 3 
П. Ipxa, Salem, Mass. 3 
C. Бурий, Salem, Mass. 1 
1. Павловський, Yongstown, Ohio 2 
B. Квас, Elizabeth, N. J. 7 
M. Крайка, Chester, Pa. 1 
І. Солінськнй, Boston, Mass. 2 
A. Стецяк, Cleveland, O. 2 
C. Бардачевський, Woonsocket, R. I. 1 
B. Яцишнн, Cleveland, Ohio 5 
П. Пилипів, Ludlow, Mass. 1 
В. Ромаиншии, New Britain, Conn. 1 

10 
1 
1 

12 
6 
1 
1 
1 
2 
1 
6 
2 
1 
1 
2 
2 
2 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
2 
1 
1 
1 
1 
1 

1 
1 
1 
3 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
2 
4 
4 
1 
2 
1 
2 
1 
1 
б 
6 
2 
2 
2 

2 
2 

11 
6 
2 
3 

' 6 
19 
18 

5 
6 

10 
4 

2 
4 
3 
2 
1 

26 
59 
13 
2 
7 

32 
3 
9 

29 

16 
1 
2 

6 
1 
4 
6 

11 
11 

12 
21 
11 
84 

1 
6 

59 

14 
23 

5 
24 
18 

1 
5 
8 
2 

31 
2 
1 

20 
10 
26 
12 
3 
5 

15 

14 
4 
5 

15 
2 
7 
3 
3 

15 
4 
1 

41 

31 
11 

2 
4 
8 

63 
3 
8 

28 
14 

24 
36 

3 
1 
2 

19 
52 
12 
12 

4 
3 

15 
10 
3 
5 
7 

20 
20 

5 
4 

10 
12 

3 
15 

5 
7 
5 

40 
4 

25 
3 
2 

16 
8 
8 

15 

35 
3 
9 

22 
2 
7 
8 
7 

28 

7 
15 
22 
30 
2 

15 
65 

25 
12 

6 
50 
26 

3 
10 
8 

15 
10 
15 

3 
16 
11 
35 
12 
7 

18 
28 

12 
6 
6 

22 
3 
8 
9 
3 

24 
6 
9 

50 

Д. Білецькнй, Mattituch, N. Y, 
II. Сильчак, І о з Angeles, Cal. 
И. Коцюбка, Pottsville, Pa. 
В. Труфнн, Amsterdam, N. Y. 
I. Чопко, Elmira, N. Y. 
В. Гаірткович, Hartford, Conn. 
Л. Бачннський, Bayonne, N. J. 
П. Вілзінський, Auburn, N. Y. 
В. Гузіль. Cleveland, O. 
M. Білоскурський, Detroit, Mich. 
II. Федик. Detroit, Mich. 
M. Демидчук. Brooklyn, N. Y. 
І. Колотило, Buffalo,'N. Y. 
M. Геитош, Delano, Pa. 
В. Ґурянськин, Rochester, N. Y. 
Ю. Всльґош, Nanticohe, Pa. 
M. Кўриляќ, Phoenixville, Pa. 
Д. Яремќо, Kansas City, Kansas 
M. Мазепа, Raritan, N. J. 
M. Курач, Cleveland, Ohio 
M. Дербуш, Minneapolis, Minn. 
Л. Maryp, St. Joseph, Mo. 
І. Пригода, New York, N. Y. 
П. Кучма, New York, N. Y. 
І. Галичий, New York, N. Y. 
В. Вишиваний, New York, N. Y. 
В. Вишиваний і П. Кучма, N. Y. 
М. Кукіз, Cleveland. Ohio 
В. Попович, Rochester, N. Y. 
10. Баранюк і П. Заболоцькнй -

Newark, N. J. 
М. Кисіль, Boston, Mass. 
Е. Грималяк. Philadelphia, Pa. 
М. Ссмків, Chicago, III. 
А. Попов, Sharon, Pa. 
A. Ѓпапок. Philadelphia, Pa. 
Д. Притуллк, Philadelphia, Pa, 
І. Бакум, Philadelphia, Pa. 
П. Костиќ, Philadelphia, Pa. 
М. Юров, Philadelphia, Pa. 
О. Пббонс, Philadelphia, Pa. 
0 . Штогрин, Philadelphia, Pa. 
B. Кашуба, Chicago, Пі. 
М. Ткачук, Chicago, 111. 
C. Брезіцка, New Haven, Conn. 
М. Ткачук, Chicago, Пі. 
Т. Носісвич, Chicago, 111. 
С. Куропась, Chicago, 111. 
P. Смук, Chicago, 111. 
П. Цибуляќ, St. Catherines, Ont. 
1. Псрковський, Krccland, Pa. 
І. Скочнляс, Philadelphia, Pa. 
Б. Зорич, Toronto, O n t 
M. Малннівськнй, Rochester, N. Y. 
B. Koccap, Sudbury, O n t 
В. Бопдун, Sudbury, O n t 
M. Лисий, Fort William, O n t 
Mc. Лисий, Fort Willim, O n t 
M. Коваль, Winnipeg, Man. 
M. Ковальський, Winnipeg, Man. 
B. Koccap, Winnipeg, Man. 
M. Товтрівськнй, Kirkland L., O n t 
3 . Горечий, Montreal, Que. 
Ю. Демсдюк, Welland. O n t 
B. Цимбала. Montreal, Que. 
C. Орнхівський, Montreal, Que. 
M. Ткачук, Chicago. 111. 
M. Драгуіцук, Hundson, N. Y. 
M. Дсинсюк, Hudson, N. Y. 
Г. Чорномаз, Newark, N. J . 
Б. Музика, Kansas City, Kan. 
C. Тнмчншнн, Chisholm, Minn, 
о. В. Вівчаровськнй, Chisholm, M. 2 — — 

19 
16 

14 
15 
15 
52 

6 
2 

12 
10 

16 
20 

1 
20 

2 
30 

100 
21 
25 

35 

3 
1 

1 
2 
7 

27 

5 
2 
9 
2 
7 
3 

5 
20 
15 
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Сгсшш Куроиась 

М1СІЙНА РОЛЯ УНСОЮЗУ 
Коли призвати фізичне 

правило, що нічого в світі ис 
дісться без прнчннн, тоді і 
виступ на американсько-укра-
ївську сцену У, Н. Союзу мо-
жна тим правилом пояснити. 

Були причини, що спону-
кали- основоположників У. 
Н. Союзу в 1894 році поклн-
катн до життя цю організа-. 
цію. Були причини матері-
яльного і ідейного характе-
ру. Ходило тоді про те, щоби 
забезпечувати українців не 
лише від „наглої І иесподі-
ваної", але ще більше пію 
те, щоби держати їх разом, 
творити спою громаду, спот. 
життя, спої культурні цінно-, 
сті. Ходило про те. щоб спі-
льно ставити церкви, спро-
ваджуватн з України свящс-
нцків. будуватді Народні до-
ми. Великі плянн праці ля-
глн тоді в основу статуту но-
вої організації. До тих пля-
нів додано і допомогу рід-
иому краєві, допомогу не ли-
ше фінансову, але й иора-
льну та політичну. Вже по-
над шість десятиріч с УНСо-
юз вільним голосом вільних 
громадян Америки в обороні 
краю свого походження. Ра-
діли американські українці 
як воскресала Україна, тво-
рнла свій ўрад, свос військо, 
як висилала до Лмсрнки сво-
їх амбасадпрів, яких понн ра-
до вітали і чим могли спома-
галн. І сумом огортались во-
ни, як Україна` не мала сили 
встоятись, як її урлд виїхав 
на чужину. Сумували вони з 
приводу трагічних подій під 
Созстамн і Польщею, Під 
прозодом УНСоюзу творнли-
ся по громадах протестацій-
пі комітети. Що висилали ти-
сячі телеграм до Ліги Націй, 
Комітету Трьох, до Вашннґ-
тону, Лондону і Риму. Зпн-
чаііно. телеграми не багато 
помагали, але як інакше мо-
гли виявити американські у-
Kpaimti свою полю і думку? 
Український Народний Сою;; 
ролгортнв сиою пращо по 
ѓ р о м а-д а х через СРОЇ ВІД-
ділн. Вітав і піддержував 
організацію різних політич` 
них угруповань, як нових по-
мічникГв'в роботі, яку він по` 
чав щеги;1894:р. Давав поміч 
всім тни організаціям, ставив 
їм до диспозиції свої видай` 
іш. Пересічний читач „Сво` 
боди" мав добрий перегляд 
всього, що діялося в Амери-
ці і Україні. А це не була 
легка справа обслуговувати 
два континенти! Як праця 
по українських, громадах роз-
горнуласл до великих JMXI-
мірів, як зрослу ні'сидн. У. Н. 
Союз започаткував мобілі-
зацію украіниіп покликанням 
до життя „Об'вднаиия Укра-
їнськнх ОрпіпЬаціи". Він 
дав Об'єднанню приміщення 
і дав гроші й ідснннх бсзко-
штовюіх працівників. Конґ-
ресн „Об'сднання" все мали 
рішальний голос на всю по-
літнку американської Укра-
їнн. Архіви Об'єднання, які 
й досі зберігаються в Редак-
ції „Свободи", стануть колись 
добрим джерелом історичних 
дослідів америкаясько-укра-
їнського життя. Там с цінні 
документи і листування, що 
переходили океан в обі сто-
роин. Там с ГОЛОСИ україись-
кнх політичних ЧИННИКІВ, на 

ИІДСГАВІ ЯКИХ ДОСЛІДНИКИ з м о -
жуть ствердити, ЩО Об'СД-
панни Суло не „пересилко-
в а м б ю р о . м " , ЯК ІЮГО Тоді о-
поиентн називали, а дійсним 
і активним репрезентантом а-
мсрнканськнх українців. 

Ясно, шо вся та місінна ро-
бота УНСоюзу потребувала 
багато місіоиарів. а їх завж-
ди нашій спільноті бракува-
ло. Був народ, але мало бу-
ло добрих, охочих, ідейних 
робітників, щоби намічені 
плани реалізували, Треба 
було їх шукати, вишколюва-
тн і т. п. 

Тому й місіііна праця, з 
браку робітннкіз, не могла 
нераз бути викопала так, як 
вимагав час і HOTJICGH. Але 
п загальному вона була зію-
блена, і до 2-ої евітопої війни 
американська Україна під 
проводом УНСою.іу добре вн-
иовнила свою ролю, була зор-
пінілована і.добре в історії 
заинсана. 

Це праця Централі УНСо-
;озу. А по громадах? 

Діяли там Відділи УНСою-
зу і вели п е р е д о в у ролю 
в кожній громаді. Не знаю 
української громади в Аме-
риці, де було б інакше. Ззи-
чайно, Відділи, як самостійні 
одиниці з широкою автоно-
місю, діяли так, як могли. — 
Були і с ще тепер Відділи 
УНСоюзу, що з браку відпо-
відних провідників до праці 
не все як слід розуміли свою 
ролю в громаді. Є навіть вс-
лнкі Відділи УНСоюзу, які 
думають,- що їх фінансові 
звіти і щорічне побільшсн-
ня відділових кас с добрим 
„рекордом". Наскільки кра-
ще внглядялн б різні звіти 
Відділів УНСоюзу, якби там 
була мова про висилку дітей 
Відділу на „Союзівќў", про 
стипендії, про допомогу на̀ -
уковим установам, інвалідам 
сиротам, вакаційним оселям 
і т. п. Сам факт, що каса 
Відділу зросла, це позитивне 
явище, але воно ще не вичер-
пус тієї місійиої роботи, яку 
веде УНСоюз. Це все залс-
жпть від членів. Головинії У-
ряд тут нічого не вдіс. Річні 
збори Відділів, на жаль, не 
тішаться чисельною фрсквсн-
цісіо, т'#іў іі не кожна вн-
братн кращнй` уряд і кращі 
плани праці виробити. А дс-
;ікі старі урядники Відділів 
вже так по Відділах засаді-
лнся і так зі свого становн-
ща вдоволені, що в них нема 
жадних планів і розуміння 
свого призначення! 

Тому не раз слушно внд-
кигастьея закид, що Відділи 
УНСоюзу с „мертві", бо збн-
рають лише вкладки, а не 
будують життя, не розвнва-
ють ііого. не дбають про все-
бічігай прогрес." 

Та, з другого боку, ті. ЩО 
такі закади роблять, повинні 
взятися самі до праці, Пр-
внниі пріііітн на річні збори, 
вибрати активніший урлд і 
вс`ановитм відповідний нляи 
праці, гідний назви і тради-
ції УНСоюзу. Самі закиди і 
нарікаинл не поможуть 

Дозѓо шукав за мною член 
УЙСоюзу одного шнкаґівсь-
кого Відділу (так мені гово-
рив), щоби повідомити мене 
про те, що вій вибуває з"чле-
яів УнСоюзу. Які прнчннн, 
питаю?! Ви мій спонсор. Ви 
мене вписали до УНСоюзу. 
ви до того ще й головин й 
контролер, то вам треба прав-
ду знати,— заявив він. Моя 
дружина була хвора, ніхто 
її ие відвідав, була в лікарні 
під ножем — ніхто її не від-
відая, мене не потішна! 

ВІДПОВІДЬ моя була така: 
УНСоюз с збірною особою, 
нею с ви і всі члени УНСо-
юзу. На збори нашого Від-
ділу ви не ходите, надзнра-
тсля хворих не вибиракте, то 
хто ж мас вас і вашу дружн-
ну відвідувати чи потішати? 
Кого з хворих союзівців вм 
відвідали, а ви тѐ ж с Союз? 
На смерть УНСоюз не чекає. 
навпаки, хоче, щоб його чле-
ни якнайдовше жили і вада? 
дкн платили. Слідкую за зві-
тамн руху членів, і згаданий 
член досі з членства не ви-
був- Значить, зрозумів, в чому 
діло. 

І так в ќодѓних справах. -
Лише активність членів ВІД-
ділу причиниться до кращо-
ѓо виконування ЦІЄЇ велнкоі 
місііііюї ікілі Союзовнх Від 
ділів ио наших громадах. 

Звичайно, що є величезна 
більшість Відділів УНСоюзу. 
які розуміють свою ролю і 
покликання. Вони були щас-
ливі у виборі своїх уряднн-
ків, вони їм допомагають. -
Про брак добрих робітників 
в Союзовнх Відділах по иа-
шнх великих громадах, з 
приходом нової еміграції нс-
мгі чого вже нарікати. Тре-
ба лише тим урядникам, що 
засиділися і не мають охоти 
до іншої праці, крім збирання 
вкладок, мати добру волю та 
підшукати собі добрих нас-
лідннків. 

СВЯТА ДЕРЖАВНОСТИ і СОБОРНОСТИ 
в Нюарку, Н. Дж. 

Спільними заходами Украін-
сі.коі`о Центрального Комітету 
філії УКК і Ѓром. Комітету 
Спіспраці організацій м. Нюар-
ќу урочисто відзначено Рокови-
ии 22 січня 1956 в залі ўкраїн-
ської централі в Нюарку Свл-
точною Академісю, яку відкрн-
то американським т и н о м . Піс-
ля того група пластунів і сўмів-
ців рецитувала уривок з поеми 
М. Гриви: „Ми". Промовцем на 
Святі був рсд. Б. Кравці u 
Дальшими точкамп програми 
Свята, як це вже раніше згада-
но в пресі, були: виступ відо-
мого композитора. проф. М 
Фомснка, який не лише відог 
рав свої композиції, але також 
акомпаніюішв у виступі відомої 
сопрано - солістки п. Орлопсь-
коі - Фомеико, яка відспіваєш: 
а І ‚Думу" —- слова Т. Шевчсн 
ки. муз. уіаіаяу М. Фомепка, й}' 
.Іі.и.іл.ч"і бандур'^" слова Г 

Чирінь. муз. Г. Кнтастоі'О, ц) 
..Любіть Ўкраїну" — муз. Н 
Фомснка. Обидві відомі на тсрс-
ні Нюарку рецнтаторку шісту-
пнлн з рецитацічмк: гі, В. Ќа 
лин - - ‚.Знов", а п. І. Ипнонів -
..Прийдуть дні великої заїра 
ви". Закінчив програму Святи 
місцевий чоловічий X'jp „Трем-
біта" під ўпраною мґр. І . Гсро 
диського двома пісними: ..Ой 
нема, нема", СЛОБЯ Т. Шевчеи-
ка. муз. М. Лисенка і ‚.І^лаваГ 
Україно", муз. Е. Садоьськогс 
при фортспіансп:м ахсмпонія-
мситі проф. В. Вазалі Ўкраїн-
о.ким цацібнальним гіімнои за 
кінчилось Свято, на якому булѓ 
ѓ і р п і т н и х о к о л о `.`М) інЛо. О ф о р м 
Л.СІПІЯ сЦСНН ПІСЛЯ ніхи.;;г.`. 
иистЦя М Радпіия ііерЄксясл 
під прояодцм н ф Луппишііа В 
день Спита 22 січня ц. р ІРЧІІМ.І 
яќ на ратуіні міі-ті поруч сякій 
праиорн: український І цмсрн 
канськнй. 

Дсшо враиспла на Святі під-
сутніеть громадян давньої іміГ 
рації, бо ледве кілька ссіб :; 
них, які завжди являються н:-
наших іишіонпльних святах і 
імпрезах, були присутніми на 
Академії. Зам'тші була також 
відсутність на Спяті деяких ви-
значних громадян З нсаої іміг-
рації. Ще й до того якось днв-
но склалося, що саме в дч1 ЦЬО-

і`о Свята до пізнього гочпі)а 
иідбувикся ноііііс учиш Уариін 
ськоГо МУ'ЗИЧНОГО Інс`тит^у 'І 
річний мітінґ в Уіфаиіськів 
Прсзвнтсрській Церкві. Свято 
було оголушене в прс-`: на три 
тижні псредтим ГЛіабуть нічого 
не перешкоДжувало 'перекласти 
речинці цих двох імпрез на іќ-
шу неділю. 

Кр.%-тяш'ька Академія. 
Молодечі організації в Ию-

арку: Украпи ..ќа Сѓудеќтська 
Громада. Пласт, відділ СУМА 
Й ОДУМ вшин)'ігалн достойні 
Яв-мі Рзкошшм геройського бою 
під Ќрутами Академісю п дні 
12 лютого 1050 в аалі Уќраїн-
ськоі Централі р Ніоарку. Ство 
реиий мол. організаціями ќо-
мітст вдожнв чицаяо праці j 
ПІДГОТОВў д о ЦЬОГО Спита Г а р 
ис оформлення сцени за про 
'Ч.тгм ц. "І'. ЛУШПИННЯ при ВІД-
ПОІІІДНОМУ СВІТЛІ рОбИЛО Н'І V4II-
сників Інполпітіс ќраженќі 
Започатковано Свято аморикан-
Cbkmi гнмном. У програму Спп-
та входили: святочна доповіді 
д-ра Т. Крупи, представника 
місцевого Пласту, чотири від-
нокідні до Спчта t и.а.н іиі чол 
хором „Трембіта" під управою 
мґр. І. Городиського пЃси': П' 
‚‚Марш молоді", б і М. Ѓайво 
рсиського — ‚.Коли ви вмира-
ли", в) К. Стеценка - - ..Встаі 
хмара з-за Лиману", г) Г. Сч-
донського - „Вставай Укра-
їно", збірна рсішггація вірша М 
Щербини „Крутії", яку ии-
копялйчлсин місцевого Пласту. 
О Д У М у . С У М А й У С Г З№ ик.і 
.і(пк-мн п. І Кано'ні в. 'Лл 
МІі'ТЬ ЗиіірВІЯЖСШ`ГО '̀ І'.'КІ . і: 
І- v н р о п о д і бандури ц ра -' 
Щтокалка з Нш Порќу, -і В 
ЮрЌСВИЧ р останніЃї Ќпилині :і'-
явлв гЬтовігть вінггуіипгі на 
Сплті з 2-ма піснями рри бан 
дурі і гарно їх теа: вяконав: а) 
народна дума — .Лїого плачеш 
Україно", б і поастаисвка пісня 
про Шугая. ПЄрШКЙ рг.л ВИКО-
н:м!а р. і'юарку Украї`нським 
ік'ц.он 'льн .̀ім гнмп( м закінчи-
лося Свято, ня якому замітив 
була ВІДСУТНІСТЬ ти:: самих 
гоімадян. що і на попередньо 
М7 Святі. 

О. У. 

Весною буде випробувана нова секретна 
американська атомова зороя 

Вашииг̀ ГОИ, Голова ІСо- що а огляду 
місі'ї Лтомової Еисргії Я. Ті. 
Стравс заявив під чає свого 
виступу в Коломбія Бродкес-
тіиг Сістем, що весною цього 
року відбудеться вип})обуван-
ня ноаої секоегної атомової 
:іброї, призначеної для спа-
раліжуваиия евентуально! аг-
ресії на територію ЗДЛ. 
Сті)азс підкреслив, іцо З'сди-
нЄкі Держави Америки зро-
билн велнчезння поступ в 
продукції нової атомовоТ 
^брої, заяплпіочн водночас, 

на державну 
безпеку неможливо подати 
про не якісь конкретніші ін-
формації. Під час спроб з но` 
иою зброєю, які відбуду'ться 
можливо вже у березні цього 
їќжу, будуть випробувані пе-
редусім нові роди оборонної 
атомоної зброї і п дальшому 
теж деякі нові іюди стратс-
гічиої, значить, офензнвної 
зброї. Стравс відмовився ви-
явнти, чи буде під час цих 
спроб скинена з літака -водне-
г.а бомба. 

стс: ті Ок. 
ренії неслі 
сім закриі 

іигома сильні оу-
куряву, яка зов-

ала не'бо. Бурсвііі 

Від СТИХІЙНИХ катастроф згинули 15 осіб 
Веллсвіл, І.кіипоіі. Па 

Середньому Заході перші п 
цьому році торнада і буренії 
-причинили смерть 16 осіб та 
поважні матеріальні ѓтрати. 
Наќсильиіші буревії віяли в 
місцевості Сонмерфілді, Іл-
лнной. ЧервоииЛ Хрі?ст на-
рахував 145 домів розвале-
ннх або зпищених. Кількаде-
сять ссіб були поряиені. Ма-
тсріяльпі втрати мають стп-
нознпі мільйон:; долярів. F; 

ВИКОНАЛИ СВІЙ ОБОВ'ЯЗОК 
У цій pv'i'Miii друкуймо а ііриаиамням І оодяк(ім} Хнгтл тях 
г р п м я д а н , ні" іі}ііі' іа. пі m o m ІІО;І.І р гн у на ф о н д д н г д ч о г о 

ж у р н а л у „ В и с с .і ь а". 

ѓо GU 
нікодн 

нонсрсрші.".г. тс.`нчріішчмі дро-
тн. В Піякрафті вітер пере-
рернув віз. в якому мешкас 
po6iriiujia родина, і котив ііо-

гіп. не спричлияючн 
жителям. 5,000 осіб 

ае маніть електрики, 200 осіб 
че мають даху над головою. 
В деяких місцях торнадо до-
ходнв до шзддкостн Ь0 миль 
н а ГОДННУ. 

Ірак запропонував Сирії й Ливанові допомогу 
проти Ізраїлю 

рекрут, Ливан.-- Ірак офь 
цінними нотами, іцп їх пере-
дано урядам Лявану і Сирі?, 
заявив своід готовісгь посні-
шнти ВСІСІО свосіо військовою 

ІІгуіТПННПХ ПрОСТОрІВ І: І`.ІІ.ІІЧ. 
Іран н і.̀ і-ЙКИТЬ до т. зз. 

і І`аі'даді і.кчн'о инкту (Лиг.іін, 
І Туречч'ина, Іран, Ірак і ГІакі-
Іетан), проти якого внслови-
I лись інші арабські країни. 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Џ СопсгськнА` `Іврпсчшй Хрсіт 
псрсглап Італії 8 мільйонів лір 
(коло $12.000) для людей, Шо 
потерпіли під час морозів. 

30 7 ДИВІДЕНДИ за 1955 виплачує 
fО Федеральна Кредитова Кооиератива 

„САМОПОМІЧ" 
її ЩО ПОРЌУ, G8 Е. 7 ПУЛ. II. II. 3; 

V в Вкладки. I позички агекуровані на вішалок смгртн. # 
у.Годпии уряд,уиаігая — ночшіаівпи від 1-го березня 1050 р. 

ПОПОЛУДНІ: Середа 2-5; П'ятшща 2-5; СуСша 2-5. 

ВЕЧОРОМ: ВІпторок С-8; Четвер 6-8. 

Нш Йорќ, Н. Й, 
Перед Km ікічі ч.чі'і Пааст-

ирнят) 

11-іпінм лі і-'їм тса: належить-
vat дещо з ..кпрнавллопоі" руз-
вш`н. Піврі'ші свідоцтва у ру-
глх--- а в}ќеж, що добрі! - іс-
п:гги І попиеи у Музичному Ін-
ституті за нами — а від баті,-
ків і пластових сп.чсві:н:Лв в на-
городі' костюиоса забава. Дик 
4 березня ц. р. у кросторіП залі 
Ленокегол в. НJO Порќу о ѓод. З 
поп. зароїться від нашої не-
вацькоі дітвори та їхніх гостей. 
А цього ж вечора о сьомій, як 
усі сніжинки, білки, каітки, ца-
рівнн, козаки, стрільці, ккнзен-
кн та пажі набавилися доѓхо-
чу — музика Босого привітає, 
хннлсіо танкової мелодії та рит-
иу нашу молодь, яка истурбо-
ипна ‚‚малими'' проссде весел і 
решту днини 

Ось пасе четкертнй під рѓід 
раз готопитьсл де костіомівки 
дітнора Mm Порќу. З успіхом 
влангговуіоть і) Пластові Ста 
ніііп т:і ІІ.кп іпрплт у друшх 
миті.-. тут уперше, там в Т ` 
ге, ќожи'н'о разу а ўепіком, -ч 

радісними врашпнямп у дітво-
ри т'а пдоволснням у вранжс-1 
рів. ПсволІ когтіомівкц, ця прн-1 
манлива формѓ збірної розваги і 
втнскастьгя у товариське жнтт.і j 
нашої пластової дітвори та по-
ЧНИас творити традицію. 

А я скажу, шо відповляти. У 
мене в руках зниміса. Обережно 
внпростовую заломаиі пожовклі 
ріжки та розгладжу№ поасрх-
Н!о, трісисну у кількох МІСЦЯХ, 
як патина на старій олії. Об-?р-
таю. шукаючи за датою. Нема, 
лиш у розі внлинялпмл зслеи-
куватими літерамн напис: гім`-
тограф Л. Яиушепнч, Львів, 
ВЦіцент Поля і, тслеф. 59-60. 
Під написом ісіпька брудносірих 
МОЗКІВ Й ОСЬ ІІІДІІ'М нті.і-п 
куртіша ліг. просторів тн подій, 
гірізь прорване бачу себе, лі-
-'їѓ'ѓї!' иуласп на инсокему но-
оозі {иад дперпмя таблиця: 
зоштовии урлд Устс зеленеЎ, 

в з розірваної в нетерплячці -
цікаиостя коПертн пидс па боло-
гнсту ді'рчгу aiiHMita. ДіЮрс, щ 
нл ЦЮ ПО)НМіу! Н'і.ill" і"І і II 
ранѓні мокрі сліди рукав` ̀ і 
ДИВЛЮСЯ т е п е р на НИХ і і''її ІОН 
у серці Немнс більше сірої 
землистої плями: її вкрили к'̀ '-
лошкн - - таі.і. як на леваді над 
Дністром у весну . . . 

Дивлюся на з зимЌу: костю-
мівка ..Лісових Чортів". Хвг.лю-
сться молодий Львів, а господі.' 
рі - аранхерн прк кожній наго-
ді перешіптуються над чимоел 
та інтригують нас, цікаві nv 
природі отворііпія, до с-стонніх 
границь вндеряслнвости. Шясмо 
Т'і ПИПробОЕУСКО KOCTSOMH — 
Е о ж с ! {te д а й . щ о б ѓ о д р у г и й 
вдягаўв такий самая! На зал) 
ІІародного Дому тасмняця гчс-
подарів розкрита: усі Лісові 
Чорти н демонічних червони) 
когтісмах, р(ясхатнх шапках, я 
через плече ПО - драЃўні і КОМУ 
закинсиі короткі, чорні псле-
ріШКИ. ЗВ'ЯЗЯНІ 'іЌ'і:;. ". їм. :`'і 
ЛОТИН ШНурОМ. ТІЛЬКИ у ..Лі'і-
цгінсра" дові'в ні yoet'ii рісі її -
яспина, мов геп м "їїм і кнроя̀  

Закутуюся н ііі'н.'чч. Ось 
Дусько Плссиькнй, М}ќи 1`:иі 
нннська н кнтайснчім каполюш-
::у з д о в г о ю кін ' і " , Ю р к о І і ! у -
хеввч - і до боли затискаю 
уста... У цьОм)і розі д-р Мака-
руніка. Була у нього на Давн-
тавні. як оглядав мого новака 
перед пла'тиѓќм табором. Не 
ЗМІНИВСЯ - ТІЛЬКИ К'ЬТ ї'ї": ПО 
біліло. А т)т Руна Ракряюьішй 
говорила з вам в fcr Четамі у 
літі. Такий самий - - лині чоло 
трохи внше . . . Морі Рогожа г 
стилізованій мазепннці ќоб' 
в такій шапочці привезла 
Бруклнна спою доню на гестю-
мівку. А маленька Юлія̀ ина 
Осінчукішіа іеж прийде до наі 
бАвитнСл. І ІД моїй зпимці 
ДоКТОрй ЃЎ'`та. Об'СМИСТЗ ЗО' 
ін к,і. ('І.ОГОДНІ дещо прорід 

л . і . . . 
ї`си л іта , .'lira! А 

чім було все це вчора 
.1 Д"бі"'. ЩО II І ."ІІІІМі'і 
сала дані' 

Клялд)я Олсс 

J;U' -TI . . ' : I 
. Мржі 

В У Г І Л Л Я 
(Закінчення 

пальної Вугільної Ради в Ан-
глії на основах великого при-
ватного підпрнсмстаа, з го-
ловною увагою на висоті 
продукції. На цьому тлі по-
стали розходження міяс пред-
ставннками великої промис-
ловостн і робітничими юніл-
мн, які керуються можловое-
чяла пильно обгйаорюватн 
справу реорганізації ІІаціо-
тямн заробІтісу без ўвіти на 
висоту продукції. В ОДНІЙ іѓ. 
попередніх статѓей я висе, зта-
іував. що англійські робітни-
ки протн великоѓѓ) темпу ира-
ці. подаючи навіть таке уза-
садненНя, як втримання мож-
лнвостсіі праці в маіібутньо-
му. Так само в Німеччині з 
розростом промисловосте ро-
бітникн просто перейшли з 
копалень у фабрики, прииу-
шуючн годувати німецьку 
пію.мнсловістт.. як щоденним 
хлібом, американським пугіл-
лям. 

Справа вугілля пи'ќлині 
ГОЛОВНО а ..коіікурічіційнііх" 
мотивів, Не ис Совстськніі Со-
юз, намагаючись наздогнати 
й перегндти вільиніі світ, го-
лбвно Америку в усіх своїх 
п'ятирічках, старасться доби-

зі стор. 2-ої) 
ітися якиаіівищоі продук'ції 
j вугілля. Головна ціль — це 
І наздогнати ЗДЛ, значить 
І осягнути річну продукцію в 
500 мільііон'ш тонн вугілля. І 
треба визнати, що поступове 
СССР до цісї цілі йде.' Якщо 
зважити, що п}юдукція вугіл-
ля перед першою СВІТОВОЮ 
війною на торені колишикоі 
Госії становила 20-30 нільпо-
ніп тонн, то 346 иільиоіііі 
тонн пўгілля, видобутого г 
НИЙ році в СССР це псліі-
кніі кіюк до заііллиованоі 
цілі. 

Для чає ціі(аво також, іцо 
СССР усю свою продукції" 
вугілля базус головно на 
Донбасі. Хоч в останніх ро-
ках, переносячи осередки 
промисловості! на схід, СССР 
і пожвавив працю східќіх вў-
гільнкх бассіініп — Уральсь-
і.'ого. Кузнецького. Сибірсько 
го та інших псе ж таки 
пугідьн:і биѓ.:! Сонет' ќкого Co-
юзу — це Донба'с. 

Це лише підтвсрджус гра" 
біжинцька г о с п п дархтяяинл 
Моѓќви на Україні. Якщо 
взяти до уваги, що запас ву-
гілля В-Донбасі о".чнслм.-ггі.-
аі всього на 90 мільярдів 

силою з допомогою иазваним'між ними Ливан і Сн)іія. Ця. 
двом арабським державам на і остання перебувас у вінсько-
випадок агресії збоку їзраї- во-політнчному союзі з Єгнп-
лю. В ноті Іраку говориться І том, найзавзлтішим протнв-
про погну солідариість в ' вином Брд'дадеького пактуЛ 
арабському фронті, що протн-і Теперішня оферті Іраку по 
виться насильному переве- і ставить цілких політичних 
денню давнього ізраїльського І передумов Сирії і ЛИьанові, 
пляну -— відвернути річище які надалі залнишютьсл поза 
інки Йордану для заподиеная Баґдадським пактом. 

Десятки заарештованих під час заворушень 
молоді на Флориді 

Дсптонп Віч, Флорида. (̀ ѓа кільќ.і ііо:коУкітісін( ні 
'о і цін старасться зішіітиІ я?шх молодь кидала камішш. 

Ці киіг.руні"Н!::; риіпіклн під 
час перегонів антами 

Л. І. Ваеинчук, ІІІикиі'о 
П. .Іеаченко, Гемтрсмк 
М. Анлруссіиіч. Дірборц 
II. Курнллк. Krti.pon 
IV Цеічмьськи. Вайиленд 
II. ‚`іубингпький. Клів.іеид 
Г. ( і мочко, ВінфЬтд 
У. ( іі'нур". і'"1 Порк 
0. І. М.и ірчш.. Шнкиі'о 
Л. Сметимч. Вабияом 
1. Сѓаднаќ, Клівленд 
. 1 . ( . . .ш; і . і : іп . ВІЛЬІІНГТОІІ 
Ф. Сотийќ, Дітройт 
М. Дні.нЃі. Н`- 'і п " 
І. Гхійко. Д і т р о й т 
В. К н і й Ќ . N Іні. о о 
Л. ГулЎ, В р і д ж і ш р г 
`І. М(ІрОЗІ і`-ііі'- :і'п і 
К. І ііп-і.іірі-і.і:пі"і. І'.і.іміш пні 
К). Шевсльоіц Цю Норі: 
Х-р В- Іпанкіп. Лін- Киджс.нч 
В. І'лова, Ні" Dprron 
!!. Гнатиќ, ГикЬфало 
0. Г.".'і.і. Ніо Пирк 
('. Цішніький. ШпексиІ.і 
М, Чомііцмк, Валтім"р 
Г. ІІІеремета, СеАмор 
1. к "і.іп Провідеис 
К. Гирасн'иів, ЛІІ.̀ .нокІ 
І. Ногруш(к, Шіпсаго 
К. Ф е д я ч , Джіч.'сон Ѓте 
Л. Сеи^ІШ'і.кнй. Г .НТІІІГС 
I. В н г з п к , Г а с л і и і с он Г д д 
II. М а з у р , П б и к е р с 
II. Шмм'апськнй. П о и к е р с 
('. ГарЛзр. ВйзфСИ' 
В. Гакрн-іеі іь . Доксіиі"тон 
II. -In;t4_HiH,vK, Кйк(нчі 
II. .Ќу.пік, 
II. В іґітпшіч, і їс і і Д и к 
М. Тср-ігцьі.'ий. Пат'ставп 
II. С%МІІІІИ, Г . І . І М І І І П ' Ч І 
Імж Г. КУІІЧПЧСЬКНЙ. Л о р с а н 
і:. ОКІІІІІІН`І. І ІТ Мілстои 
В. Скѓуленќо, Мшисшюліс 
Д. См"ік. ІСні ПорК 
М. Ччйчуч, Ніоарк 
Л. Л#`л'ілят, .'Ііпі.".in 
І'. Гакі)нський. Бруклин 
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$ 10 

он І`. 

С. ІІ)Шцьо. Л.:коцг гніні 
"і II. 1 .-,п ќй. Корпії; 
в і В. ВшиірсЬКИМ, 'Ѓ'її.ќі. 
Д! II. І'.)міиіннс, ІІІнкаґо 
і В. Радіо, Ансинія 
4 І. І І І Х І І ' І К І , В і . і ін ґ 
4 І. І.і-.иііці.кіін. і іч і іа . 
г j і. шмиўли, Вудгіад 
2 j ЛІ. І' .ІІІЯІКОПСЬКНЙ, Г а ч е с т е р 
" ' ЛІ. Іпаіші.и. Е б и р о и 

В. і ЦІ 111. "її'Ќ. ВуіІГЛІ.І'Т 
М. К у к і ш , Шні.`.и .і 
I. Л"Гі"ш. Фнла. 
і`. Смолвн, Иогтевіл 
II. .Гі чГісИЬ. Брук.ІІШ 
Т. Нисгуикік, СтемфЬрд 
I. Залць, Колчсіггер 
II. 1 4 н е п і і ч . , ( ‚імі-jiii. і 
Г.. К ілянкоіи-ький, ЛЬнітрга.1 
Т. U)р--п. Піо . ірк 
І. В н с п і і . к і п . Скрсптом 
М. Т о и ч у к , І'У`и'рфорд 
і. Даюлзюра, Впістоль 
B. ('гсф'ИГШІІЧ І Ми кліп 
К. ('.ipiiiiitrbKiia. Нанті кок 
П. (). і і ' і ікш: Ш н к а г и 
ЛІ. ДівреШ, Нюарк 
I. Карась, Ві.(інг 
C. В існлічіко. Фенікс 
Д-р І. ;!,піні., Фарсѓѓ Пле 
Г. Деді'.пок. Лос Лн.іжслес 
II. Г.ірлснмін, Піни.ері-
М. Гі`.расішіп, 
В. Г.пп іріі-.гі.іаіГі. Боффадо 
В. Рекрут, Пропілене 
Т. Haaup, (.'ќрентні 

1.50 І. Борчовськяй, Торонто 
A, ВорИС, В.`чсаіа'г 
0 . ПЛІОТІІ , ('т. КеТЄрПЙЄ 
II. Гсруг , -Гіпі'р ГрОП 
1. Котелка, Ліці"йт 
B. Яіудрок, I l ia К " ' і е і 
II Гааи. і ісцкпі і . `м` 
В. І ' І І М Н Н ' ь і ції. О м а і v 
Г. Грннкіи. ЦІНКЯГО 
І. С-и'уім'ькиЛ, ДЯ№ВОІ С'иті 
В . І Ірнш. ійк, Н ю а р к 

Ганим S ІЛЛ.ЛП 
. ,1і - ., 

нрошдникю, які викликали 
заворушення молоді а Д е н - ! 
тоні Біч, під час чіш:'. поліцій 
мўила заарештувати кілька-
дседтьох юнаків. В тих заво-
аутиііння.ч взяло участь кіль-
каЛгасач молоді, яка кидала 
.'сяміннпм на поліціі̀ іні аита 
ѓч на пожежників, які при 
чо"омозі воїн старалися ро-

Якбн -деякі наші КОхаи) Сою-
Зовці знали, скільки клопоту 
(і бЃрати часў'і спрнчннліото 
BQHH своїми, пепродумаиями 
ие раз. листами урядовцям ЃІ'̀ -
ЛОВИОІ КаПЦЄЛГ.р'.і. гони на-
пепно подумали б добре ннчс-
ІМ`Д. 
ІІІТЬ, 
тим 
вў ? . 

Осі 
І І.ІД 
Нрнх 
МНІ і 
н `і: .' 

що иішіуть, 
сказали б: 
моиочитн 
нам "'Нін, : 

Я i n o ; t ' ' l l i l ' ' l 
1,1111- . 1 " І 
ПІД д о б р о д і 

д е к 

ІМУ Сії 

ІЛИ, HU-
і варто 

І ЧІЛІ і 

III-' 
доларів 

1'-ИМ ні) при 
і іктйки . . . 
;.-:-!-. н У М ' ' 
скажім ' ' ' і 

ііннтоплЛ Н'̀-
Нрн ѓому 

Кранової Гвардії. Ці завору-
.игнатн юрбу. 15 осіб були по-і ніснил тривали цілу ніч із су-
ранс::і, с тому один поліцнст боти на неділю. 

вид 
кості. Цоліція старалася рг, 

гулювата ці нерсгоіш, і під 
час того молодь, думаючи, 
т о заарештовано її членів, 
почала . маніфестацію. Мо-
лодь вдалося розігнати аж 
тоді, коли покликапо відділ` ж е товпріииці: 

Тут прислав пан Іваненко 
дслярк ш „Веселку", але 

.‚Пересилаю гроші па 5 за` j 
мдалеяИх календарів і 2 долярп і 
па Видавиячнй Фонд ‚.Mr" с.ікн" 
Тільки дужі вас ѓ†роціў не поѓ 
давайте в списку яшртводавцііі 
МОЙОГО прізг.'.пні!" 

ilupe панночка ліќта І пере-
каз. пасе з каидсляріі УНС до 
Лдміністрацй „Свободи". І ќа-

Питання монархії в Еспанії загострює 
тамошні 

Мадрид. Голова цент-
іа.п.ін)і'п Відділу урядової 

liupril ‚.'І-.''Кіім'а" с, Ќ'і пі'нії. 
ДЦяз Моігѓсро, оііриліодипв 
:' своїм підписом мсморіял, 

оиортий на відпопідях ріЛннх 
відділів і діячіз згаданої нар-
тії на преДЛОЖЄВНЇІ їм квес-
тіснар, - - з гострою заявою 
проти і.чтенції рсч'тктупати 
монархію в Еспзні ї та з до-
'.кгашнім перевести luupbld 
реформи за соціалістичною 
програмою. ІІазканиіі визнач-
пні діяч Фаланги називав 
монархію п Кспапії „симво-
:ом реаіщії і капіталістичної 
истемн", ворожої Інтересам 

іраціоючнх мас Пін внступас 

спори 
н обо{юні соцінльннк іч̀ і 
робітників. Ного піістуї 
ікаитьея иуОлічиоіо ; 

грі'ці'З'і . І І І І " І . ) к р і і л а 
.інчги проти замір$ і 

. - - 1 ц 

ун.-і-
'II 

'1- І -
ІОВИ 

'.-

Є'ЛІ'ІН.'Ц'К"І Дер?КНГ.И гспе;і:`.!." 
Франка роактнвувати в їдѓкі 
нії монархію: для цй:ї ціл 
18-рїчннн Хуан Карльоз, пнўі' 
останнього коро.і.ч Альфонса 
ХШ, дістас дблнлнау „ і ' . . ! . 
Ну і віпськоьу освіту під бгіі 
кою генерала Фр(Шіиі, к'.о ні 
бн хоче проголосити Х'; ия 
Карльоса ЄСП8НСЬКИМ М'пар 
хом. У відповідь на віїстўі 
Діяза Моитсро, генерал Фран 
ко негайно внкииув йоѓд . 
усіх нстгі партійних стиііовнщ 

Знову тпсрдять про вплив курсиня Ш 
виникнення пістряка лсгсніа 

Цад̀  Пори, И. П. Спеціл-
и'т із „Словн-Ксттсрінґ 1р-
т:пі,ту``, який досліджує ис-
'.угу пістряка, д-р ЄрИЄОТ Л. 
Вяндер, ДІ)О.МОІ.'ІЯП на зборах 
Ч м є р и канськоро Хемічного 
Товариства і твердив, т о по-
гвердж)'ютьея давніші гіршіў-
шенкя, т о курений тютюну 
ппливас на виникнення піс-

дво 
просить, ш`б ке подаватя Його 
прізаіниц н списку. ЯКИЙСЬ 
скромний чоловії: мусить бути ' 

лсг) маг. рідню за залі `-
iiojo ааслоноіо і Cairbtrn, нині іН 
не ПОШКОДИТИ! 

Oft, тпк, так! Деякі ііаші 
ІІОДІІ такі ііі'."`і.і' "in. НІ" ft тут, 

а ЛмерпцІ, й ,̀'' і.-ан'ікр` ним .-і 
ІГашючіш позіхали ще TJVIN-H 

над ‚.кііч'-піраіі'ріім". а п най-
"'КПІЧ"МУ і'іііигку яссі̀ гиодавціи 
ш̀ „Веселку'' появилась коріт-
гса рубршах: 

„КОНСПІРАТОР' 
..Пан Н м зложив ня „Ввсел-

KV" 2 долари". 
Минуло три тижні часу, або ft 

більше, як. раптом, приходить 
від тѓѓо `к сі М'і`" пана Іпаін`н-
ки другий лист, але юхе просто 
До АдміпІстраніІ „Своводи". А 
п ньому ітріпіпі громи на 
голову Ікітькя-Ї ""ЮЗу! 

„ІЦо там у Вас '^ порядкн п 
4'tMv Союаі?і - - ініцм н. ІваввН-
- о, .".ня того І того я вислав 
.'і і " і а р і і ; :і.і і .алсиді 'р і .‚('яіЛп-
ца" і 3 д"'іяри па . . І 'сслгу ' і 
д{(еї но ан.но. Чіо стйлося а мо-
ІМЯ тяжко аиірані'"і'оіими 
гр-"імя! Чому не було опублі-
ковано п пресі МІСІ пожертвц? 
Так у Вас траілують жсртио-
давц)в і стари:-: соіозопцїв? . . 
Домагаюся негайного внпснси-
ня справи. . ." і т. д. 

В Адміиістрріціі постав справ-
;киій переполох! Де поділося 
СІМ ТЯЖКО аапрак і оіа-.нн.Ч ДОЛЯ-
рів добродія Інаненка?! Пан-
ііі'чк-и, що заиіду: картотвісою. 
Кинула пильну працю ft пірнула 
я голов'но г. списки іксртводап-
ців, яких у:ко слава Бої`ў, на-
збяралоСя добрих кілька тисяч, 

t in дяох годинах нервового 
інукапнп. анайиюиси, врсніті, 
під озиачсною датою, пан Іпа-
ueilKO 1 .й'.іго СІМ дплпріп. Так. 
справді: п'ять долярів було під-
тягнсна за календарі, два доля-
рн. агі.'.н і а Його бажанням, прн-
значено ні Фонд „Воссліси . 
л.'-с її паперах зшійшдвся т.і-
К"'.к г . іа і і ічрл ч.і.і і . і і і і і ' і .а и. і іні-
цешса, н "-.її він сік'шя.'іміо 
просить це друісупати н і насті 
його прізннща . . . 

Крайопнй 

тонн, а лише Кузнецькнй ба-
ссян мас 451 мільярд тонн 
артільного запасу, тоді 'старе 
яі-.'шм, що масова скспліоата-
ція україііського Донбасу -
ас грабіж України. І то гра" 
біж ие лише українсі-кот о 
природнього добра, а.іс Гі ук-
раїиського робітника, шшЛ 
за малу оплату, у исвідііпд-
них умопннах ІІІ`НЦІ, як не-
пі.іьннк. мусить продукувати 
цей щодсниші хліб для іюз-
будови російського імперія-
лізму. 

Господарське п і д и есенн.т. 
іцо його псрежнвас тепер Еп-
;юпа, а в зв'яѓ'ну з цим і за-
гаЛЬЯЄ поліпчіеинд ВТЛТТСВІ(Х 
vMOBini. зонсім не харпістери-
.'.ус дііісностн к Укряїиі, яіоі 
;ич і о постачальиііком ц`п-

'го шоденного хліба у прямо 
му і в промпслотюму jHiay-
мінні для цілого СССР, с и 
далі у становищі невільника, 
шо внконус працю для чу-
жого пана. Т. 

що 
го 

траки л"Г'̀ і.'ііі. Він іаино. 
ііуреннч тютюну „це 
ловкий зовнішній фактор" 
який впливає на те. що кур-
ці чаетіиіе иездуясають На ЦЮ 
недугу. Д-р Виндер твердить 
що між недужими на пісгря! 
ќа легенів с п'ять разів біль-
ше курців ніж некурців. 5С 
років тому люди менше хво 
ріли на пістряка легенів, г 
тепер ця недуга дуже псини 
ропа. Попгарюстьсл вона та 

j кож і між жінками, бо в ос-
танніх роках збільшнлося чи 
рю жінок, які курять. Виро 
допис 50-ох років число ш`ду 
жнх на пістряка легенів мім 
ЧОЛОВІІШМН ЗбіЛЬЩИЛОІ J! lit' 
20 разів, н між жіігкаиіі ті ць 
кн чотири рази. В 1054 ічщі 
25,000 амсрикаИців вксрля на 
пістряка легенів, в тому було 
4,(Х)0 Жінок, }і УЛ`ТІ році ці 
число становило '-'7.000 осіб 
і в тому вже було 6,000 ;кі-
нок. 

9 У зв'язну з заявою Хрў 
ІЦ')ііа Про т ` . ІДО г;і'-Гм . .н.шраі: 
лити не ї -прапсдлп; її ті. у плат 
НЯХ", ІіріП`НДУ'І"і Ь, ЩО ' " ' ' ' ' ' 
киЃї Мі'рнѓ`і і ,і.'- ' ї ' ї ! Н І vi 
б і л ь ш у платн{о ВІД ЗВІИІЯЇІИМЃС 
попі-.-і. І іогато - і с " 11 ч- і ри 
Мадля n i c r u ' i : . по Ѓ ' і р у б л і ( 
місячної платќі, за яку вони 
не вснлі вижити, тям часом ЯК 
пнсокі старііншн -in партійні цо-
iTofnr.iKii ...'Нір'.Гіллюѓ:." ни КІЛЬ -
ќа тисяч рублів. 

ВАЖІІК'ДЛИ ОРГАНІЗАТОРІВ КОНЦКІТІВ 
І АКАДЕМІЙ В ЧЕСТЬ Т. ШЕВЧЕНКА! 

Недавно появилася капітальна праця 
проф. Павла ЗАПЦЕВА п н 

НШТТЯ ТАРАСА ШЕВЧЕЙКА 
іоц сторін. 27 вкладіа з Ілюстраціями на крейдянимў папері. 

Ц і н и 5 до.1. 
Замоилятн: 

SHCVCHSNKO SCIENTIFIC SOCIETY 
302-304 Weal 13th Street, New York 14, N. Y. 

Уі:р.Г''иі.кпи ЖІночпй Віістіиювпй Комітет 
В ІІІО Иорцу 

її о н І д о И -і я '. 
v i українські ЖІІІОЧІ і мішані організації в Цю Норку, що 

і; міи?.ііи, ДІИІ 1-ю Г.І;ГІ:.ШН ІЩ Р. 
н од. S-bi днд в ̀ мий ч, Ьі УІІДому, 

відбудуться 
;кі ііорозумиііілм з Комітетом Об'сдианих Лмі-ри-

каиСЬКо'-Українськгос Орг`анізаціЃї м. Ню Порќу 
ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 

Заярошусмо до ўчисти по дві делегатки від організацій. 

УНЛГЛ! НЮАРК, її. ДЖ. — і НЮ ИОРК II. П.! 
Український Музичний Ікіггитут в Шо Норку 

НЕДІЛЯ, 4-го БЕРЕЗНЯ 1956 Р. 
Шо ПОРІС, ѓод. к. вечора, ааяя УНДому Н'і 2ml Avenue 
ИІОЛГК, під. Л:ЯП іюп.. :ні.іи СігіПІ'.Іі Аікіііогішп, 605 Broad St. 

К О Н Ц Е Р Т И 
` ВОЛОДИМИРА ЦИ'ИКЛ (скрипка) 

А і. ОМИвИЬ ѓіменѓ І'о`^ан ( '; і п и п і. і. о Я. 
п програмі ВетовеНі Сінлінґ, І'р;)Днн, НІнмаіювськпи, 

ь, Capві і п` и інші 

^ Чи Ви пам'ятаігге Понг.'і№іііку — діпчипку-си-
рітку із казки Лидсреспа, яки иа королівському 
оалі загубнла свій золотий черовичок? 

„ПОПЕЛЮШКА" 

t e ПЛСІС ІШИНІ.'ІЛ ДРУКОМ. 9 
г—-, ЦЌІ П))сгарву кадку, яка прпгядус нам 

"ИІШ дитячі лѓга.Впмож(Уго вжвт є п е р 
придбати дня Ваших дітей. 

Вона копгт)с лише 50 І 
Замовляти: 

"SVOBODA", Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

щ % 
. . . ' ' ' ` ``" ' -



Робітничі провідники за те, щоб зорганізоване 
робітництво не мішалося до ПОЛІТИКИ 

Міжнарод'ного І"ірлтстііа Сто 
ллрів Моріс Гачіќсои, тверда-
чи. що жадна партія пс ..прн-
шилп до себе робітничих ѓо-
лосів", і тому робітництво „не 
побіжить за хвостом ні однії:: 
політичної партії". Провід 
Американської ФедсраціїПра-
ці — Конгресу ІІІДусТрІіІН'.ІХ 
Організацій підтримує демо-
критичного кандидата Адлел 
Б. Стівенсона. хоч Волтер Pv-1 4'іднш 

1 шої з 

СПОРТ - ВЕЛИКЕ ДІЛО 
(З приводу ишрокозакрошіої збіркової акції па купно 

українського стадіону у Филаделфії) 

Р О З Ш У К И 

тер критикував його за пов-
здсржлнве становище в спра-
ві ^касування '.окремих шкіл 
.".::. ДІТЄн кольорового иасс-
леиня. 

Не хочуть признаватися до членства 
в комуністичній парти 

На Сонатсііі-
Внутрішньоі 

Вашингтон. -
КІІІ Підкомісії 
Всзпсіаі зізнавав визпачиии. 
американський працівник со-
встської п р є с о п о ї агенції j 
..ТАСС" Гсррі Фріман, який. 
відмовився ВИЯВИТИ. ЧИ егідо- і 

j j мо мав зв'язки з совстськнми І 
ij j шпигунами. Він заявив також, 

що пе був членом Комувїс-1 
точної партії від Н'і і року. І Порќу, а и роках 1937-194S 

І коли почив працювати в ції! був адвокатом Кранової Рад!' 
boBcrcbidn агенції. Також і і Робітничих Відносин- Іігши-: 
тчі дальші свідки твердили, j свідок Дж. П. Робісон зізва` 
що не були членами Комуні- вав (вподовж однієї ГОДНИЙ і 
стичної партії, коли притока- j ID разів поќлиќўвався на ІГя: 
дн к ‚‚Тасс-і", але иідмовилн-1 т̀у поправку до Конституції. 
ся сказати, чн були членами І Він с тепер адвокатом Амерн-
тісї партії давніше або пізні- j ќансько-Жидівсьќого Кот'ре-
ІПЄ. Комісія для До тіду Про- су. а в роках 1936 до 19 `Љ Суѓ. 
тнаисрпіишської Діяльностн п адвокатом Крайової Ради Ро-
П а л а т і Репрезентантів під і бітпнчнх Відносин. РвбіСОП 
проводом конгресмена Фрал-1 відмовився виявити прізвища 
сіса Е. Волтера переслухуна-1 комуністів, які працювали,' 
Лй ДВОХ СВІДКІВ Мартина Ivy-`або працюють в ўрядовик 
рсшя і Джозефа Робісонр. І устано`вах. 

Вісім літ тоў.;.' один з наших 
редакторів відбував подорож до 
Франції. Один француз, який 
нав'язав з ним розмову п по-
іаді. піаиавшн по акценті, що 
у.хс діло з „не'- французом", за-
питав, якої пін націопальности. 
Колії шічуч с.'іоію .‚українець". 
залитая удруге, француз і цим 
разом почув ќкраѓїно ‚шціональ-
ну приналежність свого співбс-

ІЦойно під час даль-
ним розмопи зрозумів 

наш редактор, чому він ще раз 
питав про ного національність. 
Вийшло, що він не маа сліп за-
хоплення і поївшій для ўкраїв-
цій, про яких передтим навіть 
і не чув. зокрема за тс, що ук-
раінська нація кидала тш:ого 
.ні іменитого лмагуна як міс'с 
Скоцеиь, якого - як оповідав 
— розснтуаіязмоішна публіка 

шшеі ла на плечах зі стадіону 
в Парижі, йоли він дав рішаль-
і'.-.г.і гола у фінальних змагаи-
ІІ`ІХ ;і мистецтво Франції, у UH-
СЛІДІ ЧОГО, К'ІЮб. и якому він 

ПЄршуИОМ і ЯК тро-
: а лоту чашу Фран-граи 

її С! 
Ції'. 

Пі 

1 I 
`і! 
J Б єн сон обороняє фармерську програму уряду 

Вашингтон, - Секретар .тантів минулого року прні'і-
Ві рільництва Взра Тофт Бенсон і няла законопроект про трнв-
ВІна Рільничій Комісії в Палаті І K-v Допомогу фармс 

Репрезентантів обороняв дотс-

ќу допомогу фармерам,' а тс-
пер над цим законопроектом 
працюќ Сенат. Президент Аіі-

I порїпкпо рільничу програму ijaeHruBep і секретар рільннц-
j обстоюваз зменшену пливку (тва Бенсон с проти :ібі.'шшс-
Ідопрмргу на підтримку цін на Іної до fiO відсотків паритету 

ПІфармерськІ продукти. Бенсон і допомоги фармерам, бо тоді 
ці твердив, що пливка допомога кс можна буде створігги „зе-
Џ І фармерам буде успішна, вона і мелькни банк", якпн мав би 
1 Іпр'нчнннться 'до зменшення Ѓскладатися з неўправќої зе:.;-

фармерсі.ісої продукції, і виа-Ілі. Створення цього байку 
слідок цього можуть зрости .причинилося б до зменшення 
и'.нн на фармерські товари, t рільничої продукції. Бснс'гі!! 
Щоб зменшиш запаси ріль- І твердить, т о більша допомо-

іі'ичих продуктів, секретар І ѓа фапмерпм. ухвалена під 
І рільництва пропонує прода-ічас сііпін, не роів'язус нл 
Вати амернкак'ські харчі кра- (довшу мсту фермерської крн-

(їнам за залізною заслоною, ijau, і тому треба її ззетугагтіі 
ВІ тому Конгрес повинен відкли-іплигдою меншою ДОПОМОГОЌ), 

1 'штн закон, яісйй зпборопяс І яка п?гуліовз.'?. б висоту 
є робити. Палата Репрезсн- j рільничої продукції. 

Праця — Help Wanted — Agency — Праця 

Шукаєте праці — шукаєте робітника? 
Зверніться до Агенції Посередннцтиа Праці 

TOMPKINS SQUARE EMPLOYMENT AGENCY 
33 — 3rd Avenue, New York 3, N. Y. # Tel. ORchard 4-1137 

Особливо потрійні кваліфіковані, afto пекваліфікиоані 
роГ.іпіиіаі до прані и ресторанах: 

КУХАРІ, ВУФЕТОВв (COUNTERMEN), КЕЛЬНЕРИ, 
ІИК'ЛУГАЧІ. НОМІШАЧІ І Ін. 

т Заходьте До ішніііі Агенції, яка Ісяус нќе "П років! 4 
Паш.і л ген ЦІ-і відома, що дас очочпм добру ft добре 

платну працю! ПереКОІІВПТЄЄЯ про це! 
JOHN GELETY, ќлясниќ 

. окіп тому ціла Вснесу-
сля заговорила про Україну, 
коли перший раз К ІіТОрІІ ЦІГ.Ї 
країни, дику ріку. Оріноіо, за-
гвченў крокодилами, переплив 
наш земляк а Великої України 
(на исаль я забув його прізви-
щѐ  і. А чи не заговорила долеісЛ 
Австралія про нашого Вучаць-
кого, називаючи його коропом 
гокею? Чи пс прйцосять слави 
українському імені незалежно 
під місця` їх аамешкання — 
олімпійські зиагуии'і перемож-
ці такі українці як: Ніна Оп:а-
леяко, Іѓуць та інші ? 

Чи не загуділа Сула десять 
літ тому ціла ЗахідНя Німеччи-
иа з приводу цілої серії псро-
мбг вашої славної одинадцятќи 
„Україна" над найкращими ні-
ЛІ-'ЦІ.!;ИМН буіисльннми коман-
дами. .Присмнр Оуло тоді слу-
хатн німецької опінії: „Зі шиі-
лса дох фурхтбар шеп". 

Що собою уявляс українссь-
кия` спорт, вистачить згадати 
"'лей перед першою СВІТОВОЮ 
цілноіо, коли то наші рухунко-
во - спортові товариства „Co : .-
ЛИ" і „Січі" стали в часі війни 
кадрами УСС-усін. І в У Ѓ ` 
найкращі старшинќ і підстар-
ШИНП були ті. ЩО ВИвШЛЯ 3 На 
ших слортово - рухаикових то-
паристп. А ла польських часіі. 
хоч бн львівська „Україна" чи 
не вписалася золотими літсра-
мч в і(торію українського 
спорту? 

Навіть скромний ..Г о Н і" 
Іфхтбольна команда театру ім 
І. Котляревського), коли псре-
міг польську репрслеігтпнію міс-
та Соколя в літќу 1939. наша 
націоналістична молодь із со-
кальської округи одноголосно 
заввнла, що цей один успіх 
більший за сто віч з ннйкра-
ОДИМВ промовцями. 

Здаючи собі ќповні справу з 
коні.-ретчпх користей Із спорту 
для вашого суспільства, фіийі: 
дслфійська. Громада за ініціяти-
і і) проводу УСТ „Трнлуб" 
ѓтрмачдуиалаеь над потребою 
посідання вЛаспого стадіону, 
щоб реле ̀ енські іумн не йшли 
то чужої кишені, тнмбільше, ЩС 
:і і такому стадіоні мож.хть аід-
буватйся псі великі спортові на-
ші імпрези (зд'вйги), ЩО їх МО-
аша влаштовувати на вільному 

повітрі на взір площі „Сокола-
Ватька" у Львові. 

Тому провід УСТ „Тризуб", 
продовжуючи збіркову акцію, 
вирішна ще більш її посилити 11 
вислати в терен збірщикіо з j 
надіг.ю. що наше громадянство 
поставиться до них прихильно 
і не відмовить своїх щедрих по-
жертв. 

Ряд українських установ й 
осіб зложили вже свої щедрі 
пожертви, з приводу чого про-
від УСТ „Тризуб" складас їм 
якнайщирішу подяку. 

Досі склали УСТ „Тризуб"' 
$1,000, (тисяча): Ст. Ссиьків. 
Фма „Одеса", „Еко" та Іван 
ШУлаківсьќиб по $100, Роман 
Флюнт і Петро Тарнавськнй по 
$75; Олександер Дорогий. Іван 
Ігнатюк, Иеііич і Стадшщький 
по $50: д-р І. Павлічка, їв. Мед-
відь. Юрій Атоќ, Сидір Ііасн-
лів, Роман Савчак, Мирослав 
Субтеяьннй, Мнх. ` Викрикач, 
„Ватра", Тарас Іванів, Степан 
Рвіздь, „Моаа" — Теофіль Вак-
Вайчук, Василь Колінко, „Гол-
дсн - Лоф" т Іван Козачин 
„Полтавка" — Іван Ковальчии, 
Володимир Завадовнч, Володя-
мар Гарасим. д-р Вогдаи Ста-
рух. „Зіаачонста" — Степан 
Лукасеаич, Іван Ќпік, Р.олодн-
мнр Х О П Т Я Н И Й , Володимир 
ЯницькиП — вгі по $25. 

Списки імен дальших жертво-
давцін будуть подані в свій 
час. 
Для позамісцевнх. охочих зло-

жнтн свої пожертви — пода-
сться адресу: І. Щупаківськил 
Що" — Girard 6 8th St., Phiia-
dclplna,. Pa. 

Спорт 

У І . І ' Д І І І ( І.КД ПРАВОСЛАВНА ПАРАФІЯ 
СВ. АПОСТОЛІВ ПЕТРА І ПАВЛА В ЮТИКА, Н. П. 

п о ш у к у є 

ДЯКА - ДИРИГЕНТ А 
Ласкаві аголошення надсилати, як рівно ж по всі 

інформації писати: 
STS. PETER A PAUL UKRAINIAN ORTHOpOX CHURCH 

209 First Street Utica, N. Y; 

FARMS FOR SALE 
НА ПРОДАЖ ФАРМА Wayne 
Co., Penn. 248 акрів землі, мо-
дер. 11 кімн. дім, трактор, ма-
шннн, до в'язання сіна, чищення 
ставні й інший модер. внряд. 
10 піт. худоби в модерній стай-
іп. Поміркована ціна. 

I0HN TULEYA 
R І' D # l.^Starucca, Ра^ 

.УВАГА! Якпю шукаєте яа до-
брою молнчншо або курячою 
фармою з комфорт, домом і до-
брою СТаВНСДО, .машинами, і до-
бре дійною худобою, зайдіть і 
порозумійтеся зі мною. Або, як-
що шукастс за добрим готелем, 
барою та іншими бизнесамн у 
віддалі 85 миль від Ню Иорку? 

FRED HERZOG, Realtor, 
250 Broadway, Monticello, N. Y. 

Tel. Alont. 719. 

УВАГА! ШКОЛИ УКРАЇНОЗНАВСТВА ^ 
II о в і п і д р у ч н и к и 

П Р О М Е Н І `̀ "" читанка з україпознапстиа 
для V і Ќ'І кляся — В. Радзііксшіч — К. 
КисІлевськкй $2.50 

З О Л О Т І Б О Р О Т А — читанка для укра-
їнської молоді — М. Ов'іарекко $2.50 

УКРАЇНСЬКА ЧИТАНКА для ю Р. 
вавчаннп укр. мови — Б. Романенчук . . $1.50 

Замовляти: 
"SVOBODA", Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

Для тих. що терплять на 
ГЕМОРОЇДИ 

laciiiii.iit.niiH болів без операції 
Якщо Вас непокоять, печуть 

сверблять і мучать гемороіди, І 
якаю вони Вам так боляче до-
кучають, що Ви думасте, що 
Вам треба піддатися лікарській 
операції. Ви повинні докладно 
зазнайомитися з ВІДПОВІДНИМИ 
полегшуючими с е р е д и нќами 
Таким відповідним середником 
с недавно опрацьована чудовя 
формула, яка містить в собі 13 
різних складників. Щоб осягиу-
ти якнайкращі результати з не ї 
треба вкинути до мндннці з від-
повідною гарячою водою одну 
іпклянку з в и ч а й н о г о ліку 
EPSON SALTS і сісти в неї на 
20 хвилин. Потім приложитя ще 
маленьку кількість цього чудо-
вого ліку до хворої частини ті-
ла. Допомога в так скора, що 
будете дивуватися, як Ви моѓля 
так довго терпіти, не знаючи 
щю такий чудовий серединќ 
Тому не терпіть довше і яасто 
суйте це лікарстг.0 зараз. Три 
тубкн Ви можете дістати по спе-
ціяльній ціпі тільки за $5.00 
плюс оплата COD Пішліть тіль 
ки цей вирізок до нас на адпе 
су: TRYSAN CO.. Dept. А, Bo) 
226, Pcekskill, N. Y.. і подайте иг 

j відворотній сторінці к о в є р Т V 
і Впне ім'я й адресу (друком'! 
! Грошей не висилайте, знплятіті 

цросто поштареві при відборі 

ТРНЗУВ — ЛІТЛ ЌЛОБ 
3:2 (0:2) 

Фнладелфія. — По цій вигра-
ній „Тризуб", маючи таку саму 
сќількісѓь точок, що Літл-Клоб. 
ділить з еќтапнім перше місце 
у табелі розгрнвок. Будуть ще 
одні змагання для вирішення, 
хто з цих старих суперників 
остаточно здобуде перше місце. 
В останніх змаганнях ..Тризуб'' 
здобув перемогу щойно в другій 
півгрі. заскочивши противника 
і який до псрернн проводиѓ. 
2:01 швидкою технічною грою 
та ѓураганним натиском на 
йі.го ворота Тому у першій пів-
грі дефензнвиа таістнка ..Трн-
зуба (відтягнення помочі на лі-
цію оборонні створила праасін 
ня великої переваги протнпнн-
ка. Заце в другій півгрі протнв-
ник майже не існував, а гра ве-
лася ввесь час на його карному 
полі. Рятуючись від певної 
програної Літл Ќлоб почав змі-
нюватџ що-квилинн грачів і 
цим гальмував гру та проводі 
кав час. Одначе понад ..Трнзу-
ба" вспів таки зробити трог. 
зоріт. яких авторами були 2 
Фпаймапіс (одних воріт здобу-
тіі`: п першій півгрі цим самим 
грачем, суддя не узнав) ft одні 
д-ра Паплічка. 

Склад „Тризуба": Аинюк. 
B;tp:::'piOK. Волянюк, Кудевко 
Гаоасям. Марчук. Єкжович II 
Сениќ, Чижовііч III, Фраймаиіс. 
1Іернявськнй, д-р Паплічка і 
Світенко. 

м. с. 

Короткі Вісті 
9 Ойраховують. що особа. 

п::а заробила в 1939 році 1.200 
доларів, тепер повинна зароби-
та 2.304 долари, щоб мати таку 
саму купівельну можливість 
1.S00 доларів із 1939 року від-
повідаю^ь теперішнім 3.840 до-
лярам Дальші числа такі: 2.500 
- 5G12: 3.000 — 6.980: 1.000 -

9.4UT: 5.000 — 12.0Г)0. Це порік-
аяяия зроблене на осно`іі дакні-
ШИХ та тепепішніх податків та 
на основі знецінення доляря. 

О Булѓ'аній I Хрущов прн-
їдуть до Англії з офіційинмн 
відвідинами коло 15 квітня и 
о. і проведуть там 8 днів. їх 
прийме на авдІЄНЦП королева 
Слнсавета, але беш.ету на їх 
честь не Влаштус, бо ні ОДИН 
з них не с головою дера:пвн. 
Венќети для них влаштують у-
ряд і посалинк Лондону. Запро-
сннн до тіѓї візити будуть від-
клш.-ані. якщо большевнцьі.і 
прополнрі ЗНОВў дозволять тобі 
нові напасті на Англію, або. ко-
лн не пообіцяють, що піл час 
перебування в Англії „будуть 
чемні", себто не будуть виго-
лошуоатп напастлнвпх проти 
союзників Англії промок. 

Продаж зі стратою 
ІІОВОЧАСНА 

КУРЯЧА ФАРМА 
2S а кріп землі, 16 вичищених і 
засіяних, міі це на 2400 курей, 
нові курники, Freedom" на 2 по-
ссрхн і новий "e{jR cellar". Всі 
вовочасні автоматичні уряджен-
ня. Дім — рапча. 4 кімнати, 
лазнпчка, пивниця, в'їзд, гараж. 

$27,500 
KATHERINE DEBOW 

Real Estate 
235 First St., Lakcwood, N. J. 

Lakewood 6-1923 
Членство ь У к р а ї н с ь к о м у 
II -і ji i. ;t її u м у C її in .і і — це 
наш національний обов'язок І 
особіістий І н т е р е с ! Вступайте 

я плеиті У. II. Союзу! 

Посмертні Згадки 
МАКСИМ ФРКНЦКО, член ВІд-

ділу 70 УНСоюзу в Дікерзі 
Ситі, Н. Дж., помер в 62 році 
9-го лютого 1956 р. Походив 
а села Святкова, пов. Яело, 
Галичина. До Союзу вст)иив 
1924 р. Полишив 4 слиів, 2 
дочки 1 2 внуки. Похорон від-
Оувся 13-го лютого з погрв-
Гнівого заледеішя до церкви 
св. An. Петра 1 Павла а від-
так на і ti.il і nap en. імепж в 
North Arilngton. N. J. В. И. II.! 

И. Костиќ, секр. 

Пошукую. брата, або його дру-
жпну, або їх сина. Колишня їх 
адреса: Jacob Sycz, 622 S. Bond 
St., Baltimore, AW. USA. Хто знав 
би їх. або вони самі, прошу пс-
реслати їх адресу до: 

PETER SYCH 
ЇОЗЗ — 101 Street 

North Battieford, Sa.sk., Canada 

(?ТЕФАШЯ ЃЎНЌА пошукув 
ІЛЬКА ІЧ)МЛШВ зі села Во-
лосівки, повіт Зборів. Голоси` 
гпсь прошу на адресу: ` 

S. KARPYK 
179 Main Street, Apt. 2 

Warren, Ohio 

НАДЌ) КОСЦЮК 
дочку Професора Андрія, ро-
джеііу в селі.Лишків, повіт Ра-
дсхів пошукус стрисчна сестра 
Стефанія Басюк з села Мукані. 
Прошу звертатись на адресу: 

STELLA DUCH 
402 W. Baltimore В. 

Flint 5, Mlckljjan — USA 
Загранячиі часописи прошу про 

передрук. 

КНИЖКА П ЧАСОПИС -
НАПНКОВХІДНІШІ в ДОМІ 

КОЖНОЇ КУЛЬТУРНОЇ 
ЛЮДИНИ 

ГАСЬКА ПІЛЕТА, членќа В-ва 
Вім'нліп ВІдд. 168 УНСоюзу в 
Перт АмГюй. Н. Д:к., вомерлл 
8-го лютого 1956 p.. ніюиіноши 
65 р. Родилася і. селі Черче, 
повіт Рогатин, .'Ія.х. Укршиш. 
До ЎЏСоюзу вступила 1916. 
Полишила у великім гмутку 
мужа Івани, три сестри Пира-
ні:), .Марію і Аіиіу. Була при-
мірною" членкою і доброю 
парафіянкою, тому на похо-
рОЯІ було понад 200 людей. 
Похорон відбуася И-го люто-
го при уч;мти Г.-іі.і, Родини 
і Знайомих з погребі заведен-
ин до укр. грек.-кат. церкви 
Уеи,Лресв. Богородиці на па-
рафіяльнн:'і ні-.ііпілр. — В. їй 
II.! 

Гр. Бабин, секр. 

МАГІЯ ГУТ. членќа С-вп Бла-
гоііііценнл Відд. 125 УНСою-
ау в ІИнкаЃо, Іл.т.. померла 
дня 1-го лютого 1956 р. Ро-
ДЖЄИВ 1886 в селі ІНитків, 
пои. Чеінаиів. До УНСоюзу 
вступила 1914 р. Полишила 
мужа Михайла. Похорон від-
бувея при участи Родини, 
Члепіп і Приятелів з церкви 
сп. о. Ннколал на цвинтар св. 
о. Ни..план. — В. Їй II.! 

І. Йодол а, секр. 
ТКОДОГ БІЛИЌ, член 94 Відд. 

УНСоюзу в ГеМтрамк, Мінн., 
помер 15-го січия 1956 р. Ио-
кіншій родився 1909 р. в селі 
Гадовец. Зи.х. Україно. Зали-
ИІНВ в смутку дружину Пела-
лію, дочки, Ольгу й Марію, 
маму, брата Василя й сестру 
Марію. Похорон відбувся з 
похор. заведений до грек.-
кат. церкяи Неп. Зачаття Пр. 
Діви Марії ня цвинтар Мавнт 
Олівет при учагти Родини, 
Знайомих й член in. — В. П. 
II.! 

М. Мандрух, секр. 

Пошукую односельчач з села 
Оґілнзинця, пов. Жидачів, які 
мали б знаходитись у Шпќаго. 
Хто знав би про них, або вони 
самі, прошу писати на адресу: 

PETER1 PREYMA 
92 St. Marks PL New York, N. Y. 

Пошукую сина Юрія ЗВАРИЧА 
пропавшого під Бродами. Хто б 
знав що про нього, прошу на` 
писати до: 

ANTON ZVARYCH 
826 Tripoli Street 
Pittsburgh 12, Pa. 

Попі Ніна МИКОЛАЇВНА 
з дому Рустанович. 

Прошу подати Вашу адресу. 
Моя адреса: 

39 Cranbrook Road 
Bloomfield Hills, Mich 

Микола Л. (Хоцьківськяа) 

Ф Д Р І Б Н І О Г О Л О Ш Е Н Н Я # 

ARKA, 48 East 7th Street 
New York, N. Y. І 
(GRainercy 3-3550) { 

^ONTBLANC (моделі З Ш 
" для кожної руки. 

; і . і'.;, І І'. .,.,, я І ; і і 
" " ' " " - " Г † т т і г - ч ч і і і 

Уііінсрснльннй поний 
українськая сонник 

ПОЯСмеіЯИЯМ з н а ч і н н я СЛІВ 
поазбучнім порядку після 

-халдейських, сптаетських та 
. „ їй рсьі.цх мудрців. 

ЦІНА $1.25 
Замовляти: 

"SVOBODA-
83 Grand St. Jersey City 3, N.J. 
ю++++єфФб'+ФФв9єфв+ФФФФі+ФФі 

ІВАН КОВАЛЬЧИИ 
F U N E R A L H O M E I 

COMPLETELY 
AIR CONDITIONED 

ЗАІШМАСТЬСЯ ПОХОРО-
НАМИ В СТЕИТІ 

N E W J E R S E Y 
Ціни приступні ДЛЯ ВСІХ 

Обслуго чесна 1 найкраща, j j 
У випадку смутку в родині 

кличте як в деаь тав 
1 в ночі: 

JOHN 
KOWALCHYK 
129 GRAND STREET, 

cor. Warren Street, 
JERSEY CITY, І Я J. 
Tel. HEnderson 4-5131 

ІВАН БУНЬКО 
У К Р . П О Г Р Е Б Н Н К 

Обслуга чесна І няінрав^і 
ЦПШ Ш'ПСТУНШ 

J o h n B u n k o 
Licensed Undertaker 

A Embalmer 
REASONABLE PRICES 

437 EAST 5th STREET 
New York City 

j Telephone: GRamercy 7-7661 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е В Н И К 

Завлмасться похорокама 
в BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK t ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована темпсрн-
тура, Модерна каплиця 

до ужитку даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
Те!.: ORchard 4-2568 

' " I . I I .III " — 


